TRILOGIE

Het wereldkampioenschap schaken
in de 21° eeuw.

Match Kramnik-Leko Brissago 2004
Achtkamp St. Luis 2005
Match Kramnik-Topalov 2006

Arie de Jong, oktober 2006



Het wereldkampioenschap schaken kent
een lange geschiedenis. Eerst waren er de
ongekroonde kampioenen. Van hen kunnen
worden genoemd Adolf Anderssen en Paul
Morphy. Maar de eerste gekroonde
kampioen werd Wilhelm Steinitz. Hem
werd de titel toegekend na een tweekamp
met Johannes Zukertort, gehouden in 1886.
Het kampioenschap werd nadien steeds
behaald door het winnen van een
tweekamp met klassiek schaak, te weten in
partijen met een speeltempo van 40 zetten
in minimaal 2 uur voor elke speler na
tijdcontrole vervolgd met 20 zetten per uur.

Het rijtje kampioenen ziet er als volgt uit:

Wilhelm Steinitz 1886-1896
Emanuel Lasker 1894-1921
José Raoul Capablanca 1921-1927
Alexander Aljechin 1927-1935
Max Euwe 1935-1937
Alexander Aljechin 1937-1946

Na het overlijden van Aljechin was de titel
vacant. Uit een toernooi met vijf
deelnemers werd de nieuwe kampioen
begroet. Het werd Botwinnik die de titel
daarna enkele malen in een tweekamp
verdedigde, deze soms verloor en soms
terugwon.

Michael Botwinnik 1948-1957
Vassily Smyslow 1957-1958
Michael Botwinnik 1958-1960
Michael Tal 1960-1961
Michael Botwinnik 1961-1963
Tigran Petrosjan 1963-1969
Boris Spasski 1969-1972
Robert Fischer 1972-1975

Robert Fischer werd onttroond door de
Wereldschaakbond toen hij weigerde zijn
titel te verdedigen tegen Karpov Deze
kreeg de titel toegewezen.

1975-1985
1985-2000

Anatoli Karpov
Gary Kasparov

Vervolgens ontstond onenigheid tussen de
titeldrager en de Wereldschaakbond.
Uiteindelijk werd Kramnik de uitdager,
maar niet als officiéle uitdager. Kramnik
won de tweekamp en werd daarna officieus
gezien als troonopvolger.
Vladimir Kramnik 2000-2002
De wereldschaakbond besloot daarna ieder
jaar in een open toernooi met een zeer
groot aantal deelnemers om de titel te
spelen. Hierbij werd niet steeds uitgegaan
van het klassieke tempo. Er werd gespeeld
via het knock out systeem over twee
partijen en bij onbeslist eindigen in steeds
vaker versneld tempo opnieuw knock out
spelen. De eerste winnaar werd in deze
toernooivorm:

Khalifman 1999

Daarna volgden:

Anand 2000
Ponomariow 2002
Kazimdjanov 2004.

Deze FIDE kampioenen worden niet
algemeen als kampioen aangezien.
Intussen werd gezocht naar een oplossing
voor de echt sterkst geachte spelers van dit
tijdperk. En zo is Dbesloten twee
tweekampen te laten spelen tussen
enerzijds de officieuze kampioen Kramnik
en Leko en anderzijds tussen Kasparov en
Kazimdjanov. Deze tweekampen kunnen
worden beschouwd als halve finales. De
beide winnaars zullen elkaar vervolgens
bekampen om de wereldtitel. Voor deze
tweekampen zijn sponsoren benodigd die
deze kampen financieel mogelijk en
aantrekkelijk voor de betrokkenen maken.

Voor de eerstgenoemde tweekamp is aan
deze voorwaarde voldaan. De match gaat
over maximaal 14 partijen. Bij gelijk
eindigen is Kramnik, als officieus
kampioen, winnaar.



Er wordt gespeeld in het Zwitserse
Brissago (Tessino) aan het Gardameer van
af 25 september 2004.

Brissago, 25 september 2004

Partij 1

P. Leko - V. Kramnik
Russisch

e2-e4 1 e7-e5

Geen Siciliaans

en geen Berlijnse Verdediging van het

Spaans!

Pg1-f3 2 Pg8-f6
Pf3xe5 3 d7-dé6
PeS-f3 4 Pfoxed
d2-d4 5 dé6-ds
Lf1-d3 6 Pb8-c6
0-0 7 Lf8-¢7
c2-c4 8 Pc6-b4
Ld3-e2 9

9. Tel, Pxd3 10. Dxd3, c6 11. cxd5, cxd5
12. Pbd2, £5 13. Pe5, 0-0 =

9 0-0
9...,dxc4 10. Lxc4, 0-0 11. a3, Pd5 12. b3,
Pc6 13. Ld5, Te8 14. Tel =

25. Tbl, Te8 26. Dcl! +/ -] 23..., Txe8 24.
Dd3, Pd8! +/= Y%-% Kramnik — Anand,
Wijk aan Zee 2003 (24..., Pd8 -
Timman — Karpov, Wijk aan Zee 2003
Lf4-e3 17 Pc6-a5

17..., Tcd8 18. Pd2, Lg6 19. L{3, DdA7 20.
Da4, Pe5 21. Dxd7, Pxf3+ 22. Pxf3, Txd7
23. Pe5, Td5 24. Pxg6, fxgb 25. a4, Kf7
26. Tebl, -2 Leko — Bologan, Dortmund
2004 (17..., a6 18. Pd2, Lf5 19. Lg4, b5 20.
Df3, Dxf3 21. Lxf3, Pd8 22. e4 +/- 0.22
c2-c4 18

Wit offert een pion en verkrijgt daarmee
beter spel.

Pb1-c3 10

Lc8-5

10..., Le6 11. a3, Pc6 12. cxd5, LxdS 13.
Dc2, Pf6 14. Pxd5, Dxd5 15. Td1 + 0.46

a2-a3 11 Pedxc3
b2xc3 12 Pb4-c6
Tfl-el 13 T{8-e8
c4xd5s 14 Dd8xd5
Lcl1-f4 15 Ta8-c8
h2-h3 16

16. ¢4, De4 17. Dd2, Ld6 18. Lxd6, cxd6
19. Tacl, a6 20. c5, Dd5 +0.19

16

Lf5-e4

18 PaSxc4
Le2xc4 19 Dd5xc4
Pf3-d2 20 Dc4-d5
Pd2xed 21 Dd5xed
Le3-g5 22 Dedxel+
Dd1xel 23 Le7xg5s
Dd1-a5 24 Lg6-f6
DaSxa7 25 c7-c5
Da7xb7 26

26. Tbl, c4 27. Kfl, c3 28. Db3, Lxd4 29.
Dc2, Tb8 30. Txb8, Txb8 +/- 0.63

26

Lf6xd4

16..., Lf6 17. Ph2, Da5 18. Ld2 (18. Pg4,
Dxc3 19. Pxf6+, gxf6 20. Le3, Tcd8 =)
18..., Pe7 0-1 Shirov — Bologan Wijk aan
Zee 2004 (18..., Tcd819. Lf3, h6 20. Pg4,
Lxg4 21. hxg4, Lg5 22. Lxg5, hxg5 23.
Txe8+ [ 23 Dcl! +/-, Txel+ 24. Dxel, Kf8

26..., Tb8 27. D7, Lxd4 28. Ta2, Ted8 29.
Dc6, Tbc8 30. Da4, ¢4 31. Tc2 +/- 0.62
Tal-a2 27
27. Tbl, c4 28. Kfl, ¢3 29. Db3, g6 30.
Dc2, Kg7 31. Tel, Kf6 +/- 0.81

27 c5-c4



27..., Tb8 28. Dd7, Ted8 29. Dg4, Tbl+
30. Kh2, Td1 31. a4, Le5 32. g3 +/- 0.75

Ta2-e2 28 Te8-d8
a3-a4 29 c4-c3
Db7-e4 30 Ld4-b6

30..., Ta8 31. a5, g6 32. Ta2, Ta6 33. Kfl,
Lb6 34. Dc6, Tda8 35. Dxc3 +/- 0.94

Ded-c2 31
31. g3, h6 32. Tc2, Td2 33. Kfl, g6 34. f4,
Txc2 +/- 0,91

31 g7-g6
Dc2-b3 32 Td8-d6
32..., La5 33. Te7, Tf8 34. Dc2, Tb8 35.
Kf1, Tb2 36. Dcl, Td8 37. Ta7 +/- 0.84
Ta2-c2 33
33. g3, Td3 34. Tc2, La5 35. Kfl, Td2 36.
Kg2, Kf8 37. Kf3, Ke7 +/- 0.78

33 Lb6-a5
g2-g4 34
34. Db7, Tcd8 35. g4 of ook 34. Tcl, Td4
35. Kfl

34 Td8-d2
34..., Tb6 35. Dd5, Tb2 36. Dd3, TdS8 37.
De2, Txc2 38. Dxc2 +/- 0.34
Kgl-g2 35 Tc8-d8
35..., h6 36. h4, Kf8 37. Kf3, Tcd8 +/-
0.50

Te2xc3 36
Wit gaat hier in de fout. Beter is 36. g5,
T8d4 37. Txc3, Lxc3 38. Dxc3, fo 39.
gxf6, Kf7 40. Df3, Td6 +/- 0.66

36 a5xc3

Db3xc3 37 Td2-d5
Dc3-c6 38 Td5-a5
Kg2-g3 39 Td8-a8
h3-h4 40 Ta5-a6
Dc6-c1 41 Ta6-a5

41..., Txa4 42. g5, Td4 43. De3, Tad8 44.
3, Td1 45. De7, T8d5 46. Kf4 -/+0.50
Dc1-h6 42

Opnieuw geen gelukkige keuze. Na 42.
Dc6 zijn de witte kansen verbeterd.

42 Tab6bxa4
h4-h5 43 Ta4-a5
Dhé6-f4 44
Weer tast wit mis. 44.hxg6, hxg6 was
noodzakelijk.
44 g6-g5
Df4-f6 45 h7-h6!
f2-13 46

46. 147, Ta3+ 47. Kf2, Ta2+ 48. Kf3,
T8a3+ 49. Ked, Tad+ 50. Ke3, T2a3+ 51.
Ke2, Tb3 52. Df5 Ook niet goed 46.
Dxh6?, T8a6

46 Ta5-a6
Df6-c3 47 Ta6-a4
Dc3-c6 48 Ta8-a6
Dc6-e8+ 49 Kg8-g7
De8-b5 50 Tad4-a5
Db5-b4 51 Ta5-d5
Db4-b3 52
52. Dc¢3+ -/ 0.75

52 Ta6-d6
Db3-c4 53 Td5-d3
Kg2-f2 54 Td3-a3
Dc4-c5 55 Ta3-a2+
Kf2-g3 56 Tde6-f6
Dc5-b4 57 Ta2-a6
Kg3-g2 58
Beter 50. Db2

58 Tf6-f4
Db4-b2+ 59 Ta6-f6
Db2-e5 60 Tf4xf3
Da5-el 61 T£3-f1
Dal-c3 62 Tf1-f2+
Kg2-g3 63 T2-f3+
Dc3xf3 64 Tf6xf3+
Kg3xf3 65 Kg7-f6

Wit geeft op.



Brissago, 26 september 2004
Partij 2
V. Kramnik - P. Leko

Gesloten Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 Lf8-¢7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0
h2-h3 8
8. c3, d5! = Marshall gambiet.
8 Lc8-b7
d2-d3 9 T18-e8

9..., d6 = Hoofdvariant 10. a3, Pa5 (10...,

Pb8 11. Pbd2, Pbd7 12. Pfl) 11. La2, c5

11. La2, ¢5 12. Pc3, Pc6

Pb1-c3 10

10. a3, Le5 11. Pc3, d6 12. PdS, h6 13. c3,

La7 14. Le3, Lxe3 15. Txe3, Pd7 16. La2,

Le7 17. Pxe7+, Dxe7 18. Ph2, Pf6 19. Pg4

Y5 - Y5 Kramnik — Anand, Dortmund 2004
10 L{8-b4

Provocatief spel van Leko. Hij wilde
aftasten of Kramnik met wit in een vrolijke
bui was...en of hij daar misschien iets mee
kon beginnen.Toen de partij al na 18 zetten

in remise eindigde kon geconstateerd
worden dat daarvan geen sprake was...

De gekozen voortzetting is als eens
gespeeld door Ivanchuk in Monaco en wel
tegen Leko!

10..., h6 11. a3, Lc5 12. le3, Pd4 13. La2,
d6 14. b4, Lb6 15. Lxd4, exd4 16. Pe2

Y - Y Bologan — Onischuk, Cap d‘Agde
2002

P{3-gS 11

De aanval op f7 wint een tempo voor het
opspelen van f4. 11. Ld2, Pa5 12. Pd5,
Pxb3 13. Pxfo+, Dxf6 14. axb3, L{8 15. c4,
b4 16. Ph2, De6 17. Df3, a5 2 - 2 Leko —
Ivanchuk, Monte Carlo 2003

11 Te8-18
a2-a3 12 Lb4xc3
b2xc3 13

Wit heeft nu het loperpaar en de dubbele c-
pion helpt mee met het bestrijken van veld
d4 in het centrum.

13 Pc6-a5
Lb3-a2 14 c7-¢5
f2-14 15

Een tijdelijk pionoffer om in het centrum
naar voren te kunnen gaan.

15 eSxf4
e4-e5 16 Pf6-dS
La2xd5S 17

17. Dh5?, h6 18. Ped (18. Lxd5, hxg5 19.
c4, bxc4 20. dxc4, Lxd5 21. cxd5, f6 22.
Db2) 18...,c4

17 Dd8xg5
17..., Lxd5 18. Dh5, h6 19. Pe4, Lxe4 20.
Txe4, Dg5
Ld5xb7 18

Wit bood hier remise aan omdat hij geen
voordeel had en ook geen kans zag
voordeel te bereiken. De pionachterstand
kan wit snel ongedaan maken. Zwart ging
in op het aanbod. Natuurlijk zouden we
elke partij graag zien uitvechten tot aan de
blote koningen. Voor Leko 1is een
gemakkelijke remise met zwart tegen
Kramnik niet van geringe betekenis, maar
Kramnik staat wel een punt voor en in
theorie zelfs twee want bij gelijk eindigen
gaat Kramnik door naar de finale.



Brissago, 28 september 2004
Partij 3

V. Kramnik — P. Leko

Russisch
e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pg8-f6

Al weer Russisch net als in partij 1.

Zal Kramnik het weer riskeren in partij 5?7
Er is een oud gezegde dat zegt nooit
dezelfde verdediging driemaal achtereen te

spelen.

Pf3xe5 3 d7-dé6
Pe5-f3 4 Pfoxe4
d2-d4 5

Deze moderne lijn is de tegenhanger van 5.
De2 dat meer naar gelijkspel tendeert. Aan
Jusupow is het te danken dat de
schaakwereld een weg zoekt naar
voortzettingen met meer winstkansen tegen
de Russische verdediging Er zijn zelfs al
varianten met stukoffers!

5 de-ds
Lf1-d3 6 Pb8-c6
0-0 7

Ondermijning van de uitvalspost voor een
paard.

7 L18-e7
c2-c4 8 Pc6-b4
Ld3-c2 9

Als je wilt aanvallen moet je de stukken op
het bord houden. Dit terugtrekken geeft
zwart een tempo, maar wit wil niet zo snel
het loperpaar opgeven.

9 0-0
Pb1-c3 10 Lc8-5
a2-a3 11 Pedxc3
b2xc3 12

Ruilen geeft wit een paar gevaarlijke
beweeglijke pionnen in het centrum. De
witte pionnenstructuur is dan wel minder
intact dan die van zwart en dus meer
kwetsbaar in bepaalde opzichten. Maar dat
is meer op de lange termijn — meestal in
het eindspel — nu kunnen zij bij bewegen
ongenoegen veroorzaken bij de tegenpartij.

12 Pb4-c6
Tfl-el 13
Deze scherpe zet geeft nieuw leven aan
deze variant en is de laatste jaren heel
populair. Kasparov gebruikte de zet een
paar jaar geleden al tegen Adams in
Linares en die partij kan worden
beschouwd als een model. Wit heeft 2
mobiele pionnen en moet agressief spelen.
Leko, als bekend liefst spelend met kleine
voordeeltjes, zal dit systeem voor hem
wellicht minder passend vinden.
13.cxd5, Dxd5 14. c4 (14. Lf4, Pa5 15.
Lxc7, Tac8 16. Lxa5, Dxa5 17. c4) 14...,
De4 15. Le3

13 Tf8-e8
c4xds 14 Dd8xd5
Lcl-f4 15 Ta8-c8
c3-c4 16

In afwijking van partij 1 waarin 16. h3
volgde.

16 Dd5-e4
Lf4-¢3 17
17. Dd2, Lf6 18. Tadl, Dc2 19. d5, Dxd2
20. Txd2, Pe7 21. Pd4, Pg6 +/- 0.16

17 De4-c2
Nieuw op het bord, maar niet onbekend.
Kasparov zich voorbereidend op zijn
match met Kramnik in 2000, heeft deze zet
al bekeken en zo ook het nu populaire
17..., Lf6. Kramnik probeert altijd
stellingen te krijgen waaraan de dames
ontbreken, vandaar dat deze zet niet direct



een verrassing was. Voor Leko kennelijk
wel want hij dacht over zijn antwoord heel
lang na. Daardoor kwam hij al spoedig een
uur achter met zijn bedenktijd, zoals ook al
het geval was in partij 1.
- 17..., L6 18. Ta2, Pe7 19. Td2, Dc6
20.Db3, b6 21. d5, Dd7 22. Ld3 +/- 0.19
- 17..., Lf6 18. Ta2 (18. Tcl, h6) 18..., b6
19. h3, Lgb6 20. c5, Pe7 21. La6, Tcd8 22.
Lg5, Dc6 23. cxb6, Dxb6 24. Lxf6, gxf6
25. Da4 0-1 Kasparov — Karpov,
NewYork 2000
-17..., Lf6 18. Ta2, Pa5 19. Ld2, b6 20. c5,
Da8 21. Da4, Le4 22. Lxa5, bxa5 23. Dxa5
¥ - % Goloshchapov — Motylev, Dubai
2003
- 17..., Lf6 18. Ta2, Pa5 19. d5, Pe5 2 - 2
Shirov- Karpov, Cap d’ Agde, 2003
- 17..., Lf6 18. Ta2, Pa5 19. d5, Pe7 20.
Pd4, Ld7 21. L3, Dg6 22. c5 +/-
- 17..., Lt6 18. Ta2, b6 19. h3, Pa5 20.
Ld2, Dbl 21. Dxbl, Lxbl 22. Txbl, Txe2
23. Kfl, Tce8 24. Pgl, T2e4 25. Lxa5,
bxas 26. Te2 1-0 Kotronias — Marjanovic,
Kallithea Chalkidiki( Gr), 2003
-17..., Lf6 18. Ta2, b6 19. h3, Pa5 20. Lfl,
Dc6 21. d5, Dd6 22. Pd4, Ld7 23. Dd3, c6
24. dxc6, Pxc6 25. Pb5, Dxc3 26. Lxd3,
Le5 0-1 Nedev — Gustafsson, Halkidiki
(Gr), 2002
-17..., Lf6 18. Ta2, b6 19. h3, Pa5 20. g4,
Lg6 21. g5, Le7 22. Pe5, Ld6 23. Pxg6 (23.
Ld3, Dh4 24. Pxg6, hxg6 25. Dg4, Dxg4+
26. hxg4, Lf4 27. Tae2, Lxe3 28. fxe3, c5
- ¥ Svidler — Gelfand, Moskou 2002) 23...,
hxg6 24. c5, L8 25. Lg4 1-0 Kasparov —
Adams, Linares 2002 (25..., Tcd8 26. Tae2,
Dc6 27. cxb6 ¥ - Y5 Anand — Adams,
Linares 2002)
-17..., Lt6 18. Ta2, b6 19. d5, Pe5 20. Pd2,
Dh4 21. g3, Dh3 22. Lfl, Dg4 23. Le2,
Dh3 ' - V5 Grishuk — Huzman, Rethy
Memorial 2004
d4-ds 18
Beter lijkt hier 18. Dxc2, Lxc2 19. d5, Pa5
20. Lxa7, Pb3 21. Ta2, Ta8 22. Le3, Le4
+/- 0.75

18 Pc6-aS
Pf3-d4 19
19. Lxa7?, b6 -/+

19 De2xd1
Tflxel 20
20. Taxdl, Ld7 21. Pb5, Lxb5 22. cxb5,
Ld6 23. Ld3, Lxa3 24. Lxa7, Lb4 +/- 0.13
20 Lf5-d7
Wellicht beter is 20..., Lgb met als
vervolg 21. Ta2, L5 22. Pf5, Pb3 23. Lg4,
Lxe3 24. Pxe3, Tcd8 -/+ 0.34 (25. h4, Pc5
26. h5, Le4 27. Tad2, Kf8)

Le3-d2 21

21. Tel, Lc5 22. Pc2, Lxe3 23. Pxe3
21 Le7-f6

Ld2xa5 22 Lf6xd4

Td1lxd4 23 Te8xe2

Hier werd tot remise besloten.

Beide partijen hebben zwakke punten en
beiden kunnen ook geen aanval
ensceneren.

Brissago, 30 september 2004
Partij 4
V. Kramnik - P. Leko

Gesloten Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6



Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
Lad4-b3 7 0-0
h2-h3 8 Lc8-b7
d2-d3 9

Tot zover verloopt de strijd gelijk aan die
in partij 2.

9 d7-de
Leko gaat hier over naar de meer
gebruikelijke hoofdvariant.
a2-a3 10 Pf6-d7

De hoofdvariant gaat verder met 10..., Pa5
10..., Pd4 11. Pxd4, exd4 12. c3, ¢5 13.
cxd4, cxd4 14. Pd2, Db6 16. Pf3 +/- 0.31

Pb1-c3 11
11. Le3, Kh8 12. Pc3, 5 13. exf5, Txf5 14.
Le6, Tf8 15. De2, L{6 +/- 0.42

11 Pc6-d4
Leko volgt hier een nieuw idee. Na deze
zet heeft wit een keuze uit meer
gecompliceerde voortzettingen, maar hij
kiest voor een veilige weg.
Lb3-a2 12
12. Pxd4, exd4 13. Pe2, c5 14. Pf4, Pe5 15.
Pd5, Lh4 +/-0.38

12 Pd4xf3+
Dd1xf3 13 Le7-g5
Lelxgs 14

14. Pd5, Lxcl 15. Taxcl, Pc5 16. Tedl,
Pa4 17. Tb1, Pc5 18. Dh5, a5 +/- 0.13

14 Dd8xg5
Pc3-d5 15 c7-c6
15..., Kh8 16. c3, c5 17. Pe3, Pf6 18. Pf5,
Tad® 19. b4, Lc8 20. De3 +/- 0.28
Pd5-e3 16
16. Df5, DA8 17. Pe3, Lc8 18. Tadl, Pc5
19. Dh5, Df6 20. b4, Pe6 is een andere
mogelijkheid, maar wit kiest liever voor
zekerheid.

16 g7-g6
16..., Tad8 17. Pf5, Pf6 18. De3, Dxe3 19.
Txe3, g6 20. Pg3, ¢521. ¢3 +/-0.38
Tal-d1 17 Ta8-d8
17..., Tae8 18. ¢3, Te7 19. g3, Df6 20.
De2, h5 21. b4, a5 22. bxa5 +/- 0.34
c2-c3 18 c6-¢c5
La2-d5 19 Lb7-c8

Zwart gaat verdere vereenvoudiging uit de
weg. Hij hergroepeert zijn stukken om die
op de koningsvleugel te kunnen inzetten.
Ook neemt hij maatregelen tegen de witte
plannen van wit die b2-b4 en c3-c4
behelzen

b2-b4 20 Pd7-b6

c3-c4 21

Wit heeft hier nog enkele andere
mogelijkheden:

1) 21. d4, Pad4 22. Tcl, c4 23. Pc2,
Pb2 +/- 0.28 en
2) 21. bxcS, dxc5 22. d4, cxd4 23.
cxd4, Df4 24. De2, Dg5 25. Khl
+/-0.22
21 Pb6xd5
Heel goed lijkt 21..., Kh8 22. cxb5, axb5
23. bxc5, dxc5 en de kansen zijn gelijk.
Pe3xd5 22 Lc8-e6
22..., d4 23. axb4, f5 24. exf5 met gelijke
kansen.
b4xc5S 23 dé6xcS
Td1-b1 24
24. Tcl, Tc8 25. Df6, Dxf6 26. Pxf6+, Kh8
27.Pd5, Tc6 28. cxb5, axbs =
24 Td8-b8
24..., f5 25. Pc7, Lc8 26. cxb5, fxed 27.
Dxe4, Lxh3 28. Te3, Td4 29. Dc6 en dan
staat zwart zelfs iets beter.
c4xb5 25




Deze zet is min of meer incorrect te
noemen . Zeker beter zijn de volgende
voortzettingen:
1) 25..., axb5 26. Te2, Tfc8 27. Teb2,
b4 28. Df6, Dxf6 29. Pxfo+,, Kg7
30. Pd5 en
2) 25..., Txb5 26, Pc7, Ta5 27. Tal,
Ld7 28. PdS, f6 29. Pe7+, Kh8 30.
Pd5. In beide gevallen met
gemakkelijker spel voor zwart.

ed4xds 26 a6xbs
d5-dé 27 b5-b4
a3-a4 28

28. Tb3, Tfd8 29. DdS, Dd2 30. Tebl, c4
31. Dxc4, Txd6 32. Dc7, Tbd8 +/- 0.47

28 T{8-d8
Df3-d5 29 Dg5-f6
Dd5xc5 30
Wit boekt pionwinst.

30 Df6xd6

Dc5xd6 31
Iets minder goed is 31. Txe5, Dxc5 32.
TxcS, Txd3 33. TbS

31 Td8xd6
Telxe5 32 b4-b3
Te5-b5 33 Tb8-a8
Tb1xb3 34 Ta8xa4
Tb5-b6 35 Td6-d7

Wit meende na afloop hier winstkansen te
hebben, maar zich na het verdere verloop
toch in remise berusten.

Th6-f6 36 Tad-al+
Kg1-h2 37 Tal-d1
Tf6-f3 38 h7-h5
H3-h4 39 Td1-d2
g2-g3 40 Kg8-g7
Kh2-g2 41 Td2-d1
Tf3-e3 42 Kg7-h7
Kg2-3 43 Td1-d2
Remise.

Brissago, 2 oktober 2004
Partij 5§

P. Leko — V. Kramnik

Damegambiet
d2-d4 1 Pg8-fo
c2-c4 2 e7-e6
Pg1-f3 3 d7-ds
Pb1-c3 4 L{8-e7
Lcl-f4 5
Minder vaak gespeeld dan 5. Lg5
5 0-0
e2-e3 6 c7-¢5
d4xc5 7 Le7xcS
c4xdS 8
8. Dc2?1 is scherper.
8 Pf6xd5
Pc3xdS 9 e6xdS
a2-a3 10 Pb8-c6
Lf1-d3 11

Wit dreigt 12. Lxxh7+ gevolgd door 13.
Dc2+

11 Lc5-b6
0-0 12 Lc8-g4
h2-h3 13 Lg4-h5
b2-b4 14 T£8-e8
Tal-cl 15 a7-a6
Ld3xa6 16 Ta8xa6
b4-b5 17 Ta6xa3
b5xc6 18 b7xc6
Teclxc6 19 Ta3-a7
Tc6-d6 20 Ta7-d7
Dd1xd5 21 Td7xd6
Dd5xd6 22 Dd8xd6
Lf4xd6 23 Lh5xf3
g2xf3 24

En hier had de partij al remise gegeven
kunnen worden, maar wit gaat door omdat
hij toch een licht voordeel heeft.

24 Lb6-d8
Tf1-b1 25 Ld8-f6
Er volgt nu een eindeloos laveren zonder
dat weinig aan de verhoudingen verandert.



KcS-dS 53 Ta4-a5+

Kd5-e4 54 Ta5-a4
Tb8-c8 55 Le7-h4
e5-e6+ 56 Lh4-f6
e6-e7 57 Tadxd4+
Ke4-¢3 58 Lf6xe7
Ke3xd4 59

Kgl-g2 26 g7-g6

f3-14 27 Kg8-g7

Tb1-b7 28 Te8-¢6

Tb7-d7 29 Te6-e8

Td7-a7 30 Te8-¢6

Ld6-¢5 31 Teb6-c6

Ta7-as 32 Lf6-c3

TaS-b5 33 Tc6-a26 Zwart rest nu nog slechts het bouwen van

Tb5-b3 34 Lc3-f6 een fort, waarbij de loper op f6 moet

Tb3-b8 35 h7-h5 blijven...

Tb8-b5 36 Lf6-c3 59 Le7-h4

Tb5-b3 37 Lc3-f6 2-f3 60 f7-15

Wit kan slechts kansen behouden indien hij

er in slaagt de pionnen in beweging te Te8-c7+ 61 Kg7-16

brengen en de zwarte loper van de lange Kd4-d5 62 Lh4-g3

diagonaal te verdrijven. Tc7-c6+ 63 Kf6-g7

e3-e4 38 Ta6-aS KdS-e5 64 h5-h4

Lc5-e3 39 TaS-a4 Tc6-¢7+ 65 Kg7-h6

e4-e5 40 Lf6-e7 Tc7-c4 66 Kho-g7
KdS-e6 67 Lg3-h2

Tb3-b7 41 Kg6-18 Tcd-c7+ 68 Kg7-h6

Tb7-b8+ 42 Kf8-g7 Ke6-f7 69

Kg2-f3 43 Ta4-c4 Zwart geeft op.

Kf3-e2 44 Tc4-a4

Ke2-d3 45 Le7-h4 De stand in de tweekamp is weer gelijk!

Le3-d4 46 Ta4-a3+

Kd3-c2 47 Ta3-a2+

Kc2-d3 48 Ta4-a3+

Kd3-e4 49 Ta3-a4

Ke4-d5 50 Ta4-a5+

Kd5-c6 51 Ta5-a4

Kc6-¢c5 52 Lh4-e7+

10



Brissago, 3 oktober 2004
Partij 6
V. Kramnik - P. Leko

Gesloten Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0
h2-h3 8 Lc8-b7
d2-d3 9 d7-dé6
a2-a3 10 Pc6-a5
Leko kiest nu voor de hoofdvariant.
Lb3-a2 11 c7-¢c5
Pb1-d2 12 Pa5-c6
c2-c3 13
Eerder gespeeld bij Svidler-Anand,
Dortmund 2004

13 Dd8-d7
Pd2-f1 14 d6-ds

Een pionoffer. Zwart krijgt daarvoor wel
enige compensatie in de vorm van een
gemakkelijk stukkenspel. Maar of dit
voldoende is na 15. exd5, Pxd5 16. Pxe5,
Pxe5 17. TxeS, L6 18. Te2, Tad8 19. Dc2,
Dc6 20. 3, Tfe8 21. Pg3, c4 22. Txe8+,
Txe8 23. Ld2, Le5 24. Pf5, Lc8 25. dxc4,
bxc4 26. Tel, Dc5+ 27. Kfl, Ld7 28. Lbl,
g6 is nog een open vraag. In ieder geval
mag wit nu niet voortzetten met 29. Ph6+,
Kg7 30. Pg4, Lxg4 31. fxg4, Lg3! 32. Te2,
Txe2 en wit gaat binnen enkele zetten mat!
Kramnik wil zich niet in avonturen storten
en kiest voor een rustig antwoord.

Lcl-g5 15 dSxe4
d3xed4 16 c5-c4
Pf1-e3 17
17. Lxf6

17 T£8-d8
Pe3-15 18 Dd7-e6
Dd1-e2 19 Le7-f8

La2-b1 20

11

20. Tadl, Le7 21. Lbl en de witte loper
blijft opgesloten.
20 h7-h6

o'
=

remise aan
een ruimtelijk

Zwart bood hier
niettegenstaande  hij
overwicht heeft.

De stand blijft hiermee gelijk 3-3

Brissago, 5 oktober 2004
Partij 7

P. Leko — V. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pb1-c3 3 Pg8-16
Pg1-13 4 d5xc4
a2-ad4 5 e7-e6
e2-e3 6 c6-c5
Lflxc4 7 Pb8-c6
0-0 8 cSxd4
e3xd4 9 Lf8-e7
Lcl-e3 10 0-0

10..., Ld5 Ubilava — Matulovic, Beograd
1988

Pf3-e5 11 Pc6-b4



11..., PxeS5 is niet goed 12. dxe5, Dxd1 13.
Taxd1l, Pg4 14. Ld4 en wit staat duidelijk
beter.

a4-as 12

Wit maakt veld a4 vrij en belet de zwarte
dame de velden a5 en b6 te betreden.

Een scherpe voorzetting was 12. Df3 Na
12..., Pc2 13. Tadl, Pxe3 14. fxe3 heeft
wit  goede  vooruitzichten op de
koningsvleugel. Bovendien bestrijkt de
dame van uit f3 veld b7. Het verlies van
het loperpaar speelt niet zo’ n grote rol.

12 Lc8-d7
d4-d5 13 e6xd5
Pc3xd5 14 Pb4xd5
Lcdxd5 15 Pf6xds
Dd1xd5 16 Lb7-c8

16..., Lc6? 17. Pxc6! (17..., Dxd5 18.
Pxe7+, Kg8 19. Pxd5)
Tf1-d1 17
17. Df3

17 Dd8xd5
Td1xd5 18 Lc8-e6
De partijen staan nu weer gelijk nu de
dames zijn geruild.
Td5-b5 19
Pe5-f3 20

Le7-f6
b7-b6

aSxb6 21

En opnieuw een zeer korte remise... Het
eindspel biedt beide partijen vrijwel geen
kansen op meer.

12

Brissago, 7 oktober 2004
Partij 8
V. Kramnik - P. Leko

Spaans, Marshall Gambiet variant

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-bS 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-fo
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0
c2-c3 8 d7-ds
Verrassing! De Marshall aanval!
e4xdS 9 Pfoxds
Pf3xeS 10 Pc6xeS
TelxeS 11 c7-c6
d2-d4 12 Le7-d6
Te5-el 13 Dd8-h4
g2-g3 14
Het meest gespeelde antwoord.
14 Dh4-h3
Tel-e4 15 g7-g5

Ook 15..., Lb7 komt in aanmerking.
Dd1-f1 16

Opnieuw een verrassing. Nog niet op
wereldtopniveau gespeeld!

16. Lxg5??, Df5

16. De2, 5 (16..., Pf6 17. Pd2, Lf5 18. 3,
c519. Df2, ¢4 20. Lc2, h6 21. b3, cxb3 22.
axb3, Tfc8 1-0, Ponomariov — Adams,
Linares 2002) 17. Lxd5+, cxd5 18. Te6, 4
19. Txd6,Lg4 20. Dfl, Dxfl 21. Kxfl,
Tae8 22. Ld2, Lh3+ 23. Kgl, fxg3 24.
hxg3, Te2 25. Le3, Txe3 26. fxe3, Tfl+
27. Kh2, g4 28. TxdS ' - 2, Ponomariov
— Anand, Linares 2002.

16 Dh3-h5

Hiermee verhindert zwart een minder
gunstig eindspel, dat na dameruil ontstaat.
Fritz: 16..., Dxfl+ 17. Kxfl, Lh3+ 18.
Kgl, 5 19. Te3, f4 20. gxf4, Lxf4 (+/-
0.63) 21. Txh3, Lxcl 22. a4, Lxb2 23. Ta2,
Lcl 24. axb5, axb5 25. Txa8, Txa8 26.
Tho6, Kf8 27. Txc6 .



16..., Dxfl1+ 17. Kxfl, Lf5 18. {3, h6 19.
Tel, Rte8 20. Lxd5, cxd5 21. Txe8+, Txe8
22. Kf2, a5 23. Ld3 'z - 2 Peng Xiaomin
— Grishuk, Shanghai 2001

Pb1-d2 17

17. 13, L5 18. LxdS5, cxd5 19. Tel, Tae8
20. Le3, Lh3 21. Df2, f5 22. Pa3, 4 23.
gxfd, gxt4 24. Ld2, Kh8 25. Khl, Txel+
26. Txel, Tg8 27. Tgl, Txgl+ 28. Kxgl,
Dg6+ 29. Khl, Dd3 0-1 Rodriguez —

Krylov, kampioenschap EU
correspondentieschaak, 2000

17 Lc8-f5
2-13 18

1) 18. LxdS, cxd5 19. Te3, Tae8 20.
a4, Lh3 21. Del, f5 22. {3, Lf4 23.
Txe8, Txe8 24. Ddl, Le3+ 25.
Khl, Lf2 26. g4, fxg4 27. fxg4,
Lxg4 0-1 Megaranto — Garcia,
Oropesa del Mar 2000;
2) 18. Ldl, Dg6 19. Tel, Tae8 20.
Le2, De6 21. Pf3, Dd7 22. Ldl,
Lh3 23. Dd3, Pf4 24. Lxf4, gxf4
25. Lc2, 16 26. Ph4, fxg3 27. hxg3,
f5 28. Txe8, Dxe8 29. a4, Dd7 30.
Kh2, Lg4 31. f3, LhS 32. axbs,
axb5 2 - Asztalos — Antal, Eger
2002.
18 Pd5-fo

De eerste nieuwe zet maar klaarblijkelijk

voorbereid door Kramnik, die voortging

met snel te spelen, terwijl Leko bijna alle

tijd investeerde.

18..., Tae8 19. Txe8, Txe8 20. Ped, Lxed

21. fxed, Txe4 22. Ldl, g4 23. Df2, Te6

24. a4, b4 25. Ld2, bxc3 26. bxc3, c5 27.

Tbl, cxd4 28. cxd4, Lc7 29. Tb77, Tf6 30.

De2, Lb6 31. Td7, Lxd4+ 32. Khl, Le3 33.

Lel 0-1 Elyakim -  Krempel,
Wereldkampioenschap  coorespondentie
1990

Ted4-el 19 Ta8-e8

Telxe8 20 Tf8xe8

a2-a4 21 Dh5-g6

a4xb5s 22 Lf5-d3

Df1-f2 23

23. Dd1!?, axb5 24. Ta7, Te7 25. Txe7,
Lxe7 26. Pfl, h6 27. Pe3, Ld6 28. Lc2,
Lxc2 29. Dxc2, Dxc2 30. Pxc2 +/- 1.12
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23 Te8-e2
Df2xe2 24
Hier begaat Kramnik een misrekening.
24. bxa6!, Txf2 25. Kxf2, Dh6 26. Ke3

24 Ld3xe2

b5xa6 25

25. Lc4, Lxc4 26. Pxc4, cxb5! 27. Pxd6 -/+
25 Dg6-d3

Tot zover voorbereid door Kramnik, Hij
veronderstelde dat zijn vooruit geschoven
pion voldoende compensatie betekende.
Maar er zit een groot lek in zijn huiswerk
en Leko ontdekte dat!

Kgl1-f2 26

26. a7, De3+ 27. Kg2, Lxf3+! 28. Px{3,
De2+29. Kgl, Pg4! 30. a8D+, Kg7 -/+

26 Le2xf3!!
Pd2xf3 27 Pf6-e4+
Kf2-el 28 Pedxc3!

28...., Dxf3? Leidt slechts tot remise! 29.
a7, Df2+ 30. Kd1, Df1+ 31. Kc2, De2+ 32.
Kbl, Dd3+ 33. Lc2, Pxc3+ 34. bxc3, Db5+
35. Lb2, Dfl+ 36. Ka2, Da6+ 37. Kbl,
Df1+ 38. Lcl, Db5+ 39. Lb3, Dxb3+ 40.
Lb2, Dd1+ 41. Ka2, Da4+ 42. Kbl, Dd1+
43. Ka2, Da4+ 44. Kbl, Dd1+

b2xc3 29 Dd3xc3+
Kel-12 30 Dc3xal
a6-a7 31

31. Lxg5, Dxa6 32. Ldl, ¢5 33. dxc5,
Lxc5+ 34. Kel, Kg7 -/+
31 h7-hé6



h2-h4 32
32. Lc4, Dxa7 33. Le3, c5 -/+
32 g5-g4

Wit geeft op (33. Pe5, Lxe5 34. dxeS,
Dxa7+ 36. Le3, Dal+ -/+)

Brissago. 9 oktober 2004

Partij 9

P. Leko — V. Kramnik

Dame Indisch

d2-d4 1 Pg8-16
c2-c4 2 e7-e6
Pg1-f3 3 b7-b6
g2-g3 4 Lc8-a6
b2-b3 5 Lf8-b4+
Lecl-d2 6 Lb4-e7
Pb1-c3 7 La6-b7
Lf1-g2 8 d7-d5
c4xds 9 e6xd5
0—o0 10 0-0
Ld2-f4 11 Pb8-a6
Dd1-c2 12 T{8-e8
Tf1-d1 13 c7-c6
Pf3-e5 14 h7-h6
a2-a3 15 Pa6-c7
e2-e4 16 Pc7-e6

Tot zover gelijk aan een partij tussen Van
der Sterren en Epishin. Van der Sterren
zette hier voort met 17. Le3

14

Tot aan deze stelling morste wit veel
bedenktijd zodat hem nu nog slechts 36
minuten bedenktijd restten. Kramnik had
in totaal eerst 20 minuten verbruikt...

Toch werd tot remise besloten!

Brissago, 10 oktober 2004
Partij 10

V. Kramnik — P. Leko

Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-13 2 Pb8-c6
Lf1-bS 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-fo
0-0 5 L{8-c5

Leko verlaat zich niet opnieuw op de
Marshall variant! Zelf speelt Leko dit
antwoord (van Cordell) tot zover bekend
nog niet, maar wel zijn er partijen van hem
bekend waarin hij met wit speelde.

c2-c3 6 b7-b5
La4-c2 7 d7-ds
edxd5 8

Dit is een zijvariant. Gebruikelijker is 8.
d4.
8 Dd8xd5

Zwart investeert opnieuw veel tijd in de
opening. Hier had hij reeds 29 minuten
verbruikt. Wit speelt vrijwel a tempo...
a2-a4 9
Nieuw, maar
voorbereid.

zeker door Kramnik
9 b5-b4

Andere mogelijkheden zijn 9..., Tb8 en
9..., Lb7 Wil wit na de tekstzet profiteren
van de pionnen op a4 en b4 dan moet hij
nu d2-d4 spelen.

d2-d4 10

Een pionoffer.

Op 10. Tel+ volgt 10..., Le7

10 eSxd4
Lc2-b3 11 Dd5-d8
Tfl-el+ 12 Lc5-e7



Nu zwart niet Kf8 wil spelen moet hij wel
de pluspion terug geven.

Pf3xd4 13 Pc6xd4

Dd1xd4 14 Dd8xd4
c3xd4 15 Lc8-b7

Lcl-g5 16 h7-h6

Opnieuw na lang overwegen gespeeld.
16..., Td8 17. Pd2, Pxd4 18. Tacl is dan
wel weer een pionoffer van wit, maar
zwart kan beter niet voor pion opteren. Wit
had hier 20 minuten gebruikt en zwart al 1
uur en 5 minuten.

Lg5xf6 17 g7xf6

Wit heeft nu een betere pionnenstructuur
en kan een langdurig initiatief behouden.
Pb1-d2 18 Th8-g8

Wit staat nu voor de keuze f2 of g3 spelen.
g2-g3 19 Ta8-d8

Niet 19..., Kf8 20. Tacl, Ld6 21. Pc4, Tc8
22. Pxd6, cxd6 24. Tcl enz.
Td8-d7

Tal-cl 20

In deze stelling dacht Kramnik 28 minuten
na en speelde uiteindelijk

Pd2-f1 21

Te overwegen was o.a. 21. Lc4, Txd4 22.
Pb3 en wit wint pion a6. Zwart heeft dan
bovendien de handicap dat Tg8 niet actief
kan zijn. Een andere mogelijkheid is hier
21. a5, Kd8 22. La4, Txd4 23. Txe7, Kxe7
24. Lb3, Td7 25. Tel+, Kd8 26. Lxd7,
Kxd7 27. Pc5+, Kc8 28. Te7 en het is de
vraag of wit nog enig voordeel bezit.

15

21 Tg8-g5
Zwart restten nog 30 minuten bedenktijd.
Pf1-e3 22 Ke8-f8
h2-h4 23 Tg5-a5
d4-ds 24

Het is de vraag of dit technisch de beste zet
is, maar zwart heeft een ernstig tijdnadeel
en dan is een tactische verwikkeling vaak
te prefereren. Wellicht heeft deze
overweging bij de beslissing van Kramnik
meegespeeld.

24 Ta5-c5
Tel-d1 25 c7-c6
Pe3-f5 26 c6xd5s
Td1-d4 27

Wit speelt onberispelijk. Zwart heeft nog
12 minuten.

27 Td7-c7
Indirecte dekking van pion b4!
Tel-d1 28

Wit kiest voor een veilige afwikkeling.
28. Pxho, Lc8!!
28 TcS-cl
Nog 10 minuten...
Lb3xd5 29 Telxdl+
Td4xd1 30 Lb7-c8!
Zwart wil de witte lopers ruilen via veld
e6.

Ld5-e4 31 Lc8xf5
Le4xfS 32 b4-b3
Leko speelt in deze fase snel en

vindingrijk. Hij verspilt nog nauwelijks
bedenktijd. Hier had hij nog 7 minuten en
50 seconden.

Td1-d3 33 Tc7-c4
L{5-d7 34 Tc4-b4
Nog 5.30 over...
Ld7-c6 35

Wit stelt remise voor.



Brissago, 12 oktober 2004
Partij 11
P. Leko — V. Kramnik

Dame Indisch

d2-d4 1 Pg8-f6
c2-c4 2 e7-e6
Pg1-f3 3 b7-b6
g2-g3 4 Lc8-a6
Dd1-a4 5

Leko kiest een andere strijdwijze dan in
partij 9, waarin hij met 5. b2-b3 voortzette.
De tekstzet dekt pion c4, bemoeilijkt de
ontwikkeling van de zwarte damevleugel
en pent pion d7.

5 La6-b7
Een bekend antwoord is hier 5..., Le7 6.
Lg2, 0-0 7. Pc3, c6 8. Lf4 (8. Pe5, De8 9.
0-0, d5 10. Tel, b5! 11. cxb5, cxb5 12.
Dd1, b4 13. Pbl, Pc6 met uitstekend spel
voor zwart Stahlberg — Taimanow, Ziirich
1953) 8..., Dc8 (8...,d6 9. Tcl, Dc8 10. 0-
0, Pbd7 Portisch — Smyslow, Amsterdam
1964) 9. Tcl, Db7 (als voorbereiding van
b5) 10. Pe5, d5 11. cxdS, cxd5 12. Pbs,
Pe8 13. 0-0, {6 14. Pd3, Dd7 15. Pc3, Dxa4
16. Pxad, Lb7 17. Pc3 Wit heeft iets betere
kansen Nei — Taimanow, Moskou 1965.
In Kluger - Portisch , Hongaars
kampioenschap 1959 werd voortgezet met
5...,¢6 6. Pc3, bS! Een origineel pionoffer.
Na grote verwikkelingen 7. cxbS5, cxb5 8.
Pxb5, Db6 9. e3 (9. Pc3, Lb4 10. Lg2, 0-0
en zwart heeft compensatie voor de pion)
9...,Lb7 10. Le2, Lc6 11. Dc4, Db7 12. 0-
0, a6 13. Pc3, Lxf3 14. Lxf3, Dxf3 15.
Dc8+, Ke7 16. d5, Pxd5 17. Db7, h5 18.
Dxa8, h4 19. Pxd5+, exd5 20. Dxb8
eindigde de partij met eeuwig schaak
(20..., h3 21. De5+, Kd8 22. Db8+)
Als wit 5..., c6 beantwoordt met 6. Lg2
dan is 6..., b5! een goede voortzetting. (7.
cxb5, cxb5 8. Db3 (of 8. Dd1, Db6 9. 0-0,
Le7) 8..., Pc6 9. 0-0, Db6 10. e4, Tc8 11.
e5, Pd5 Arzukewitsch - Kopylow,
Kampioenschap van Sint Petersburg
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(Leningrad) 1954. In beide varianten heeft
zwart het betere spel.

Lf1-g2 6 c7-¢c5
d4xc5 7 Lf8xc5
0-0 8 0-0
Pb1-c3 9 Lc5-e7
Lcl-f4 10 a7-a6

Zwart kiest voor een egelopstelling, die
zetten inhoudt als d7-d6, Pb8-d7, Dd8-c7,
Ta8-d8 en dan b6-b5 en d6-d5.

Tf1-d1 11 d7-dé6
Da4-c2 12 Dd8-c7
Tal-cl 13 Tf8-d8

Deze stelling is gelijk aan die in de partij
Hansen — Jacobsen, Deens kampioenschap
2002.
Dc2-d2 14 Pf6-h5
Wit had hier 17 minuten verbruikt en zwart
18. Deze zet was waarschijnlijk voorbereid
door Kramnik. Het beste antwoord voor
wit is 15. Lg5, waarna 15..., Pf6 kan
volgen. De loper staat op g5 niet zo goed
en staat veel beter op f4. Psychologisch
kan de keuze van Kramnik worden
verklaard uit het feit, dat Leko nu voor het
probleem staat met remise genoegen te
nemen of door te gaan tegen een stelling
waarin niet de voordelen niet voor het
oprapen liggen. Leko dacht 15 minuten na
over zijn antwoord:
Lf4-g5 15 Ph5-f6
15..., Lxg5 16. Pxg5, Lxg2 17. Kxg2 geeft
wit licht voordeel.
Lg5-f4 16
Opnieuw verzonk 18 minuten in gepeins
voor dit antwoord.

16 Pf6-h5
Opnieuw het stille remise aanbod.
Kramnik vertrouwt kennelijk op het nog 2
maal  kunnen spelen met wit in de
resterende 3 partijen om via een winstpartij
de stand in de match gelijk te trekken en
daarmee zijn titel veilig te stellen.
Het noopte Leko weer tot lang nadenken
en inmiddels waren nog slechts 46
minuten beschikbaar...
Het antwoord kwam:

L{4-g5 17 Ph5-16



Remise dus in deze stand. En nog steeds
heeft Leko een punt voorsprong.

Brissago, 14 oktober 2004

Partij 12

V. Kramnik - P. Leko

Caro-Kann

e2-e4 1 c7-c6

Op dit straetigisch belangrijke moment
kiest Leko voor een degelijke verdediging

tegen e2-e4.

d2-d4 2 d7-d5
Pb1-d2 3 dSxe4
Pd2xe4 4 Lc8-15
De meest solide voortzetting.
Pe4-g3 5 Lf5-g6
h2-h4 6 h7-h6
Pg1-f3 7 Pb8-d7

Zwart mag 8. Pe5 niet zonder meer
toelaten.

h4-h5 8 Lg6-h7
Lf1-d3 9 Lh7xd3
Dd1xd3 10 e7-¢6
Lcl-f4 11 Dd8-a5+
Lf4-d2 12 DaS-c7
0-0-0 13 Pg8-f6
Pg3-e4 14 0-0-0
g2-g3 15 Pf6xe4

17

Dd3xe4 16 Lf8-d6

Kcl-bl1 17 Th8-e8

Deze zet is dit jaar al enkele malen
voorgekomen: Palac — Pogorelov, Dos
Hermanos 2004 en Grishuk — Belov in een
blitzpartij!

17..., Pf6 18. De2, The8 19. c4, c5,
Agopov — Grishuk, ECC 2004
Tot nu had wit 28 minuten verbruikt en
zwart pas 13.
Ded4-h7 18
Een nieuwe zet na zes minuten bedenktijd.
18 Te8-g8
18..., Th8 19. Dxg7, Tdg8 20. Dxf7, Tf8
21. Dg7, Tfg8 is remise en na 21. Dxe6,
Txf3 geeft wit een stuk voor 3 pionnen.
Zwart staat er dan het beste voor.
Beter na 18..., Th8 19. Dd3, TheS8.
18..., Lf8 19. Lf4, Db6 20. Dd3 en wit
staat iets beter.
c2-c4 19
Wit krijgt nu veld c2 vrij voor de dame.
19 c6-cS
Wit mag c4-c5 niet doordrukken!
d4-ds 20
Kramnik nam veel tijd alvorens deze zet te
spelen. De zet is enigszins riskant omdat
het niet zeker is of de pion sterk of zwak
zal blijken te zijn. Andere mogelijkheden
zijn echter gunstiger voor zwart: 20. Dc2,
P16 21. Le3, cxd4 22. Pxd4, Lc5 of ook 20.
Lc3, P16 21. Dd3, cxd4 22. Pxd4, DcS5.
20 Pd7-f6
20..., exd5 21. cxdS, Pf6 22. Dc2, Le7 23.
Lf4, Ld6 24. Th4, Kb8 met gelijk spel.
Zwart investeerde in deze en in de paar
volgende zetten zo’n 50 minuten...

Dh7-c2 21
cdxd5 22 Dc7-d7

Een verrassende zet! Leko moet het
verdere plan goed hebben berekend.

e6xdS

Ld2-c3 23
Wit dreigt nu Pe5 of anders Lxf6 met
versplintering van de zwarte
pionnenstructuur.

23 Td8-e8
23..., Pg4 24. Ph4, g6 25. Thel is prima
VOOr Wit.



De gekozen zet verhindert wel Pe5 maar

niet de ruil op f6. Inmiddels heeft zwart

nog 34 minuten over... Hij dreigt weer in

tijdnood te komen rond de 30-35 e zet.

Lc3xf6 24 g7xf6

Dc2-d3 25

Wit kwam ook pas na zeer lang nadenken

tot deze zet. Hij wil in ieder geval de inval

met Te2 verhinderen. Hem restten nog 36

minuten.

25. Pd4, Lg5! is in het voordeel van zwart.
25 fo-f5

Pf3-d2 26

26. Ph4, Te4 27. Df3, Te5 28. Pg2, Tge8

geeft wit nog altijd een licht voordeel.

26 b7-b5
Thl-el 27
Hier geldt het onder schakers oude

adagium: “Als je geen goed plan hebt, kijk
dan naar het slechtst staande stuk en tracht
die positie te verbeteren....”’

27 Kc8-b8
27...,c4 28. Dd4, Kb7 lijkt niet slecht voor
zwart uit te pakken.
Dd3-c3 28 Te8xel
Dit besluit koste zwart weer 8 minuten.
Resttijd: 16 minuten
Tdlxel 29
Pd2-f3 30
30. b3, Lc5 31. Df3 (of 31. bxc4, Lxf2 32.
Tfl1, Lxg3) 31..., Lb4 32. te2, Tc8 in beide
gevallen met gelijk spel (Fritz).

30 f5-f4

cS5-c4

g3-g4 31
Ook wit komt krap in de tijd te zitten (15
minuten)

31 Ld6-c7
Dc3-d4 32 Dd7xg4
Dd4-e4 33

Wit gaat voor alles of niets!
33. Dc5, Dxf3 34. Db5+, Lb6 35. Te8+,
Txe8 36. Dxe8+ loopt uit op eeuwig
schaak
33. Pe5, Df5+ 34. Kcl, Lb6 en zwart staat
er het beste voor.

33 Dg4xh5
Pf3-d4 34 Dh5-g6
Nu is Pf5 wel verplicht....Dameruil leidt
tot een gewonnen eindspel voor zwart.

18

Op dit moment, dat Leko de betere
vooruitzichten heeft, wordt tot remise
besloten.

Brissago, 16 oktober 2004

Partij 13

Peter Leko — Vladimir Kramnik

Pseudo-Blumenfeld

d2-d4 1 Pg8-f6
c2-c4 2 e7-e6
Pg1-13 3 c7-¢5

Kramnik verlaat zich niet opnieuw op
Dame Indisch. Hij kiest voor een Pseudo —
Blumenfeld in de hoop hiermee zijn
tegenstander voor een nieuwe opgaaf te
stellen.

d4-d5 4 d7-dé6
4..., b5 = Blumenfeld Gambiet.
Pb1-c3 5 e6xds
5..., €5 is Pseudo-Benoni.
c4xd5 6 g7-g6

De meest logische ontwikkeling. 6..., Le7
brengt meer moeilijkheden met zich mee.
Pf3-d2! 7

Om dit paard vlug naar c4 te brengen.
Twee andere goede voortzettingen zijn:

7. 23, Lg7 8. Lg2, 0-0 9. 0-0, Te8 10. Pd2,
Pbd7 11. h3



1) 11..., Pb6 12. a4, Ld7 13. a5, Pc8
14. Pc4, Dc7 15. e4, bS! 16. axb6
e.p., Pxb6 17. Pa3, a6 18. Tel,
Tab8 19. Kh2 met goed spel voor
wit, Capablanca- Marshall, New
York, 1927,

2) 11..., Pe5 is volgens Aljechin
bevredigend voor zwart, omdat 12.
f4 slechts het witte centrum
verzwakt.

7. e4, Lg7 8. Ld3, a6 9. a4, 0-0 10. 0-0 en
wit  staat  overwegend,  Eliskases-
Bogoljubow, 3e matchpartij 1939.

7 Lf8-g7
7..., Pbd7 8. ed!
(8. Pc4, Pb6! 9. ¢4

1) 9..,Lg7? 10. Pe3!,0-0 11. Ld3

ayll..., Ph5 12. 0-0, Le5 13. a4, Pf4

14. a5, Pd7 15. Pc4, Pxd3 16. Dxd3 en

wit staat overwegend, Nimzowitsch —

Marshall, New York 1927,

b] 11...,, Ld7 12. 0-0, Dc7 13. a4, Tae8

14. a5, Pc8 en zwart staat benauwd

maar stevig, aldus Aljechin.

2) 9..., Pxc4! 10. Lxc4, Lg7 en zwart

heeft voldoende compensatie, aldus

Aljechin).

8..., Pb6 (8..., Lg7 9. Pc4, Pb6 10. Pe3!
Zie aantekening punt 1.
9. a4, a5 Van twee kwaden het beste.
Zwart aanvaardt de verzwakking van b5
om 10. a5 benevens 11. Pc4 te beletten 10.
Ld3 Wit staat zeer goed.

e2-e4 8 0-0
Lfl-e2 9 Pb8-a6
0-0 10 P{6-e8
Pd2-c4 11 Pa6-c7

Zwart dreigt nu toch b7-b5 door te
drukken.

a2-a4 12 f7-f5
edxfs 13 T£8xf5
Le2-g4 14 T£5-18
Lg4xc8 15 Ta8xc8
Dd1-b3 16 b7-b6
Pc3-b5 17 Pc7xb5
adxb5 18 Te8-c7
Lcl-d2 19

Zwart heeft nu enkele stellingsnadelen.
Wit heeft de half open a-lijn en zwart heeft

bovendien de slechte loper. Als
compensatie heeft hij mogelijkheden tot
aanval op de koningsvleugel, via
verdubbeling van de torens op de f-lijn en
een uitval met de dame naar h4.

19 Te7-£7
Ld2-¢c3 20 Dd8-d7
12-f3 21 g6-g5

Zwart dreigt met g5-g4 de witte koning te
ontbloten.

Pc4-e3 22 Tf7-14
Zwart heeft nu ook Ld4 in petto.
Tfl-el 23 h7-h5

Opnieuw dreigt de doorstoot g5-g4.
Db3-c2 24

Een fraaie verdediging! Op een volgend
g5-g4 kan wit eerst pionnen ruilen en dan
Dg6 spelen!

24 DA77
h2-h3 25  Lg7-d4
Lc3xd4 26  Tf4xd4

26..., cxd4 27. Pc4, Tf5 28. Te6, Txd5 29.
Tg6+, Kh8 30. Tho+, Kg8 31. Tg7+ met
herhaling van zetten (remise).
Pe3-f5 27
27. Te2, Pg7 28. b3, Tb4 29. Pc4, Dxd5
30. Txa7, Txb5 31. Pxd6, Txb3 en de
kansen zijn nagenoeg gelijk.

27 Df7xf5
Dc2xf5 28 T18xf5
Telxe8+ 29 Kg8-17
29..., T8 30. Te6, Txd5 31. Txa7



Te8-b8 30

Wit had hier nog 12 minuten over en moest
een belangrijke beslissing nemen. Andere
mogelijkheden hier zijn:

30. Te2, Tfxd5 31. Txa7+, Kf6 32. Ta6,
Te5 33. Tc2, TdeS 34. Txb6, Td2 35.Txd2,
Txd2 36. b3, Ke6 37. Tb8, Tb2 38. b6,
Txb3 39. Kf2, h4 40. b7, Kd5 41. Tgs,
Txb7 42. Txgd+, Keb6b en remise is
waarschijnlijk.

30. Th8, Tdxd5 31. Txa7+, Ke6 32. Txh5,
c4 33. Tho+, Tf6 34. Th8, Txb5 35. Ta2,
TdS 36. Te8+, Kf5 37. Ta4, b5 38. Ta5,
Te6 39. Txe6, Kxe6 40. Kfl, Ke5 met

onzekere afloop, waarin zwart
waarschijnlijk de beste kansen heeft.
30 Td4xd5

Talxa7+ 31 Kf7-e6

Ook zwarts tijd slonk bedenkelijk. Hij had
hier nog 13 minuten.

Tb8-e8+ 32 Ke6-f6

g2-g4 33

De pion op 3 kan niet worden genomen.
33 h5xg4

h3xg4 34 Td5-d1+

Kgl1-f2 35 Tf5-e5

Resttijd zwart: 9.10.

Te8-h8 36

Resttijd wit: 4.40
36 Td1-d2+

Kf2-g3 37 TeS-e2

Dreigt direct mat! Resttijd zwart: 4.40
Th8-18+ 38 Kf6-g6

Resttijd wit: 2.24; zwart: 1.02
Tf8-g8+ 39 Kg6-16
Tg8-18+ 40 Kf6-¢6

T18-e8+ 41 Ke6-d5
Te8xe2 42 Td2xe2
Ta7-g7 43 Te2-eS

Wit lijkt nu verloren. Maar Leko weet na
15 minuten bedenktijd de enig mogelijke
kans op remise te vinden.

Tg7-b7! 44 c5-c4
Tb7xb6 45 Te5-e2
f3-14! 46
De sleutelzet!

46 Te2-e3+
Kg3-12 47 g5xf4
Tb6-b8 48 Te3-b3
b5-b6 49 Kd5-e4
Tb8-e8+ 50 Ked4-d3
Te8-¢2 51 dé6-ds

Niet alleen wit maar ook zwart heeft veel
tijd verspeeld. Wit over: 15 minuten en
zwart slechts 10.

Kf2-f3 52 d5-d4
g4-g5 53 c4-c3
b2xc3 54 d4xc3
Te2-g2 55 Tbh3-b2

55..., ¢2 56. Txc2! (Niet 56. Tgl, Kd4+
57. Kxf4, Rbl en zwart wint) 56..., Kxc2+
57. Kxf4 en zwart rest niet anders dan de
toren te geven voor de witte pionnen...
b6-b7 56 Tb2xb7



Kf3xf4 57 Tb7-b2
Tg2-g1 58 c3-c2
Tgl-cl 59 Th2-b1
Tclxc2 60 Kd3xc2
g5-g6 61 Kc2-d3
Kf4-f5 62 Th1-b5+
Kf5-f6 63 Tbh5-b6+
Kf6-17 64 Tbh6xg6
Kf6xg6 65

Remise.

Brissago, 18 oktober 2004
Partij 14
Vladimir Kramnik — Peter Leko

Caro Kann, Doorschuif Variant

e2-e4 1 c¢7-c6
d2-d4 2 d7-d5
e4-e5 3 Lc8-15
h2-h4 4

4. Pc3, e6 5. g4, Lgb 6. Pge2 1is de
normale voortzetting. Een moderne rustige
voortzetting is populair geworden door
Short en Gelfand (4. Pf3, €6 5. Le2)

4 h7-h6
Reeds lang  geleden  werd  de
doorschuifvariant in deze vorm gespeeld.
Zie Mieses — Speyer, Scheveningen 1923.
4. g4, Lg6 5. h4, hS (Ook nu nog populair!
Zie4...,h55.c4,e66.Pc3, Le7 7. g3, s -
1/2 , Topalov — Bareev, Cap d’Agde,
2003)) 6. e6, fxe6 7. Ld3, Lxd3 8. Dxd3 en
wit had wat aanvalskansen in ruil voor de
geofferde pion. Deze partij werd overigens
door zwart gewonnen.
g2-g4 5 Lf5-d7
Euwe merkte ook al heel lang geleden op,
dat zwart heel goed deze terugtocht kan
spelen, maar dat hij wel de loper dan moet
insluiten met een later e7-¢6.
5..., Lh7 6. €6, Dd6 7. exf7+, Kxf7 8. Pc3,
e5 9. Df3, Pf6 10. g5, hxg5 11. hxg5, Le4
12. Pxe4, dxe4 13. Db3+, Pd5 14. TxhS,
exd4 15. Pe2, Pd7 16. Pxd4, De5 17.
Dxb7, Lb4+ 18. c3, Txh8 19. Dxd7+, Kgb6

21

20. Pxc6, Lxc3+ 21.Kd1, Df5 22. Dxf5+
1-0, Sveshnikov — Gagunashvili, Dubai
2003.

Pb1-d2 6

Een nieuwe zet. Het is nog vroeg in de
partij, maar de opening is nu al een succes
voor Kramnik. Hij heeft alle stukken en
pionnen op ongebruikelijke posities
geplaatst. Leko is geen speler, die de Caro
Kann Verdediging in zijn repertoire heeft
en de posities daarin komen hem niet
vanzelf voor de geest. Hetzelfde kan
overigens ook van Kramnik worden
gezegd, want die is eerst kort geleden
bekeerd tot openen met 1. e4.

6. Le3, ¢5 7. c3, Pcob 8. a3, a5 9. b3, e6
10.hS, .b5 11. Pf3, Db8 12. Lg2, c4 13.
bxc4, bxc4 14. Dc2, a4 15. Pbd2, Pa5 16.
0-0, Pb3 17. Ta2, 1-0 Bronstein — Donner,
Budapest, 1961.

6. ¢c3, ¢S5 (6..., e6 7. h5, c5 8. f4,Db6.9.
Pf3., Lb5 10. Lxb5+, Dxb5 11. Pa3, Db6
12. dxc5, Lxc5 13. b4, Le3 14. Dd3, Lxcl
15. Txcl, 0-1, Kotronias- David, Plovdiv
2003) 7. Lg2, e6 8. Pe2, Lb5 9. Pa3, Lxe2
10. Dxe2, cxd4 11. cxd4, Lxa3 12. bxa3,
Pc6 13. Le3, Da5+ 14. Kfl, Pge7 15. Tbl,
Tb8 16. Lh3, Da4 17. Tdl, Dxa3 18. Kg2,
Da6 0-1, Tal — Botwinnik, Moskou,
1971 WK match. En 86. c4, €6 7. Pc3, Pe7
8. ¢5, b6 9. h4, bxc5 10. dxc5, Le8§ 11.
Le3, La6 12. Lxa6 13. Da4, 2 - % ,
Bronstein — Portisch, Moskou 1961.



6 c6-¢c5
Het juiste antwoord. Valt het opgerukte
centrum zo spoedig als mogelijk aan.
Ook mogelijk: 6..., Dc8 7. Le2, c¢5 8. c3,
Pc6 9. Pf1, Dc7 10. Pe3, €6 11. Pf3 en wit
staat iets gemakkelijker.
d4xc5 7
7. ¢3 handhaaft het pionnencentrum, maar
de structuur zou daarmee statisch en
voorspelbaar worden. Kramnik wil de
positie dynamisch houden.

7 e7-e6
Beter lijkt hier 7..., Dc7 8. f4, Dxc5 9.
Le2, Dd4 Zwart blijft dan in het bezit van

het loperpaar.

Pd2-b3 8 Lf8xc5
Pb3xc5 9 Dd8-a5+
c2-c3 10 Da5xc5
Pg1-3 11 Pg8-¢7
Lf1-d3 12 Pb8-c6
Lcl-e3 13 Dc5-a5
Dd1-d2 14

14 Pe7-g6
14..., d4!? Een verrassend pionoffer,
voorgesteld door Kasparov. Het is zo’n zet
die je van Kasparov kan verwachten. Het
activeert de zwarte stukken en brengt het
veld d5 in handen voor bezetting met een
paard. 15. cxd4, Pb4 16. 0-0 (16. Lb1, Lc6
17. Th3) 16..., Dd5 17. Le2, Lb5 18.
Lxb5+, Dxb5 19. Tfcl, b6 (19..., Ped5).
Le3-d4 15 Pc6xd4

22

c3xd4 16 DaSxd2+
16..., Db6 17. Tcl met gelijk spel.
Kelxd2 17 Pg6-f4
Tal-cl 18 h6-h5S
Veiliger is misschien 18..., Pxd3
Thl-gl! 19 Ld7-c6

19..., Ph3! En zwart kan zich verdedigen.
g4xhS 20 Pf4xhS

b2-b4! 21
Kramnik speelt deze positie met de nodige
energie om  zijn  voorsprong  in
ontwikkeling uit te buiten en te profiteren
van de onhandige opstelling van de zwarte
stukken. Leko kan zich daar niet meer van
herstellen.

21 a7-a6
a2-a4
De dreiging b5 en Tc7 noodzaakt Leko tijd
te verliezen of anders op pionroof uit te
gaan.

22 Ke8-d8
22..., Lxa4!?. Dit riskante vervolg werd
eveneens voorgesteld door Kasparov als
een manier het verloop van de partij te
wijzigen 23. Tc7, LbS (23..., Lc6? 24.
Pg5, 0-0 25. Lh7+, Kh8 26. Lc2) 24. Lbl
Handhaaft de dreiging Pg5. (24. Lxb5+,
axbs 25. Tgcl, 0-0 26. Txb7, f6 27. exf6,
Ixf6 28. Tc7) 24..., Ld7 (24..., b6!?) 25.
Pg5, Tf8 26. Ld3, Ke7 27. Ke3, b5 28.
Pxf7, Txf7 29. Lg6, Tf4 30. LxhS, Ted+
31. Kd3, Kd8 32. Tb7, Kc8 33. Tbo;
22..., Ke7 23. b5, axb5 24. axb5, Ld7 25.
Tc7, b6 26. Ke3 +/-
Pf3-g5 23
Een blik op de 4 torens laat zien in hoeveel
moeilijkheden Leko verkeert ondanks de
vereenvoudigde stelling. Wits voorsprong
in ontwikkeling is bijna verpletterend en
er zijn te veel zwakke plekken in de zwarte
stelling.

23 Lc6-e8
Als deze zet al noodzakelijk blijkt te zijn
dan is zwart al bijna verloren! 27..., Ke7
24. Ke3 +/- (24. b5, axb5 25. axb5, Ld7 26.
Tc7)
b4-b5 24
(24. Ke3)

24 Ph5-f4



24..., axb5 25. Lxb5 (25. axb5?, Pf4)
25..., b6 26. Lxe8, Txe8 (26..., Kxe8 27.
Tc7) 27. Pxf7+.

b5-b6! 25

Met voorbijzien van de aanval op de loper
begint wit aan het tot stand brengen van de
insluiting die zwart aan het eind van de
partij zal wurgen. De rest van de partij is
bijna pijnlijk om aan te zien hoe Leko
worstelt om zich te bevrijden en zo min
mogelijk materiaal prijs te geven.
Kramnik beheerst de situatie met ijzeren
hand.

25 Pf4xd3
Kd2xd3 26 Ta8-c8
Teclxc8+ 27 Kd8xc8
Tgl-c1+ 28 Le8-c6

28..., Kb8 29. Tc7, Tf8 Passief verdedigen
is uitzichtloos. Zwart zal spoedig in
zetdwang komen. (29..., Txh4 30. Pxf7,
Lxf7 31. Txf7, Th3+ 32. Kd2, Kc8 33.
Tc7+, KdS8 (33..., Kb8 34. Txg7, Kc8) 34.

Txb7) 30. a5
Pg5xf7 29 Th8xh4
Pf7-d6+ 30

Ly

i

Een paard op de 6° rij wint de partij
praktisch gesproken op eigen kracht. Een
mooier voorbeeld van deze oude wijsheid
is moeilijk te vinden, hoewel de pion op b6
wel een handje helpt...

30 Kc8-d8

Tel-gl 31 Th4-h3+

23

Zwart had hier nog 11 minuten bedenktijd
over.
Kd3-e2 32 Th3-a3
32..., a5 33. Txg7, Tb3 34. Pxb7+ , Lxb7
35. Txb7;
32...,Th4 33. Ke3, Th7 34. a5 +/-
Tglxg7 33 Ta3xa4
Beide spelers beschikten nog over 10
minuten resttijd voor de tijdcontrole.
2-f4! 34
Kramnik gaat direct voor de doorbraak met
de e-pion! 34. Pxb7?! zou het geweldige
paard opgeven voor de armzalige loper.
34..., Lxb7 +/=.

34 Ta4-a2+
34..., Txd4 35. 5, exf5 36. e6+
Zwarts tijd was geslonken tot 6,50.
Ke2-13 35 Ta2-a3+
Kf3-g4 36
Een komend f4-f5 kan niet meer worden
verhinderd.

36 Ta3-d3
Nu is het einde spoedig daar. Hoewel Leko
op dit punt aangekomen slechts kan hopen
op het scheppen van complicaties die tot
het maken van een blunder kunnen leiden.
Schaak bieden kan de loop van de partij
slechts vertragen. 36..., Tal 37. Pxb7+
Met een zover opgerukte witte koning is
het eindspel kinderspel. 37..., Lxb7 38.
Txb7, Tgl+ (38..., Thl 39. f5, Tgl+ 40.
Kh5, exf5 41. Ta7) 39. KhS5, Tdl +/-
(39..., Kcé).
f4-f5 37 Td3xd4+
Tijdrestant respectievelijk wit, zwart 5.40
en 4.30.
Kg4-g5 38 e6xfs
38..., Le8 39. fxe6, Tdl 40. Txb7, Tgl+
41. Kh4, Thl+ 42. Kg3, Tgl+ 43. Kh2,
Tg7 44. Tb8+, Ke7 45. Txe8#
Kg5-f6 39 Td4-g4
Tg7-¢c7 40
40. Th7, Tg8 41. e6, Te8 42. Tc7, T8+ 43.
Pf7+, Txf7+ 44. exf7, 4 45. f8D+, Le8
46. De7#

40 Tg4-h4
40..., Ld7 41. Pxb7+, Ke8 42. Pd6+, Kd8
43. Pf7+, Ke8 44. b7.
Bij de tijdcontrole hadden beiden 1 minuut
precies over.



Pdé6-f7+ 41
Zwart geeft zich gewonnen.

Het is mat. Een briljante, hoewel
eenzijdige, voorstelling. Maar misschien
deed Kramnik het eenvoudig lijken tegen
toch een van de beste verdedigers van de
wereld. (41..., Ke8 42. Tc8+, Kd7 43.
Td8#).

Eindstand: 7-7 Kramnik blijft Klassiek
Wereldkampioen!

De nu gespeelde match was bedoeld als
onderdeel van een trilogie matches en
daarom betiteld als halve finale.

Uiteindelijk zou hij de klassieke titel
opnieuw verdedigen tegen de winnaar van
de tweekamp Kasparov, de vorige
wereldkampioen  klassiek  schaken —
Kazimdjanov, @ de  huidige  FIDE-
wereldkampioen, te houden in Abu Dhabi
in januari 2005.

Inmiddels heeft Kasparov besloten het
schaakspel vaarwel te zeggen. De halve
finale van Brissago is hierdoor op een
hoger plan gekomen Kramnik is nu ook
officeel wereldkampioen!
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OPNIEUW EEN STRIJD OM DE
WERELDTITEL

De FIDE heeft besloten een achtkamp te
organiseren, waarvan de winnaar zou
moeten aantreden tegen Kramnik om in
een match duidelijk te maken wie na het
tijdperk Kasparov inderdaad recht heeft op
de titel van Universeel Wereldkampioen.

Daartoe wordt in San Luis, Argentinié
tussen 28 september en 14 oktober 2005
een toernooi gehouden met als deelnemers:
Rustam  Kasimdzjanov  (Uzbekistan),
Michael Adams (Engeland), Judit Polgar
(Hongarije), Vishwanathan Anand (India),
Veslin Topalov (Bulgarije), Peter Leko
(Hongarije),  Alexander = Morozevich
(Rusland) en Peter Svidler (Rusland).

Vervolgens zal de winnaar van het
toernooi dan kunnen aantreden tegen
Kramnik. Hieraan zijn door de FIDE
voorwaarden gesteld aan Kramnik.

Ronde 1

San Luis, 28 september ’05

Leko — Topalov 0-1
Morozevich - Kazimdzhanov Va-Ya
Svidler — Adams Va1
Polgar — Anand 0-1
Stand:
1/2. Anand, Topalov 1
3/6. Adams, Kazimdzhanov,
Morozevich, Svidler Va
7/8. Leko, Polgar 0
Partij 1

Leko — Topalov

Siciliaans
e2-e4 1 c¢7-¢c5
Pg1-f3 2 d7-dé6

26

d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
12-f3
Lcl-e3
Dd1-d2
Pc3-a4
0-0-0

edxd5
Lfl-c4
Le3-g5
Lc4xdS
Thl-el
Dd2-e2
Kcl-b1
Lg5-h4
De2-12
Pd4-f5

;\coo\lc\u'.hu

Lh4-g3
Df2-d4
c2-¢c3
Dd4xd8+
Td1xd8+
Pf5-e3
Pad-b6
b2xc3
Lg3xf4
Pe3-d1

a2-a4
Kb1l-c1
a4-as

Ta8-c8
Th8-g8
Tc8-d8
Dc7xd8
Ke8xd8
Lb7-c6
b4xc3
L{8-g7
g5xf4
Lc6-b5

Lb5-d3+
Kd8-¢7
Lg7-h8



Kcl-d2
Tel-gl
Kd2-e2
c3-c4

Pd1-f2
Pf2-e4

c4-c5

Wit geeft op.

Partij 2

34
35
36
37

38
39
40

Ld3-b5
Lb5-c6
Lh8-e5
Le5-d4

Ld4-c3
Lc3xa5
7-15

Morozevich — Kazimdzhanov

Siciliaans

e2-e4
Pg1-f3
d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
Lcl-e2
Pd4-b3
0-0
Kgl-hl
2-13

Lcl-e3
Pb3xa5s
Dd1-d2
a2-ad4
Pc3-d5
edxds
Tfl-c1
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c¢7-c5
d7-dé6
cSxd4
Pg8-16
a7-a6
e7-e5
Lf8-¢7
0-0
Pb8-c6
b7-b5

Pc6-a5
Dd8xa5
Da5-¢7
b5-b4
Pf6xd5s
Lc8-15
Dc7-a5

27

c2-c4
Teclxc3
Le2-c4

b2-b3
Le3-d4
Dd2xd4
Te3xf3
Tf3-e3
h2-h3
Tal-a2
Dd4xe3
Kh1-h2
Ta2-al

De3-f4
Df4-d4
Tal-fl
Tf1-f4

Dd4-f2
Lc4-d3

18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36

b4xc3 e.p.
Ta8-b8
Le7-f6

e5-e4
Lféxd4
ed4xf3
LfS-g6
T£8-e8
h7-h6
Te8xe3
Tb8-a8
Kg8-h7
Kh7-g8

Ta8-d8
Td8-e8
Da5-b4
Te8-e5
a6-a5

Ld3xg6
Tf4-18+
Tf8-d8
Df2-d4

Td8xd6
Td6xd4
Kh2-g3
Td4-c4
Tcd4-c6+
Tc6-a6

36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46

Db4xb3
f7xg6
Kg8-h7
Te5-15
Db3xd5

Dd5xd4
g6-g5
h6-h5
Kh7-h6
g7-g6
Tf5-c5




Kg3-h2
g2-g3
h3xg4
Kh2-g2
Kg2-12
Ta6-a7+
Ta7-a6+
Ta6-¢c6
Remise.

Partij 3

47
48
49
50
51
52
53
54

Svidler — Adams

Russisch

e2-e4
Pg1-f3
Pf3xe5
Pe5-f3
d2-d4
Lf1-d3
0-0
c2-c4
Ld3-e2
a2-a3

c4xd5s
Pb1-c3
b2xc3
Tal-bl
Pf3-e5
Le2-f3
Tb1-b2
Tb2-e2
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Kh6-g7
g5-g4
h5xg4
Tc5-e5
Kg7-17
Kf7-f6
Kf6-f5
Te5-e4

e7-e5
Pg8-f6
d7-dé
Pfoxe4
dé-ds
Pb8-c6
Lf8-¢7
Pc6-b4
0-0
Pb4-c6

Dd8xd5
Pedxc3
Pc6-a5
a7-a6
Lc8-15
Dd5-e6
Lc8xa3

28

Pa5xb7 21 Ta8-b8
Tfl-el 22 g7-g6
Te2-a2 23 c7-c6
Pb7-c5 24

Hier werd tot remise besloten. Een
kansrijke voortzetting is hier: 24..., Tbl
25. De2, Tfb8 26. Ped, De6 27. Tal, T1b2
28. Dxa6, Lxe4 29. Lxe4, Ld2! 30. Dxc6,
Lxel 31. Txel, Te2! 32. Kfl, Txel+ 33.
Kxel, Te8 34. Dxe6, Txe6 35. f3, {5 36.
d5, TeS en zwart staat gewonnen.

Partij 4



Polgar — Anand

Caro-Kann

e2-e4
d2-d4
Pb1-c3
Pc3xed
Lf1-d3
Pg1-f3
Ld3xe4
Led4-d3
Lcl-e3
c2-c3

h2-h3
Dd1-e2
a2-a4
De2-c2
g2xf3
0-0-0
Kcl1-b1
Td1-gl
a4xb5
Le3-cl

Dc2-e2
De2-e4
h3-h4

Ded-e2
Tgl-g2
Thl-g1
Lcl-e3
De2-d2
Ld3-c2
Le3-g5

c3-c4
Lc2-d3
Dd2-e2

—_—\0 00 IS N A WKN -

c7-c6
d7-d5
dSxed
Pb8-d7
Pg8-f6
Pf6xed
Pd7-f6
Lc8-g4
e7-e6
Lf8-d6

Lg4-h5
Dd8-a5
0-0
Lh5xf3
Da5-h5
Pf6-d5
b7-b5
f7-f6
c6xb5
Ta8-b8

T18-e8
Kg8-h8
f6-f5
Dh5-17
Ldo-f4
Te8-g8
Df7-d7
Lf4-d6
Dd7-b7
b5-b4

b4-b3
Ldé6-b4
Db7-a6

29

Lg5-ho6 34 Pd5-c3+
b2xc3 35 Lb4xc3
Kb1l-c1 36 Daé6-a3+
Kecl-d1 37 Da3-al+
Lh6-c1 38 b3-b2
De2-¢3 39 Lc3xd4
De3-d2 40 b2xc1D+
Dd2xcl 41 Dal-a2
Wit geeft op.

Ronde 2

San Luis, 29 september ’05

Topalov — Anand Va="a
Adams — Polgar V2=Y>
Kasimdzhanov — Svidler Yo-Ya
Leko — Morozevich Yo-Ya
Stand:

1/2. Anand, Topalov 1

3/6. Adams, Kasimdzhanov,
Morozevich, Svidler 1
7/8. Leko, Polgar Y

Partij 5
Topalov — Anand
Dame Indisch

d2-d4 1 Pg8-f6




c2-c4
Pg1-f3
g2-g3
b2-b3
Lc1-d2
Lf1-g2
Ld2-c3
Pf3-e5
PeSxd7

Pb1-d2
0-0
e2-e4
edxd5
d4xc5
c5-c6
Tfl-el
Lc3xb2
Pd2-c4
Dd1-g4

Dg4dxc4
Lb2-a3

o W ANV A WN

e7-e6
b7-b6
Lc8-a6
Lf8-b4+
Lb4-e7
c7-c6
d7-d5
Pf6-d7
Pb8xd7

0-0
Ta8-c8
c6-¢c5
e6xd5
d5Sxc4
c4xb3
b3-b2
Pd7-c5
La6xc4
Le7-g5

Pc5-d3

Talxel
Telxe8+
Lg2-d5s
Kgl-g2
La3-b2
Lb2-c1
Lcl-e3
h2-h4

Pd3xel
T£8-e8
Dd8xe8
h7-h5
LgS-e7
Le7-f6
De8-e7
Te8-¢7
Lf6-e5

30

Dc4-d3
Le3-g5
Dd3-13
Lg5-e3
Df3-d1
Dd1xh5
Le3xa7
La7-d4
Ld4-e5
Dh5-f5

Df5-f4
LeS-d4
Df4-f3
Ld4-b6
Lb6-e3
Le3-g5
Df3-d3
Lg5-e3
Ld5xf7+

Dd3-d7+

Dd7-d8+
Dd8-c7+
Dc7xb6
Db6xg6+
Dg6-c6
g2-g4
h4-h5

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49

49
50

51
52
53
54
55
56
57

Le5-d6
De7-¢8
b6-b5

De8-e5
De5-e8
Tc7xc6
Tc6-a6
Ldo6-f8
b5-b4

g7-g6

De8-¢7
Taé6-a5
Lf8-g7

Ta5-b5
Lg7-c3

De7-a7
Tb5-b6
Da7-a6

Kg8xf7
Kf7-18

Kf8-17
Kf7-g8
Daé6xa2
Kg8-h8
Da2-f7
Le3-g7
b4-b3




Dc6-e4
h5-h6
Le3-d4

Ld4xf6
Kg2-g3
Ded4-cd4+
g4-g5
Dc4-c7+
Dc7-b8+
Db8-b7+
Db7-b8+
Db8-b3+
Db3-f3+

Df3-c3+
Dc3-d4+
Dd4xb2
Kg3-f3
Kf3-e4
Ked4-e3
2-f4
Ke3-e4
Ked4-13
Kf3-g3

Db2-g2
Dg2-c6+
Dc6-d7+
Dd7-g7+
Dg7-e5+
DeS-h5+
Dh5-g5+
Dg5-h5+
Dh5-h4+
h6-h7

Kg3-g4
Kg4-g5
Kg4-h5S
Dh4-g5
Dg5-h4
Kh5-g4
Kg4-g3
Remise.

Partij 6

58
59
60

61
62
63
64
65
66
67
68
69
70

71
72
73
74
75
76
77
78
79
80

81
82
83
84
85
86
87
88
89
90

91
92
93
94
95
96
97

Adams - Polgar

b3-b2
Lg7-f6
Kh8-g8

Df7xf6
Df6-b6
Kg8-h7
Db6-g6
Kh7-g8
Kg8-17
Kf7-18
Kf8-f7
Kf7-18
K{8-e7

Ke7-d7
Kd7-e6
Dgé6xg5+
Dg5-h5+
DhS-f5+
DfS-g5+
Dg5-g3+
Dg3-el+
Del-f1+
Df1-gl1+

Dgl1-bl
Keo6-17
Kf7-f6
Kf6-¢6
Ke6-f7
Kf7-f6
Kf6-17
Kf7-f6
Kf6-7
Db1l-el+

Del-d1+
Dd1-d8+
Dd8-d5+
Dd5-h1+
Dh1-d5+
Dd5-d1+
Dd1-el+

31

Siciliaans

e2-ed
Pg1-f3
d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
Lcl-e3
Lf1-d3
Pd4xcé
ed-eS
0-0

Ld3-e2
Le2-h5+
Lh5-f3
Le3-d2
Ld2xc3
Lc3-b4
Dd1xf3
c2-c3
Tf1-d1
Df3-d3

h2-h3
Dd3-e2
De2-13
Lb4-d6
Td1-d4
Tal-d1
Td1-d3
Kgl-h2
Df3-g3
Dg3-h4

Td3-g3
Dh4-h5
Dh5-d1
h3-h4
Kh2-g1
b2-b3
a2xb3
h4-h5
Ldé6-a3
La3-c1

c3-c4
b3xc4
Td4-dé6
Dd1xa4
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11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44

c7-¢5
e7-e6
cSxd4
Pb8-c6
Dd8-c7
a7-a6
b7-b5
Dc7xc6
Lf8-b4
f7-15

Lc8-b7
g7-g6
Dc6-c8
Lb4xc3
Pg8-¢7
Lb7xf3
Pe7-d5
Dc8-c4
Dc4-g4
Ke8-f7

Dg4-14
Df4-c4
a6-as
a5-a4
Dc4-c6
h7-h6
Kf7-g7
Ta8-c8
Kg7-h7
Th8-g8

g6-g5
Tg8-g7
Pd5-f4
Tc8-h8
Kh7-g8
a4xb3
Th8-h7
Th7-h8
Kg8-h7
Pf4-dS

bSxc4

Pd5-b6
Dc6-a4
Pb6xad4



Tg3-a3
Ta3-a7
Lcl-e3
Le3xc5

Pa4-c5
Th8-c8
15-14

Remise gegeven.

Partij 7

Kasimdzhanov — Svidler

Moderne Verdediging

e2-e4 1 g7-g6
d2-d4 2 L{8-g7
Pb1-c3 3 d7-deé
f2-f4 4 Pg8-f6
Pg1-f3 5 0-0
Lcl-e3 6 b7-b6
Dd1-d2 7 Lc8-b7
e4-e5 8 Pf6-g4
0-0-0 9 c7-¢c5
d4xcS 10 b6xc5S
Le3xc5 11 Dd8-a5s
Lc5-a3 12 d4xeS
Pc3-dS 13 DaSxd2+
Td1xd2 14 Lb7xd5
Td2xdS 15 Pg4-e3
Td5-d2 16 Pb8-c6
Lf1-b5 17 T{8-c8
Lb5xc6 18 Tc8xc6
Pf3xe5 19 Lg7xeS

32

fdxes 20 Pe3-c4

La3xe7 21 Pc4xd?2
Kelxd2 22 Ta8-b8
Kd2-c1 23 Tc6-c4

Le7-d6 24

Remise gegeven.

Wel wat vroeg, want een analyse leert dat
wits pionnenmeerderheid niet geheel
opweegt Bijv: 24..., Tbc8 25. ¢3, Ta4 26.
a3, Tg4 27. g3, Td4 28. Tfl, {5 29. Kc2,
Kf7 30. b3, Te4 31. Tdl, Ke6 32. c4, a5
33. a4, h5 34. Td3, h4 35. Kd2, g5 36. Td5,
hxg3 37. hxg3, Tg4 38. Txa5, Txg3 39.
Ta7, f4 40. Tb7, Th8! 41. Lc5, Th2+ 42.
Kel, Tgg2 43. Kfl, f3 44. Te7+, Kf5 45.
T{7+, Ked 46. Txf3, Kxf3 47. Lgl, Thl en
mat volgt.

Partij 8

Leko — Morozevich

Siciliaans

e2-ed 1 c7-c5
Pgl1-f3 2 d7-dé6
d2-d4 3 cSxd4
Pf3xd4 4 Pg8-f6
Pb1-c3 5 a7-a6
2-f3 6 e7-d6
Lcl-e3 7 Lf8-e7
Dd1-d2 8 0-0



g2-g4
0-0-0

h2-h4
Dd2-12
Kecl-bl
g4-g5
Le3-cl
f3-14
Pc3-e2
Th1-h2
edxd5
Df2-f3

Pd4-b3
a2xb3
Lclxe3
Td1-d3
dSxe6
Pe2-c1
Lf1-h3
g5xf6 e.p.
f4-15
fSxg6
Df3-g4
Th2-e2
Te2-ed
Dg4-g3
Lh3-f5
Td3xd8
Lf5-e6
Dg3-g2
Ted4-g4
Le6-c4

Lc4-d3
Dg2-d2
Ld3-e2
Tg4-c4
Tc4-c7+
Dd2xel
Pcl1-d3
Del-g1
Le2-g4
Dgl-g3

Dg3-h3
Lg4-15
Dh3-e3
De3-g3

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

51
52
53
54

Pb8-c6
Pf6-d7

Pd7-e5
Lc8-d7
Pc6-a5
Pe5-c4
b7-b5
b5-b4
Dd8-b6
d6-d5
Le7-c5
Ta8-d8

Pa5xb3
Pcd-e3
Lc5Sxe3
Le3-c5
Ld7xe6
g7-g6
f7-f5
Le6-f7
Lc5-d4
h7xg6
Ld4xf6
a6-as
Kg8-g7
T8-h8
Th8-h5
Db6xd8
Lf6xh4
Lf7-e8
Th5-e5
Te5-el

Dd8-f6
Df6-f2
Lh4-f6
Df2-g3
Dg3xc7
g6-g5
Le8-g6
Dc7-e7
De7-e4
Lg6-f7

Lf7-d5
Ded-h4
Dh4-d4
Ld5-f7

33

Dg3-g2 55 Dd4-d5
Lf5-e4 56 Dd5-e6
Pd3-c5 57 De6-d6
Pc5-d3 58 Lf7-e6

Dg2-h1 59 Dd6-d4
Dh1-h7+ 60 Kg7-18
Le4-f5 61 Le6-f7

Dh7-h6+ 62 Kf 8-¢7
Dh6-h2 63 Dd4-d6
Dh2-h7 64 Dd6-b8
Lf5-g4 65 Ke7-f8

Dh7-h6+ 66 Kf18-e7

Dh6-h7 67 Ke7-f8

Dh7-h6+ 68 Kf8-e7

Remise.

Ronde 3

San Luis, 30 september 05

Morozevich — Topalov
Svidler — Leko

Polgar — Kasimdzhano
Anand — Adams

Stand:

1/2. Anand, Topalov

3. Svidler

4. Polgar

5/7. Adams, Kasimdzhanov,
Morozevich

8. Leko

Partij 9

Morozevich — Topalov

Siciliaans

e2-ed 1 c7-c5
Pgl1-f3 2 d7-dé6
Lf1-b5+ 3 Lc8-d7
Lb5xd7+ 4 Dd8xd7
0-0 5 Pg8-16
ed-e5 6 dé6xeS
Pf3xe5 7 Dd7-c8
Dd1-f3 8 e7-e6
d2-d3 9 Lf8-e7




Pb1-¢3

Lcl1-f4
Pe5-c4
Tal-el
Df3-d1
a2-ad4
Tel-e3
Te3-h3
Lf4-e3
Tfl-el
b2-b3

Pc3-e2
adxb5
Pc4-d2
c2-c4
c4xb5
Dd1-b1
Tel-d1
Pd2-c4
Le3-d2
Ld2-a5

b5-b6
Th3-d3
La5xb6
Db1xd3
Dd3-e3
g2-g3
h2-h4
2-f4
Tdl-el
Pe2-c3

Pc3-ed
Ped-12
Pc4-b6
Pb6-c4
Kgl-f1
Kfl-e2
De3-13
Tel-d1
g3-g4

h4-h5

Td1-d2
g4-g5
faxg5s
Ke2-d3

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

51
52
53
54

0-0

Pf6-d7
Pb8-c6
Pc6-d4
Dc8-c6
b7-b6
f7-f6
T{8-17
Ta8-d8
Pd7-f8
a7-a6

b6-b5

a6xb5s

Dc6-¢7
Pd4-c6
Pc6-b4
Pcdxd3
Pd3-b4
Pb4-d5
Dc7-b8
TdS8-d7

Le7-d8
Pd5xb6
Td7xd3
Ld8xb6
Lb6-¢c7
Db8-b5
Db5-c6
Tf7-d7
Lc7-d8
Ld8-e7

Td7-d4
Dc6-d5
Dd5-b7
f6-15
Le7-f6
Td4-d7
Db7-b4
Lf6-d4
h7-h6
Db4-b7

Td7-17
h6xg5
Db8-h2
Dh2-h4

34

g5-g6 55 Tf7-a7
Pf2-d1 56 Dh4-g5
Pd1-c3 57 Dg5-g1
Td2-d1 58 Dgl-h2
Pc3-bS 59 Ta7-d7
Pb5xd4 60

59 Dh2-a2
Pc4-d2 61 Da2-b2
Kd3-e2 62 Db2xd4
Df3-e3 63 Dd4-d6
De3-f3 64 Dd6-h2+
Ke2-el 65 Td7-d4
Df3-b7 66 Td4-d7
Db7-13 67 Td7-d5
Pd2-f1 68 Td5-e5+
Pfl-e3 69 f5-f4
Td1-d3 70 Dh2-gl+
Kel-d2 71 f4xe3+
Td3xe3 72 Dglxe3+
Df3xe3 73 Te5xe3
Kd2xe3 74 Pf8-d7
Wit geeft op.
Partij 10

Svidler — Leko

Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6



Lb5-a4 4

0-0 5

Tfl-el 6

La4-b3 7

h2-h3 8

d2-d3 9

a2-a4 10
Pb1-c3 11
Pc3-d5 12
Lb3-a2 13
Lecl-d2 14
La2xd5 15
edxd5 16
c2-¢c3 17
Ld2xc3 18
TelxeS 19
Kgl-h1 20
TeSxe8+ 21
b2-b4 22
Tal-a2 23
Ta2-e2 24
Pf3-d4 25
Pd4-c6 26
Lc3-d4 27
b4-b5 28
Te2-e7 29
Pc6xe5 30
Ld4xe5 31

Zwart geeft op.

]
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Pg8-16
Lf8-¢7
b7-b5
0-0
Lc8-b7
T£8-e8
h7-hé6

b5-b4
Pc6-a5
Le7-¢5
Ld7xd5
Pfoxds
Dd8-f6
b2xc3
Df6-b6
LeSxf2+
d7-d6

Ta8xe8
Pa5-b7
Lf2-g3
Te8-d8
a6-as
TdS8-f8
Db6-a6
Da6-a8
Lg3-e5
ddxes

o
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De stelling is hopeloos, zie: 31..., Dc8 32.
Txc7, Df5 33. Lxg7, Kxg7 34. Txb7, TdS8
35. Dal+, Kg8 36. Te7, Dxd3 37. Df6,
Dxd5 38. b6, T8 39. Dxh6, Df5 40. Te3,
Dg6 41. Df4, Dxb6 42. Tg3+, Kh7 43.
Df5+, Dg6 44. Txg6 enz.

Partij 11

Polgar — Kasimdzhanov

Siciliaans

e2-e4 1 c7-¢5
Pg1-f3 2 d7-dé6
d2-d4 3 cSxd4
Pf3xd4 4 Pg8-f6
Pb1-c3 5 a7-a6
Lcl-e3 6 e7-e6
g2-g4 7 e6-e5
Pd4-15 8 g7-g6
g4-g5 9 g6xf5
edxfs 10

10 do-d5

10..., Pfd7 11. DhS5, Dc7 12. Lg2, Lg7 13.
Pd5, Dd8 14. f6, L8 15. Led, Pc5 16.
Lxc5, dxc5 17. g6, fxg6 18. Dxe5+, Kf7
19. Pc7, Ld6 20. Dd5+, Kxf6 21. Pxa8,
Te8 22. 0-0-0, Pf4+ 23. Kbl, Dxd5 24.
Lxd5, Te2 25. Pb6, Lf5 26. Lb3, Kg7 27.
Pd5 met licht betere kansen voor wit.



Dd1-f3 11 d5-d4
0-0-0 12 Pb8-d7
Le3xd4 13 e5xd4
Td1xd4 14 Lf8-g7

Interessant is 14..., Lc5 15. Tdl, Pg8 16.
Tel+, Kf8 17. Tgl, Le7 18. g6, hxg6 19.
fxg6, Lf6 20. Lc4, Lg5+ 21. Kbl, Df6 22.
Txg5, fxg6 23. Dg2, Th6 24. Te6, Df7 25.
Texg6, Txg6 26. Lxf7, Txg5 27. Dxg5,
Kxf7 28. Pd5, Pgf6 29. h4, PxdS 30.
Dxd5+, Ke7 met goede kansen voor wit.

Thl-gl1 15 Ke8-f8
Df3-e3 16 Dd8-e7
De3-d2 17 h7-hé

g5xf6 18 Pd7xf6

Td4-d8+ 19 P{6-e8
Lf1-bS!? 20 a6xb5

Tgl-el 21 bS-b4
Pc3-b5 22 L{8xb2+
Kclxb2 23 De7-f6+
Dd2-d4 24 Kf8-g7
Telxe8 25 Th8xe8
Td8xe8 26 Df6xd4+
Pb5xd4 27 Kg7-f6
2-14 28 b7-b6
Te8-d8 29 Lc8-b7

Td8xa8 30 Lb7xa8

Kb2-b3 31 La8-d5+
Kb3xb4 32 LdSxa2
Kb4-b5 33 La2-b1
c2-c3 34 Kf6-e7

36

Kb5xb6
c3-c4
c4-c5+
Pd4-c6
Pc6-e7
c5-c6

c6=c7
Kb6-c5

35
36
37
38
39
40

51
52

Zwart geeft op.

Partij 12

Anand — Adams

Spaans

e2-e4
Pg1-13
Lf1-b5
Lb5-a4
0-0
Tfl-el
La4-b3
c2-c3
h2-h3
d2-d4

Pb1-d2
a2-ad4
Lb3-c2
c3xd4
Lec2-b1
d4-d5
Tal-a3
adxb5
Pf3-d4
Ped-f5

Ta3-g3
Pd2-f3
Dd1-d2
Pf5xh6+
Dd2xh6

—\0 0 I NV A WN -~

Ke7-d6
Lb1-d3
Kdé6-d5
Kd5-e4
Ld3-c2
Lc2-a4

La4-d7

e7-e5
Pb8-c6
a7-a6
Pg8-16
Lf8-e7
b7-b5
d7-dé6
0-0
Lc8-b7
T£8-e8

Le7-f8
h7-h6
eSxd4
Pc6-b4
c7-c5
Pf6-d7
c5-c4
a6xb5s
Dd8-b6
Pd7-e5

g7-g6
PeS-d3
Lb7xd5
Pf8xh6
Db6xf2+



Topalov — Adams
Réti-systeem met Dame Indische opbouw
Pgl1-13 1 Pg8-f6
c2-c4 2 e7-e6
Pb1-c3 3 c7-¢c5
g2-g3 4 b7-b6
Lf1-g2 5 Lc8-b7
0-0 6 L{8-¢7
Tfl-el 7 Pf6-e4
d2-d4 8 Pedxc3
b2xc3 9 Lb7-e4
Lg2-f1 10 d7-dé6
h2-h4 11 Pb8-d7

Kg1-h2 26 Pd3xel d4-ds 12 0-0

Pf3-h4 27 a2-ad4 13 h7-h6

27. Txg6+, fxg6 28. Dxg6+, K8 29. Df6+, Lf1-h3 14 e6xds

Kg8 met remise (29..., Lf7? 30. Lho+ c4xds 15 Le7-f6

Kg8 31. Dg7#). Tal-a3 16 b6-b5

27 Pel-d3 a4xb5s 17 Pd7-b6

Ph4xg6 28 Df2xg3+ c3-c4 18 Le4xf3

Kh2xg3 29 f7xg6 Ta3x{3 19 Pb6xc4

Dhé6xg6+ 30 Kg8-18 Dd1-a4 20 Pc4-e5

Dg6-f6o+ 31 Kf8-g8 Tf3-a3 21 T{8-¢8

Lc1-h6 32 h4-h5 22 Te8-¢7

Zwart geeft op. Lc1-f4 23 Ta8-b8
Lh3-f5 24 Dd8-e8

Ronde 4 LfS-c2 25 De8-d7
Da4-e4 26 Pe5-g6

San Luis, 1 oktober *05 De4-d3 27 c5-c4

Topalov — Adams 1-0

Kasimdzhanaov — Anand 1-0

Leko — Polgar 1-0

Morozevich — Svidler 0-1

Stand:

1. Topalov 3%

2. Svidler 3

3. Anand 2V

4. Kasimdzhanov 2

5/6. Leko, Polgar 1%

7/8. Adams, Morozevich 1

Partij 13

37



Dd3xc4 28 Pg6xf4 Tal-d1 24 Pc6-d4

Dc4xf4 29 Te7-e5 De6-e4 25 Pd4-f5
Df4-£3 30 Dd7-h3 Lg3-e5 26 Td2xf2
Ta3xa7 31 TeS5xh5

e2-e3 32 Dh3-h2+

Kgl-f1 33 Dh2-h3+

Kf1-e2 34 Th5-e5

Ta7-¢7 35 Tb8-c8

35..., Dh5 36. Dxh5, Txh5 37. Le4, Te5 38.
Kd3, Kf8 39. Tbl, Tb6 40. Tc6, Ld8 41.
Kd4, Te7 42. Tc8, Te8 met flink voordeel
voor wit, maar zwart kan nog lang
weerstand bieden.

Lc2-f5! 36 Te5xf5
Tc7xc8+ 37 Kg8-h7
Tel-hl 38
Zwart geeft op.
Partij 14
Lh5-f3 27 Tf2-d2
Kasimdzhanov — Anand 27...,Dc5 28. Lxg7+, Pxg7 29. De7!,
Dxe7 30. Txe7 en wit wint.
Siciliaans LeSxg7+ 28 Kh8xg7
De4-e5+ 29 T18-16
e2-e4 1 c7-¢5 a4-a$S 30 PfS-h4
Pg1-13 2 d7-dé6
d2-d4 3 cSxd4 DeS-c7+ 31 Tf6-7
Pf3xd4 4 Pg8-f6 Dc7-e5+ 32 Tf7-16
Pb1-c3 5 a7-a6 Lf3-h5 33 Ph4-g6
Lcl-e3 6 Pf6-g4 Lh5xg6 34 Td2xd1
Le3-g5 7 h7-h6 Telxdl 35 Kg7xg6
Lg5-h4 8 g7-g5 De5S-e4+ 36 Kg6-g7
Lh4-g3 9 L{8-g7 Td1-d7+ 37 Kg7-g8
h2-h3 10 Pg4-e5 De4-h7+ 38
Zwart geeft op.
Pd4-f5 11 Lc8xfS
e4xf5 12 Pb8-c6 Partij 15
Pc3-d5 13 e7-d6
fSxe6 14 f7xe6 Leko — Polgar
Pd5-e3 15 0-0
Lfl-e2 16 Dd8=e7 Siciliaans
0-0 17 Ta8-d8
Le2-hS 18 Kg8-h8 e2-e4 1 c7-c5
Tfl-el 19 d6-d5s Pg1-f3 2 e7-e6
a2-a4 20 Pe5-c4 d2-d4 3 cS5xd4
Pf3xd4 4 Pb8-c6
Pe3xc4 21 d5xc4 Pb1-c3 5 Dd8-c7
Dd1-g4 22 De7-b4 Lcl-e3 6 a7-a6
Dg4xe6 23 Td8-d2 Dd1-d2 7 Pg8-f6

38



0-0-0 8 L{8-b4
2-3 9 Pc6-e7
Pd4-e2 10 b7-b5
g2-g4 11 h7-h6
Thi-gl 12 Pe7-g6
a2-a3 13 Lb4-e7
f3-f4 14 b5-b4
a3xb4 15 Le7xb4
Dd2-d4 16 Dc7-a5
Kecl-bl 17 Ta8-b8
g4-g5 18 Pf6-h5
g5xh6 19 Th8xh6
Tgl-gS 20 DaS-c7

Pc3-b5 21
21. 15, exf5 22. Txg7, Le5 23. DA3, Txb2+
24. Kxb2, Db6+ 25. Ka2, Da5+ 26. Pa4,
Dxa4+ 27. Kbl, Lxe3 28. Dxe3, Pxg7 29.
Dxh6, Db4+ 30. Kcl, Da3+ 31. Kd2, Dd6+
32. Kel, De5 en wit staat uitstekend

21 Tb8xb5
TgS5xbs 22 a6xbs
Dd4xb4 23
23. 15, Lc5 24. Dxc5, Dxc5 25. Lxc5, Pe5
26. Pc3, Pf6 27. Ld6, b4 28. Pb5, Peg4 29.
Ld3, Pf2 30. Tgl, P6xe4 31. Txg7, Th8 32
Lxb4, exf5 33. Lc4 met flink voordeel voor
wit.

23 Ph5xf4
Pe2-c3 24 Th6xh2
Le3-gl 25

Zwart geeft om onduidelijke redenen op.
Weerstand kon worden geboden met 25...,
Th5 26. Pxb4, Txb5 27. Lxb5, e5 28. Lbo,
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Db7 29. Le3, Dc7 met betere kansen voor
wit.

Partij 16

Morozevich — Svidler

Konings Indisch

d2-d4 1 Pg8-16
c2-c4 2 g7-g6
2-f3 3 L{8-g7
e2-e4 4 0-0
Pb1-c3 5 d7-dé6
Lecl-e3 6 a7-a6
Pgl-e2 7 c7-c6
Dd1-d2 8 b7-b5
h2-h4 9 h7-h5
Le3-h6 10 e7-e5
0-0-0 11 Pb8-d7
Kcl-b1l 12 Dd8-e7
Lho6xg7 13 Kg8xg7
Pe2-cl 14 Lc8-b7
Pcl1-b3 15 Ta8-c8
a2-a3 16 De7-d8
d4xes 17 déxes
g2-g4 18 b5xc4
Lflxc4 19 Pd7-b6
Dd2-g5 20 Dd8-c7
Lcd-e2 21 c6-c5
Pb3-a5 22 Tc8-b8
g4xh5 23 Pf6xh5
Pa5xb7 24 f7-f6
Pb7xc5 25 Dc7xc5
Dg5-g1 26 Dc5-c6
Td1-cl 27 Dc6-b7
Th1-h2 28 Kg7-h7
Le2-f1 29 Ph5-f4
Th2-c2 30 Pf4-e6
Pc3-d5 31 Pb6xc5
edxds 32 Db7xd5
Lfl-c4 33 Dd5-d7
Lcdxe6 34 Dd7xe6
Dgl-a7+ 35 Kh7-h6
Tc2-¢7 36 Tf8-h8
Da7-e3+ 37 Khé6-h5
Tecl-c6 38 De6-15+
Kb1-al 39 Tb8-c8



Tc7xc8 40

Tc6x2a6 41
De3-e2 42
Ta6-a7 43
Ta7-c7 44

De2-el 45
Kal-a2 46
Del-cl1+ 47
a3-ad4 48
Tc7-c4 49
b2-b3 50
Ka2-a3 51
Tcd4-c5+ 52
Del-g1 53
a4-a5 54
b3-b4 55
Wit geeft op.
Ronde 5

Th8xc8

Tc8-d8
Df5-14
KhS5-h6
Td8-d2

Td2-d3
Df4xf3
Kh6-h5
Df3-d5+
e5-e4
Td3-d2+

Dd5-d6+
f6-15
Kh5xh4
Td2-c2
Dd6-d3+

San Luis, 3 oktober *05

Svidler — Topalov 0-1
Polgar — Morozevich Ya-Ya
Anand — Leko Va-Ya
Adams — Kasimdzhanov Vo=V
Stand:

1. Topalov 4%,
2/3. Anand. Svidler 3

4. Kasimdzhanov

2%

40

5/6. Leko, Polgar

7/8. Adams. Morozevich 1%

Partij 17
Svidler — Topalov
Siciliaans

e2-ed 1
Pg1-13 2
d2-d4 3
Pf3xd4 4
Pb1-c3 5
Lcl-e3 6

c7-c5
d7-c6
cSxd4
Pg8-f6
a7-a6
Pf6-g4

Ongebruikelijke opstelling in de Najdorf

variant.

Le3-g57 7
Lg5-h4 8
Lh4-g3 9
h2-h3 10
Pd4-f5 11
e4xfs 12
Pc3-d5 13
Pd5-e3 14
c2-¢c3 15

h7-h6
g7-g5
Lf8-g7
Pg4-e5

Lc8xf5
Pb8-c6
e7-e6
Dd8-a5+
Pe5-f3+!?

Een verrassend stukoffer in ruil voor actief

spel!

Dd1xf3 16
Kel-d1 17
Pe3-c2 18
f5xe6 19

Lg7xc3+
Da5-a4+
Lc3xb2
f7xe6




Df3-b3 20 Dadxb3
a2xb3 21 Lb2xal
Pc2xal 22 Ke8-¢7
Lf1-d3 23 Ta8-c8
Thl-el 24 Pc6-d4
2-f3 25 Tec8-¢c3
Kd1-d2 26 Th8-c8
Tel-b1l 27 Te3-c5
b3-b4 28 Tc5-d5
Lg3-2 29 Ke7-d7
Lf2-¢3 30 Pd4-f5
Le3-12 31 Pf5-h4
Lf2xh4 32 gSxh4
Pal-c2 33 h6-h5
Tb1-el 34 Tc8-g8
Kd2-c3 35 a6-as
Ld3-c4 36 Tg8-c8
Pc2-e3 37 Td5-b5
Kc3-d3 38 Tb5xb4
Lcdxe6+ 39 Kd7xe6
Pe3-c2+ 40 Ke6-d5

Pc2xb4+ 41 aSxb4

Tel-e7 42 b7-bS
Te7-h7 43 Te8-¢3+
Kd3-d2 44 Tc3-c4

Wit geeft op (45. Txh5+, Kc6 46. ThS, b3
47. Te8, Tc2+ 48. Kd3, Txg2 49. Tel, Kc5
50. Tb1, Kb4 enz.).

Partij 18

Polgar — Morozevich

Philidor verdediging

e2-e4 1 d7-de
d2-d4 2 Pg8-fo
Pb1-c3 3 e7-e5
Pg1-f3 4

Het meest gebruikelijk. 4. dxe5, dxe5 5.
Dxd8+, Kxd8 6. Pf3, Pbd7!, wordt gevolgd
door 7..., {6 en 4. d5, Le7 is bevredigend
voor zwart. En na 4. c4, exd4 5. Dxd4,
Pc6 krijgt zwart een kleine
ontwikkelingsvoorsprong.

4 Pb8-d7

Hierna kan zwart nog kiezen voor Le7
(Oud Indisch) of voor g6 benevens Lg7

(Konings Indisch).

Lfl-c4 5 Lf8-¢7
0-0 6 0-0
Dd1-e2 7 eSxd4
Pf3xd4 8 Pd7-b6
Lc4-b3 9 Pf6-d7
Lcl-e3 10 Pd7-¢5
Tal-d1 11 Le7-f6
2-f4 12 Dd8-e7
De2-f3 13 Lc8-d7
Tfl-el 14 Ta8-e8
Le3-12 15 g7-g6
Df3-g3 16 PcSxb3
a2xb3 17 Lf6-g7
Pd4-13 18 f7-f6
Tdl-al 19 Pb6-c8n
Pc3-d5 20 De7-d8
c2-c4 21 c7-c6
Pd5-c3 22 c6-c5
Pc3-d5 23 Pc8-e7
b3-b4 24 Pe7xd5
cdxd5 25 c¢Sxb4
Talxa7 26 Dd8-c¢7
Ta7-al 27 f6-f5
ed-eS 28 Dc7-c4
Tal-d1 29 Ld7-a4
Td1-d2 30 La4-c2
h2-h4 31 Lc2-e4
Td2-d4 32 Dc4-b3
P{3-g5 33 Db3xb2
PgSxe4 34 fSxe4
Td4xed 35 déxes
Dg3xd3 36



36

Db2-¢c3

Zwart had hier beter: 36..., Tc8 Het
eindspel biedt dan uitstekende kansen zoals
blijkt uit: 37. T4e2, Dc3 38. Dxc3, bxc3
39. fxe5, Tfd8 40. d6, b5 41. Lb6, Td7 42.
Lc7, Texc7 43. dxc7, Txc7 44. €6, K8 45.
T2+, Ke8! 46. Tc2, b4 47. Tbl, Tc4 48.
Kf2, Ke7 49. g3, Kxe6 50. Ke3, Le5 51.
Kd3, Td4+ 52. Ke3, Kd5 53. Kf3, Ld6 54.
Te2, Td3+ 55. Te3, Txe3+ 56. Kxe3, Kc4

en zwart wint.

Dd3-b5 37
Ted4-e3 38
Te3xb3 39
Lf2-b6 40
Tbh3-b1 41
Remise.

Partij 19

Anand - Leko
Siciliaans

e2-e4 1
Pg1-f3 2
d2-d4 3
Pf3xd4 4

b4-b3

Dc3-c2
Te8-d8
Dc2-d2

Td8xd5

c¢7-c5
Pb8-c6
cSxd4
Pg8-16

42

Pb1-c3 5

Pd4-b5 6

Lcl-g5 7

Pb5-a3 8

Pc3-d5 9

Lg5xf6 10
c2-¢c3 11
Pa3-c2 12
a2-a4 13
Talxad4 14
Lfl-c4 15
Tad4-a2 16
0-0 17
b2-b4 18
c3xb4 19
b4-b5 20
edxds 21
Lcd4-e2 22
Pc2-b4 23
Ta2-a6 24
Ta6-c6 25
Dd1-b1 26
Pb4-a6 27
b5-b6 28
Db1-b5 29
Tc6-c4 30
Db5xc4 31
Le2-d3 32
Ld3xc4 33

e7-e5
d7-d6
a7-a6
b7-b5
Lf8-e7
Le7xf6

0-0
Lf6-g5
b5xa4
a6-as
Ta8-b8
g7-g6
Kg8-h8
aSxb4
Lc8-e6
Le6xd5S

Pcé6-a5s
Tb8-a8
Pa5-b7
Pb7-c5
Ta8-a4
Dd8-a5
Pc5-e4
Da5xd5
Dd5-d4
Tadxc4

Ped4-c3
Dd4xc4
d6-ds

Lc4xd5 34

Pc3xd5



b6-b7 35 eS-e4
b7-b8D 36 Tf8xb8
Pa6xb7 37 e4-e3
f2xe3 38 Lg5xe3+
Kgl-h1 39 Kg8-g7
Pb8-c6 40

40. Tdl1, Pb6 41. Td3, Lg5 42. g3, h5 43.
Kg2, h4 44. gxh4, Lxh4 45. Pd7, Pxd7 46.
Txd7, Kf6 leidt eveneens tot remise.

40 h7-h5
Tf1-d1 41 Pd5-16
Td1-b1 42 Pf6-g4
g2-g3 43 Le3-g5
Kh1-g2 44 Lg5-f6
Tb1-el 45 Pg4-h6
Kg2-f3 46 Phé6-f5
Tel-d1 47 P{5-h6
h2-h3 48 Phé6-f5
Td1-d7 49 Kg7-18
Pc6-a5 50 Pf5-d4+
Kf3-g2 51 Pd4-f5
PaS-c4 52 Kf8-g7
g3-g4 53 h5xg4
h3xg4 54 Pf5-e7
Pc4-d6 55 Lf6-e5
Pd6-e4 56 Pe7-g8
g4-g5 57 Kg7-18
Td7-b7 58 f7-f6
Pe4-c5 59 K{8-e8
PcS-d3 60 Le5-d6
Remise.
Partij 20

Adams — Kasimdzhanov

Siciliaans

e2-e4 1 c7-¢5
Pg1-f3 2 d7-d6
d2-d4 3 c5xd4
Pf3xd4 4 Pg8-f6
Pb1-c3 5 a7-a6
Lfl-e2 6 e7-e5
Pd4-b3 7 L{8-e7
0-0 8 0-0
Kgl-h1 9 Lc8-d7
Lcl-g5 10 Ld7-c6

43

LgSxf6 11 Le7xf6
Le2-c4 12 Lf6-e7
Dd1-e2 13 Pb8-d7
Tf1-d1 14 Kg8-h8
Pb3-d2 15 Pd7-f6
a2-a4 16 g7-g6
Lc4-b3 17 Dd8-c7
a4-as 18 Ta8-d8
Pd2-f1 19 Pf6-h5
Pfl1-e3 20 Le7-g5
Pe3-dS 21 Dc7-b8
Td1-d3 22 PhS-g7
De2-g4 23 Pg7-e6
PdS-b6 24 f7-15
edxfs 25 g6xf5
Dg4-g3 26 Lg5-f4
Dg3-h4 27 Lf4-g5

Zie diagram. Wit kan aansturen op
herhaling van zetten of voortzetten met

28. Dh5, Le8 29. Dd1, Pf4 30. Td2, Lc6
31. 13, d5! 32. PcxdS, PxdS5 33. TxdS,
Lxd5 34. Pxd5, Dd6 35. De2, Tfe8 36. c4
met interessant spel, waarbij zwart licht
voordeliger staat. Hij koos voor het gemak
van de herhaling:

Dh4-g3 28 Lg5-f4
Dg3-h4 29 Lf4-g5
Remise.

Ronde 6
San Luis, 4 oktober *05

0-1
V-2

Polgar — Topalov
Anand — Svidler



Adams — Morozevich Ya-"2 Leclxg5s
Kasimdzhanov — Leko Yo=Y f2-13
Kf1-g2
Stand:
Kg2-g3
1. Topalov 5% Kg3-12
2/3. Anand, Svidler 3% Td1-d7
4. Kasimdzhanov 3 Tel-e3
5/6. Leko, Polgar 2% Td7-d3
7/8. Adams, Morozovich 2 Td3-c3
Te3-d3
Partij 21 Pgd-e3
Pe3-f1
Polgar — Topalov Td3-e3
Spaans Tc3-d3
Te3-e4
e2-e4 1 e7-e5 Kf2-g3
Pgl-f3 2 Pb8-c6 3xed
Lf1-b5 3 Pg8-f6 Pf1-d2
De Berlijnse Verdediging, zo veelvuldig Td3-e3
door Kramnik gehanteerd in de match met Te3-el
Kasparov, waarin Kramnik de WK-titel Pd2-3
overnam Kg3xf3
0-0 4 Pf6xed Tel-d1
d2-d4 5 Ped4-d6
Lb5xc6 6 d7xc6 Kf3-e3
d4xe5 7 Pd6-f5 Td1-d7+
DdIxd8+ 8 Ke8xd$8 Td7-d1
Pb1-c3 9 Pf5-e7 Td1-d8
h2-h3 10  Pe7-g6 Td8-g8+
Tg8-h8+
Pc3-e4 11 h7-h6 Th8-g8+
b2-b3 12 c6-c5 Tg8-g6
Lecl-e3 13 b7-b6 Ke3-e2
Tal-d1+ 14  Lc8-d7 Tgbxeo6
Ped4-c3 15 Kd8-¢c8
Pc3-d5 16  Ld7-e6 Te6-e8
c2-c4 17 Kc8-b7 Ke2-f2
Le3-cl 18  a7-a5 Kf2-g2
a2-ad 19  Ta8-d8 e3-e6
g2-g4 20 h6-h5
Pd5-e3 21 Td8-e8
Tfl-el 22 Pg6-f4
Pf3-g5 23 L{8-¢7
Pg5xe6 24 f7xe6
g5xh5 25 Pf4xh3+
Kgl-f1 26 Th8xh5
Pe3-g4 27 Le7-g5
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28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

51
52
53
54
55
56
57
58
59
60

61
62
63
64

Th5xg5
Te8-f8
Ph3-f4+

TgS-hS
P{4-g6
Th5-h3
Pg6-h4
Kb7-c6
Th3-h1
Ph4-f5
Pf5-d4
Th1-h5
T18-f4

Tf4xe4
Th5-h4
Kb7-c8
Kc8-d7
Kd7-e7
Pd4xf3
Ke7-17
Th4-f4+

Kf7-g7
T14-7
Kg7-g6
g5-g4
Kg6-h5
Kh5-g5
Kg5-h4
Tf7-13+
Kh4-g3
Kg3-f4

Tf3-e3+
g4-g3+
Kf4xe4
Ke4-d3



Lcl-e3 25 a5-a4

Lb3-d1 26 Pc7-d5
Le3-f2 27 Ta8-c8
Tal-b1l 28 f7-f6

e5xf6 29 Le7xf6
Ped4-d6 30 Tc8-c6

Pdé6xb5s 31 Tc6-b6
Ld1xa4 32 T18-b8

Pb5-a3 33 Tb6xb2
Tb1xb2 34 Tb8xb2
Pa3-c4 35 Tbh2xa2
La4-b3 36

Wit geeft op.
Partij 22

Anand — Svidler

Spaans
e2-e4 1 e7-e5
Pb1-c3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-¢7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0 36 Ta2xf2+
c2-c3 8 d7-d5 Kg2xf2 37 Lfoxd4+
edxd5 9 Pf6xds Pc4-e3 38 Ld4xe3+
Pf3xe5 10 Pc6xe5 Kf2-f3 39
Remise.
TelxeS 11 c7-c6
d2-d4 12 Le7-¢6
Te5-el 13 Dd8-h4 Partij 23
g2-23 14 Dh4-h3
Tel-e4 15 g7-g5 Adams — Morozevich
Dd1-f1 16 Dh3xf1+
Kglxfl 17 Lc8-15 Siciliaans
2-13 18 h7-h6
Pb1-d2 19 Lf5xe4 e2-e4 1 ¢7-¢c5
f3xe4 20 Pd5-¢7 Pg1-f3 2 e7-e6
d2-d4 3 c5xd4
Kf1-g2 21 c6-c5 Pf3xd4 4 Pb8-c6
ed-e5 22 Ld6-e7 Pb1-c3 5 d7-dé6
Pd2-e4 23 cS5xd4 Lcl-e3 6 Pg8-f6
c3xd4 24 a6-as Lfl-e2 7 L{8-e7

45



0-0
f2-f4
Kgl-hl

Dd1xd4
Tal-d1
Le2-f3
Dd4-c4
Pc3-b5
Pb5xa7

0-0
Lc8-d7
Pc6xd4

Ld7-¢c6
Dd8-c7
T{8-d8
Ta8-c8
Dc7-d7
Lc6-d5

Dc4xc8
Pa7xc8
Pc8xe7+
c2-c4

b2-b3
Td1-d4
c4xds
h2-h3
Kh1-h2
Le3-gl
Lf3xe4
Lg1-f2
Kh2-g1
Lf2xh4

Kgl1-h2
Td4xed
Tfl-el
Lh4-12
Tel-e2
Te2-a2
Ta2-a8+

17
18
19
20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37

Td8xc8
Ld5xe4
Dd7xe7
h7-h5

h5-h4
d6-d5
e6xd5
De7-c7
Dc7-¢3
De3-c2
dSxed
Dc2-e2
De2xa2
Da2xb3

Pf6-d5
Db3-d3
b7-b5
Dd3-d2
Dd2-d1
Dd1-b1
Kg8-h7

46

Ted-d4 38 Pd5-c7
Ta8-b8 39 Pc7-e6
Td4-d7 40 Pe6xf4
Td7xf7 41 Db1-e4
Tf7xf4 42 Dedxf4+
Lf2-g3 43 Df4-g5
Tb8-e8 44 b5-b4
Te8-e2 45 b4-b3
Lg3-e5 46 Dg5-h5
Te2-e3 47 Dh5-d1
Te3-g3 48 Dd1-d5s
Le5xg7 49 Dd5-d6
Lg7-b2 50 Kh7-h6
h3-h4 51 Kh6-h5
Kh2-h3 52 Dd6-e6+
Kh3-h2 53 Kh5xh4

Tg3-h3+ 54  Khd-g4
Th3-g3+ 55  Kgd-f5
Tg3-f3+ 56  Kf5-e4

Kh2-g1 57 De6-d6
Lf2-f6 58 Dd6-d1+
Kgl-h2 59 Ke4-d5
Lf6-¢2 60 Dd1-c2
Le2-f6 61 Kd5-c4
Kh2-g1 62 Kc4-b4
T{3-f4+ 63 Kb4-a3
Tf4-f3 64 Dc¢2-¢5+
Kgl1-h2 65 Dc5-cl
Lf6-e7+ 66 Ka3-a2
Le7-f6 67 Decl1-d1
Tf3-12 68 Ka2-b1
T{3-2 69 Dd1-d6+
Kh2-g1 70 Dd6-b6+
Kgl-h1 71 Kb1-c2
Tf3-c3+ 72 Kc2-d2
Tc3-13 73 Kd2-e2
Kh1-h2 74 b3-b2
Lf6xb2 75 Db6xb2
Tf3-h3 76 Db2-e5+
Remise.

Partij 24

Kasimdzhanov — Leko

Siciliaans



e2-e4
Pg1-13
d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
Pd4-b5
Lcl-g5
Pb5-a3
Pc3-d5
Lg5xf6

c2-c3
Pa3-c2
a2-ad4
Talxa4
Lfl-c4
Ta4-a2
0-0
b2-b4
Dd1-e2
Pc2xb4

Tfl-al
De2xc4
Dc4-¢e2
Ta2-a7
h2-h3
Pb4-a6
Pa6-¢7
Ta7xal
c3-c4
Kg1-h2

Pc7-b5
De2-13
Tal-a7
g2-g3

Pd5-f6
Pf6xed
Df3-e2
c4xds

Pb5-c3
h3-h4

De2-e3
Kh2-g2
Ta7-c7
Remise.
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c¢7-c5
Pb8-c6
cSxd4
Pg8-f6
e7-e5
d7-dé6
a7-a6
b7-b5
Lf8-¢7
Le7xf6

0-0
Lf6-g5
b5xa4
a6-as
Ta8-b8
g7-g6
Kg8-h8
Lc8-d7
a5xb4
Pc6-a5

PaSxc4
Tb8-c8
Tc8-¢5
Ld7-e6
Lg5-ho6
Te5-a5
TaSxal+
Le6-c8
Dd8-g5
T{8-d8

Lho6-18
f7-15
Lc8-e6
fSxed
Le6-g8
Dg5-15
d6-d5s
Lg8xd5
LdS5-g8
L{8-g7

Td8-18
DfS-¢6

47

Ronde 7
San Luis, 5 oktober ’05

Topalov — Kasimdzhanov
Leko — Adams
Morozevich — Anand
Svidler — Polgar

Stand na le turnus:

1. Topalov 62
2. Svidler 4,
3/4. Anand, Leko 3
5/6. Kasimdzhanov,
Morozevich 3
7/8. Adams, Polgar 2
Partij 25
Leko — Adams
Russisch
e2-ed 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pg8-f6
Pf3xe5 3 d7-d6
Pe5-f3 4 Pf6xed
d2-d4 5 dé6-ds
Lf1-d3 6 Pb8-c6
0-0 7 Lf8-e7
c2-c4 8 Pc6-b4
Ld3-e2 9 0-0
a2-a3 10 Pb4=c6
cd4xd5s 11 Dd8xd5
Pb1-c3 12 Pedxc3
b2xc3 13 Pc6-a5
Pf3-e5 14 Lc8-f5
c3-c4 15 Dd5-dé6
c4-c5 16 Dd6-d5
Le2-f3 17 Lf5-e4
Lf3xed 18 Dd5xe4
Lecl-d2 19 Pa5-c6
Tfl-el 20 De4-h4
Pe5-13 21 Dh4-h5
Tal-b1l 22 Le7-f6

Tbh1xb7 23 Pc6xd4
Dh5xd1
Telxdl 25 Lf6xd4

Pf3xd4 24




Ld2-e3 26 Ld4xe3
f2xe3 27 c7-c6
Td1-d6 28

28 Ta8-e8
Kg1-f2 29 Te8-e5
Td6xc6 30 T{8-e8
Tc6-¢7 31 Te5xe3
Tc7xf7 32 Te3-e2
Kf2-g3 33 Te8-e3+
Tf7-13 34 Te3xf3+
Kg3xf3 35 Te2-c2
Tb7-¢7 36 h7-h5
c5-¢c6 37 Kg8-h7
h2-h3 38 Kh7-h6
Kf3-e4 39 Khé6-g6
Zwart geeft op.
Partij 26

Morozevich — Anand

Caro Kann

e2-e4 1 c7-c6
d2-d4 2 d7-d5
ed4-e5 3 Lc8-15
Pgl1-13 4 e7-e6
Lfl-e2 5 Pg8-e7
Pb1-d2 6 h7-hé6
0-0 7 Pb8-d7

48

c2-c3
Pd2-b3
Pf3-h4

f2-f4
Le2-h5
Ph4xf5
Lcl-e3
Lh5-e2
d4xc5
Pb3-d4
a2-a4
a4-as
g2-g3

Tf1-12

e5xf6 e.p.

Ld3xe4
Kg2-f2
Df3-g2

Led4xg6+
Tal-el
Lg6xd3
Tel-e5
Kf2-f3
Kif3xg2
g3-g4

o 0

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
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h3xg2
Lf8-c5
Dd8-d7
Lc5xd4
f7-f5
e6-e5
Dd7-h3+
Dh4xh2+
eSxd4

Ke8-f8
d4-d3
Tc8-c6
Tc6-d6
Dh2xg2+
Th8-h6
Tho6xf6



f4-f5
Kg2-g3

aSxbé6 e.p.

g4-g5
f5-f6
Ld3-g6
c3xd4
Te5-e7
Te7-f7+
Tf7-g7+

Lg6-17
Tg7-g6
Kg3-g4

Kgd-f5

38
39
40

41
42
43
44
45
46
47

48
49
50

51

Tf6-17
b7-bS
Td6xb6

Tf7-d7
d5-d4
Tb6-b8
Td7xd4
Td4-b4
Kf7-g8
Kg8-h8

Th4-d4
Td4-d3+
Tb8-b4+

Td3-f3+

Zwart geeft tegelijkterijd op.

Partij 27

Svidler — Polgar

Siciliaans

e2-e4
Pg1-f3
d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
Lcl-e3
Le3-g5
Lg5-h4
Lh4-g3
h2-h3

2-13
Lg3-12
Dd1-d2
0-0-0
Kcl-b1
g2-g3
Lf2xd4
Dd2xd4
Dd4-f2

o 0 AN A WN =

c7-¢S
d7-dé
cS5xd4
Pg8-f6
a7-a6
Pf6-g4
h7-h6
g7-g5
L{8-g7
Pg4-eS

Pb8-c6
Pe5-g6
Dd8-a5
Lc8-d7
Ta8-c8
Pc6xd4
Lg7xd4
Da5-e5
Tc8xc3
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b2xc3

Td1-d3
Df2-e3
Td3-a3
Kbl-al
Lf1-e2
Th1l-b1l
Ta3xe3
Ld2xa6
La6-b5+
a2-a3

Lb5-f1
Tb1-b4
Kal-b2
h3-h4
g3xh4
Te3-b3
Tb4-b5
Lfl-c4
Lc4-1f7
Tb3-c3+

Tb5xh4
Lf7xh5
Lh5-g6
h4-h5
13-f4
h5-h6
h6-h7
e4xfs
Tc3-d3
Td3xd6

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

De5Sxc3

Dc3-a5s
Ld7-e6
Da5-b4+
Ke8-d7
Db4-c5
Dc5xe3
Th8-b8
Tb8-a8
Kd7-d8
h6-h5

Ta8-a7
Le6-¢c8
f7-f6
g5xh4
Lc8-d7
Ld7-¢c8
Pg6-f4
Kd8-¢7
Lc8-d7
Kc7-d8

Pf4xh5
e7-e6
Ld7-c6
Kd8-e7
Ta7-a8
Ta8-h8
f6-f5
Ke7-f6
Lc6-e4
Ledxf5



Lg6xf5 51 Kf6xf5

Td6-d7 52 b7-b6

Td7-f7+ 53 Kf5-g6
Tf7-b7 54 Kg6-15
c2-c4 55 Kf5xf4

Tb7xb6 56 €6-e5
Tbh6=h6 57 eS-e4

Kb2-c2 58 Kf4-e3
Th6-h2 59

Zwart geeft op.

Partij 28

Topalov — Kasimdzhanov

Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pgl1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
LbS-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 Lf8-¢7
Tfl-el 6 b7-b5
Lad4-b3 7 0-0
h2-h3 8 Lc8-b7
d2-d3 9 d7-dé6
a2-a3 10 Pc6-a5
Lb3-a2 11 c¢7-¢5
Pb1-d2 12 Pa5-c6
Pd2-f1 13 Lb7-c8
c2-c3 14 Lc8-e6
La2xe6 15 f7xe6
b2-b4 16 Dd8-d7
Dd1-b3 17 T£8-b8
Pf1-h2 18 a6-as
Lecl-d2 19 h7-h6
Ph2-g4 20 Pf6xg4
h3xg4 21 aSxb4
a3xb4 22 c¢S5xb4
c3xb4 23 Le7-f6
Tel-c1 24 Kg8-7
g2-g3 25 Dd7-b7
Kgl-g2 26 Ta8xal
Teclxal 27 Tbh8-a8
Tal-h1l 28 Pc6-d4
Pf3xd4 29 e5xd4

Ld2-f4 30 de-ds

50

ed-e5
Db3-d1
Lf4xg5
Th1-h5
Dd1-h1
Th5-h7
Dh1-al
Dal-cl
Dcl-al
Dalxd4

Th7-h1
Dd4-e3
De3-e2
De2-e4
d3xed

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45

Lf6-e7

Le7-g5
h6xg5

Db7-e7
Ta8-f8
Kf7-e8
Ke8-17
Kf7-e8
Ke8-17
Kf7-g8

De7-17
ds-d4
Df7-b7+
Db7xe4+

Th1l-b1
Tb1-b2
Kg2-f1
Kf1-e2
Tb2-a2

Ta2-a7+
Ta7-b7
Ke2-d3
f2-f4
Kd3xd4
f4-15
15-f6
Tb7xg7
Kd4-c5

51
52
53
54
55
56
57
58
59

T£8-c8
Tc8-¢3
Kg8-17
Te3-cl+
Tecl-c3
Tec3-b3

Kf7-18
Th3xb4
Thb4-b2
Th2-b3+
Th3xg3
Tg3xg4
Tg4-g1
b5-b4
b4-b3



Tg7-b7

Tb7xb3
Kc5-d4
Kd4-e3
Tb3-b8+
Tb8-b7+
Ke3-d4
Kd4-c5
Kc5-d4
Kd4-e3
Ke3-12

Kf2-g3
Kg3-g4
Kg4-hS

60

61
62
63
64
65
66
67
68
69
70

71
72
73

Zwart geeft op.

Ronde 8

Tgl-al

Tal-a5+
Ta5-a4+
Tad4-a5
Kf8-f7
Kf7-18
Ta5-a4+
Ta4-a5+
Ta5-a4+
Ta4-a3+
Ta3-a5

Te5xa5s
TeSxed4+

San Luis, 6 oktober *05

Topalov — Leko
Kasimdzhanov - Morozovich
Adams — Svidler
Anand — Polgar

Stand:

1. Topalov 7
2. Svidler 5
3. Anand 4%
4/5. Leko, Morozevich 4
6. Kasimdzhanov 3
7/8. Adams, Polgar 2%
Partij 29

Topalov — Leko

Daame Indisch

d2-d4 1 Pg8-f6
c2-c4 2 e6-e6
Pg1-f3 3 b7-b6
g2-g3 4 Lc8-a6
b2-b3 5 Lf8-b4+
Lcl-d2 6 Lb4-¢7
Lf1-g2 7 c7-c6
Ld2-¢c3 8 d7-d5
Pf3-e5 9 0-0

51

0-0 10 La6-b7
Pb1-d2 11 Pb8-a6
e2-e4 12 Ta8-c8
Tfl-el 13 Te8-¢7
Pe5-d3 14 d5xe4
Pd2xed 15 c6-c5

Pedxfo+ 16 Le7xf6
Lg2xb7 17 Tc7xb7

Pd3-e5 18 Lf6xe5

d4xe5 19 Tb7-d7
Dd1-e2 20 Dd8-c7
Tal-d1 21 T{8-d8

Td1xd7 22 Dc7xd7
De2-e4 23 Pa6-b8

Kgl-g2 24

Remise.
Partij 30

Kasimdzhanov — Morozevich

Siciliaans

e2-e4 1 c7-¢5
Pg1-13 2 e7-e6
d2-d4 3 cSxd4
Pf3xd4 4 Pb8-c6
Pb1-c3 5 d7-d6
Lfl1-e2 6 Pg8-f6
Lcl-e3 7 Lf8-e7
0-0 8 0-0
Kgl-h1 9 Pc6xd4



Le3xd4

Ld4-e3
f2-f4
Tf1xf4
a2-a4
Dd1-d2
Tal-d1
Tf4-f1
Le3-d4
Dd2xd4
Pc3-d5

e4xdS
Tf1xf6

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

e6-e5

Lc8-e6
e5xf4
a7-a6
Dd8-a5
T{8-c8
Lf5-e6
Lc8-b6
Lbo6xd4
Tc8-c6
Le6xd5

Tc6-c8

Le2-d3
Dd4-h4
Td1-f1
Da4-h6+
Dhéxf6+
h2-h3
b2-b4
Tf1-f5

Tf5xe5
Df6-f5+
Df5xh5
Ld3-e2
b4-b5
b5xa6
Dh5-h7+
Dh7-hé6

52

Dhé6-h7+ 39
Dh7-g8 40
Le2-c4 41
Dg8-h7+ 42
Dh7-b7 43
Kh1-h2 44
Kh2-h1 45
Db7-b6+ 46
Db6-b7+ 47
Db7-b6+ 48
Db6-b7+ 49
Db7-b6+ 50
Db6-d8 51
Dd8-f8+ 52
Lc4-e2 53
Wit geeft op.
Partij 31

Adams — Svidler

Siciliaans

e2-e4 1
Pg1-13 2
d2-d4 3
Pf3xd4 4
Pb1-c3 5
Lcl-e3 6
Dd1-d2 7
2-f3 8
0-0-0 9
g2-g4 10
Dd2xd4 11
h2-h4 12
g4-g5 13
Kcl1-b1l 14
Pc3-e2 15
h4-h5 16
f3-f4 17
Lf1-h3 18
Dd4xe3 19
De3-d3 20
Dd3-e3 21
De3-13 22

g5xh6 23

T18-f7
Kd7-e7

T{7-18
Ke7-d6
Df6-al+
Dal-e5+
a6-as5
Kd6-e7
Ke7-16
Kf6-g7
Kg7-h6
T{8-af6

Tf6-d6
Kh6-g5
Kg5-f4

c7-¢c5
e7-e6
cSxd4
Pb8-c6
d7-dé6
Pg8-16
Lf8-e7
0-0
a7-a6
Pc6xd4

Pf6-d7
b7-bS
Dd8-a5
b5-b4
Lc8-b7
Pd7-e5
Pe5-g4
Pg4xe3
Da5-c5
Dc5-bS

DbS-c5
h7-h6
g7xh6



f4-15
Thl-gl+
fSxe6
Df3-b3
Lh3-g2
Tglxg2
Db3-d3+

Pe2-d4
c2xd3
Tg2xg8
Pd4xe6
Td1-f1
a2-a4
Pe6-d4
Pd4xb3
Kb1l-c1
Tf1xf6

24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

Dc5-e5
Kg8-h7
Lb7xe4
a6-as
Le4xg2
f7xe6
De5-f5

DfSxd3
T8-g8
Ta8xg8
Tg8-g2
Kh7-g8
b4-b3
Le7-f6
Tg2xb2+
Tb2xb3
Th3xd3

Remise.

Partij 32

Anand — Polgar

Siciliaans

e2-e4
Pg1-f3
d2-d4

c7-¢5
e7-e6
cSxd4

53

Pb8-c6
Dd8-c7
a7-a6
Pg8-f6
Lf8-b4
Pc6-e7
b7-b5

e6-e5
Lc8-b7
Lb4-a5
g7xf6
Dc7-b6
Db6-e6
f6-15
f7-f6
De6-f7
Lb7xe4

Pe7-c6

Ta8-a7
Ta7-¢7
La5-b4
T£8-c8
Lb4-18
Kg8-h8
Df7-g7
Tc8-a8

Ta8-c8
Pc6-a5
Pa5-b3
Pb3-c5
Pc5-a4
Pa4-b6
d7-d5



Ronde 9

San Luis, 8 oktober *05

edxd5 38
Lc2-b3 39
Dg3-f2 40
Df2-e2 41
Td1-gl 42
Td3-d1 43
Lb3xc4 44
g4-g5 45
h4xg5s 46
De2-¢3 47
De3-b6 48
Db6xb5 49
Pa2-b4 50
Tdl-el 51
Kb1-al 52
Db5xa4 53
Da4-a6 54
Tel-e2 55
Da6-d3 56
Pb4-c2 57
Tgl-el 58
b2-b4 59
Kal-b2 60
ds-de6 69
De5-15 70

Zwart geeft op.

L18-d6
a6-as
Pb6-c4

Tc8-g8
Dg7-h6
a5-a4
TcT7xc4
f6xgS
Tg8xg5s
Tc4-14
Tg5xfS
T15-18
e5-e4

Tf4-h4
e4-e3
Th4-e4
T£8-e8
Dho6-18
Df8-f6
Ldé6-¢c5
Df6-e5
Lc5-b6
h7-h5

DeS-f5

Anand — Topalov Y2-a
Poalgar — Adams V-2
Svidler — Kasimdzhanov Y-V
Morozevich — Leko 1-0
Stand:

1. Topalov T

2. Svidler 5%

3/4. Anand. Morozevich 5

5. Leko 4

6. Kasimdzhanov 3%

7. Adams 3

8. Polgar 2%

Partij 33

Anand — Topalov

Spaans

e2-ed 1 e7-e5
Pgl1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 Pg8-16
d2-d3 4 Lf8-c5
c2-c3 5 0-0
Lcl-g5 6 h7-hé6
Lg5-h4 7 g7-g5
Lh4-g3 8 d7-d6
Pb1-d2 9 a7-a6
Lb5xc6 10 b7xvc6
0-0 11 Lc5-a7
d3-d4 12 g5-g4
Lg3-h4 13

Wit brengt een stukoffer, maar remise is
praktisch  gewaarborgd. Waarschijnlijk
heeft Anand voor deze afwikkeling
gekozen omdat hij zich in het toernooi
kansloos achtte voor het winnen van de
titel.



Lb3xd5 21 Dh5xdS
h2-h3 22 Lg4-h5S
Df1-g2 23 Dd5Sxg2+
Kglxg2 24 f7-1S
Pd2-3 25 fS-f4
Le3-d2 26 f4xg3
Telxe6 27 Te8xe6
Tal-a8+ 28 Ldo6-f8
P{3-e5 29 g3xf2
Kg2xf2 30 Te6-e8
Ta8-a6 31 L{8-d6
Ld2-f4 32 Led4xf5
Lf4xeS 33 Te8-e6
b2-b4 34 Kg8-f7
Ta6-a7+ 35 Te6-e7
13 g4xf3 Ta7xe7+ 36 Kf7xe7

Dd1xf3 14 Kg8-g7 LeSxg7 37

Df3-g3+ 15 Kg7-h7

Dg3-f3 16 Kh7-g7

Df3-g3+ 17

Remise.

Partij 34

Polgar — Adams

Spaans
e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
Lad4-b3 7 0-0 Remise.
c2-c3 8 d7-d5
edxd5 9 Pf6xdS Partij 35
Pf3xe5 10 Pc6xe5

Svidler — Kasimdzhanov
Telxe5 11 c7-c6
d2-d4 12 Le7-d6 Siciliaans
Te5-el 13 Dd8-h4
g2-g3 14 Dh4-h3 e2-e4 1 c7-¢5
Lcl-e3 15 Lc8-g4 Pg1-f3 2 d7-deé
Dd1-d3 16 Ta8-e8 d2-d4 3 cSxd4
Pb1-d2 17 te8-¢6 Pf3xd4 4 Pg8-16
a2-a4 18 Dh3-h5 Pb1-c3 5 a7-a6
a4xb5 19 a6xb5s 12-13 6 e7-e5
Dd3-f1 20 T{8-e8 Pd4-b3 7 Lc8-e6
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Lcl-e3 8 Lf8-e7
Dd1-d2 9 0-0
0-0-0 10 Pb8-d7
g2-g4 11 b7-b5
g4-g5 12 b5-b4
Pc3-e2 13 Pf6-¢8
Pe2-g3 14 a6-as
Kecl-bl 15 aS-a4
Pb3-c1 16 Dd8-b8
f3-14 17 e5xf4
Le3xf4 18 b4-b3
c2xb3 19 adxb3
a2-a3 20 Db8-b7
Pcl-e2 21 Le7-d8
Pe2-d4 22 Ld8-a5
Dd2-e2 23 Pd7-c5
Lf1-g2 24 La5-c3

e4-e5 25

25. bxc3?, Txa3 26. Pb5, Ta2 27. Ld2,
Da6! 28. c4, Tc2 29. Pc3, Lxc4 en zwart
wint.

25 d6-d5
De2-b5 26 Db7-¢7
Pg3-e2 27 Le6-d7
e5-e6 28 Ld7xb5
Lf4xc7 29 Lc3xd4
Pe2xd4 30 f7xe6
Pd4xb5 31 Pe8xc7
Pb5xc7 32 T{8-12

Pb7xa8 33 Pc5-a4
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Td1-d3 34

Remise. (34..., Txb2+ 35. Kcl, Tc2+ 36.
Kbl enz. Uiteraard niet 36. Kdl, Pb2+ 37
Kel, Pxd3+ 38. Kfl, b2 en mat volgt).
Partij 36

Morozevich — Leko

Siciliaans

e2-e4 1 c7-¢5
Pg1-f3 2 Pb8c6
d2-d4 3 cSxd4
Pf3xd4 4 Pg8-f6
Pb1-c3 5 e7-e5
Pd4-b5 6 d7-dé6
Lcl-g5 7 a7-a6
Pb5-a3 8 b7-b5
Pc3-d5 9 Lf8-e7
Lg5xf6 10 Le7xf6
c2-c4 11 b5-b4
Pa3-c2 12 Ta8-b8
b2-b3 13 Lf6-g5
g2-g3 14 0-0
h2-h4 15 Lg5-h6
Lf1-h3 16 Lc8-¢6
Kel-f1 17 a6-as
Kf1-g2 18 Tb8-b7
Lh3-f5 19 Kg8-h8
Dd1-d3 20 Pc6-b8



Tal-d1
Dd3-f3
Lf5-h3
h4-h5
Df3xe4
Ded-e2
Td1xd5
Thil-f1
De2xh5
Lh3-g4

f2-f3

Td5-d1
Dh5-h3
Dh3xg4

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34

Pb8-a6
g7-g6
f7-5
fSxed
Pa6-c5
Le6xd5+
Tb7-f7
g6xh5
Dd8-f6
Pc5-ed

Df6-g7
Ped-16
Pfoxg4

Jint

Dg4-e4
Kg2-f2

36. gxf4, Dg7+ 37. Kf2, Txf4 38. Dd5, e4
39. Dd4, T8f6 40. Tgl, Dh6 41. Thl,
Txf3+ 42. Ke2, Df4 43. Da7, Tf7 44.
Db8+, T8 45. Da7, T8f7 met remise.

g3xf4

Tf1-h1
De4-d5
Td1-gl

Kf2-e2

Ke2-d1
Th1-h5
Tglxfl
Kd1-e2

34
35
36

36
37
38
39
40

41
42
43
44
45

Dg7-16
Lh6-f4!?

Df6-h6
Tf7xf4
Dhe6-g7
e5-e4
Tf4xf3+

Tf3-f2+
Dg7-eS
T2-f1+
T18xf1+
De5-f4
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Dd5-d4+ 46  Kh8-g8
Th5-g5+ 47  Dfdxg5

Ke2xfl 48 Dg5-c1+
Pc2-el 49 Dcl1-f4+
Kf1-g1 50 Df4-g5+
Pel-g2 51 Dg5-c1+
Kg1-h2 52 Dc1-h6+
Kh2-g3 53 Dh6-g5+
Kg3-f2 54

Zwart geeft op.

Ronde 10

San Luis, 9 oktober *05

Topalov — Morozevich V-2
Leko — Svidler Ya-15
Kasimdzhanov — Polgar 1-0
Adams — Anand Ya-Y
Stand:

1. Topalov 8

2. Svidler 6

3/4 Anand. Morozevich 5%

5/6 Kasimdzhanov, Leko 4V

7. Adams 3%

8. Polgar 2V

Partij 37

Topalov — Morozevich

Geweigerd Damegambiet

d2-d4 1 Pg8-f6

c2-c4 2 e7-e6

Pgl1-f3 3 d7-d5

Pb1-c3 4 L18-e7

Lcl-14 5 0-0

e2-e3 6 c7-¢5

d4xc5 7 Le7xc5

a2-a3 8 Pb8-c6

c4xds 9 Pfé6xd5s

Pc3xd5 10 e6xd5

Lf1-d3 11 Lc5-b6

0-0 12 ds5-d4

e3-e4 13 Lb6-¢c7




Lfdxc7 14 Dd8xc7 Lc4xd3 41 Db6-b3
h2-h3 15 Dc7-b6 De5-d6 42 Db3-b8
b2-b4 16 Lc8-e6 Ld3-c4 43 Pf6-e4
Tal-cl 17 h7-hé6 Ddé6-e5 44 Ped4-d2
Dd1-d2 18 T{8-d8 Lc4-a2 45 Db8-b6
Dd2-f4 19 Pc6-e7

Tcl-¢c5 20 Pe7-g6

Df4-g3 21 a7-a5

Tc5-b5 22 Db6-c6

e4-e5 23 b7-b6

b4xa5s 24 b6xas

Tf1-bl 25 Pg6-18

Pf3-d2 26 Le6-d5

2-f4 27 Dc6-¢3

Tb1-b2 28 Dc3-cl1+

Kgl-h2 29 Ta8-c8

f4-15 30 Tc8-¢3

Pd2-b1 31 Te3-¢5

Tb5xc5 32 Declxc5

Tb2-c2 33 Dc5-b6

Pb1-d2 34 Tf8-e8 TeT7-¢2 46

e5-e6 35 46. Tc3!, Db2 47. Dc5, Db8+ 48. Dc7,

Db2 49. Tc2, Dd4 50. Tcl, Df2 51. LdS,
Dxf5 (51..., Pf1+ 52. Txfl, Dxfl 53. Dd6,
Txf7 54. Dg6+) 52. Dc5, Ped 53. Lxe4,
Dxe4 54. Tfl, Da8 55. Dd6, Dc8 56. a4,
Da8 57. h4, h5 58. Dd3+, Kh6 59. Tf5,
Db8+ 60. Khl, Db4 61. De3+, Kh7 62.
Txh5+, Kg6 63. De5, Dbl+ 64. Kh2, Db8
65. Tg5+, Kh6 66. Dxb8, Txb8 67. Txa$,
Kgb6 68. Ta7 en wit staat gewonnen.

46 Db6-12
Tc2xd2 47 Df2xd2
La2-d5 48 Dd2-g5
DeS-dé6 49 Dg5-d8
Dd6xd8 50 Tf8xd8
Ld5-c6 51 g7-g6
Lc6-e8 52 Kh7-g7
35 P{8-h7 foxg7 53 h6-h5
35..., Db8! 36. Tc7, Lxe6 37. fxe6, Pxeb a3-a4 54 h5-h4
38. Tc4, Dxg3+ 39. Kxg3, g6 40. Kf2 en Kh2-g1 55 Td8-d2
wit heeft goede winstkansen. g2-g3 56 h4xg3
Tec2-¢7 36 Te8-18 h3-h4 57 Td2-h2
Pd2-c4 37 Ld5xc4 h4-h5 58 Kg7-18
Ld3xc4 38 Ph7-16 59..., Txh5?? 60. 8D+, Kxf8 61. g7+,
Dg3-e5 39 d4-d3 Kxg7 62. Lxh5 en wit wint.
e6xf7+ 40 Kg8-h7 Kgl1-f1 59 Kf8-g7

58



Kf1-g1 60 Kg7-18
Kgl-f1 61
Remise.

Partij 38

Leko — Svidler

Spaans
e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0 Remise
a2-a4 8 b5-b4
d2-d3 9 d7-dé6 Partij 39
a4-a5 10 Lc8-e6
Kasimdzhanov — Polgar
Pb1-d2 11 Dd8-c8
Pd2-c4 12 h7-h6 Siciliaans
c2-¢c3 13 Ta8-b8
d3-d4 14 Le6-g4 e2-e4 1 ¢7-¢c5
Lb3-a4 15 Dc8-b7 Pg1-f3 2 d7-d6
d4-d5 16 Pc6-a7 d2-d4 3 cxd4
Pc4-e3 17 Lg4-c8 Pf3xd4 4 Pg8-f6
Dd1-d3 18 Pf6-g4 Pb1-c3 5 a7-a6
c3-c4 19 Pg4xe3 Lf1-e2 6 e7-e6
Lclxe3 20 c¢7-c5 a2-a4 7 Lf8-e7
0-0 8 Pb8-c6
d5xc6 e.p. 21 Pa7xc6 Lcl-e3 9 0-0
Dd3-d5 22 Lc8-d7 f2-f4 10 Lc8-d7
c4-c5 23 déxcs
Le3xc5 24 Le7xc5 Pd4-b3 11 b7-b6
Dd5xc5 25 T18-c8 Le2-f3 12 Dd8-c7
Dc5-e3 26 Ld7-e6 g2-g4 13 Ld7-¢c8
h2-h3 27 b4-b3 g4-g5 14 Pf6-d7
La4xc6 28 Tc8xc6 L{3-g2 15 T18-¢8
Pf3xe5 29 Tc6-c2 Tf1-f3 16 Le7-f8
Tal-bl 30 Db6-b4 Tf3-h317 17 g7-g6
Dd1-el 18 Pc6-b4
Pe5-13 31 Tb8-d8 Del-f2 19 Ta8-b8
De3-b6 32 Db4xb6 Tal-f1 20 f7-15
aS5xb6 33 TdS8-b8
Pf3-d4 34 Tc2-d2 edxfs 21 g6xf5
Tel-d1 35 Td2xd1+ Le3-d4 22 Te8-¢7
Tb1xd1l 36 Tfl-el 23 e6-e5

Pc3-d5 24 Pb4xd5
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Lg2xd5+ 25 Kg8-h8 Pg1-f3 2 Pb8-c6
Ld4-c3 26 Lc8-b7 Lf1-b5 3 a7-a6
Ld5xb7 27 Dc7xb7 Lb5-a4 4 Pg8-f6
Pb3-d4 28 Te7-f7 0-0 5 L{8-¢7
Df2-h4 29 b6-b5 Tfl-el 6 b7-b5
Pd4xf5 30 dé6-ds La4-b3 7 0-0
a2-a4 8 b5-b4
d2-d3 9 d7-dé6
a4-as 10 Lc8-e6
Pb1-d2 11 Ta8-b8
Pd2-c4 12 h7-h6
h2-h3 13 Dd8-c8
Lcl-e3 14 T{8-d8
Dd1-e2 15 Le7-f8
Pf3-d2 16 Pc6-e7
d3-d4 17 Pe7-g6
d4-ds 18 Le6-d7
Lb3-a4 19 Ld7-b5
b2-b3 20 L{8-e7
Tel-c1 21 c7-c6
La4xb5 22 Th8xb5
g5-g6 31 Db7-b6+ Pc4-b6 23 Dc8-b7
Kgl-hl 32 Db6xg6 d5xc6 24 Db7xc6
Telxe5 33 Pd7xe5 De2-c4 25

Lc3xe5+ 34 L{8-g7

Le5xg7+ 35 Tf7xg7 r

Pf5xg7 36 Dgo6xg7 —

o Dee H B N B
c2-c3 38 Dg7-g6 i o

f4-f5 39  Dg6-g7 £ . A
s n o H NN
Dh4-el 41 Dg7-f7

Del-d1 42 Df7-g7 E .
bilet 44 Tia Al B lA
Dd1-el 44 Ta8-a7 2=t

f5-f6 45  Dg7xf6 B .

Te3-e8+ 46 Kh8-h7 — a x

i NN N-E
Zwart geeft op.

Partij 40 Remise gegeven...

Adams — Anand Ronde 11

Spaans San Luis, 11 oktober 05

e2-e4 1 e7-e5 Adams — Topalov Ya-Ya
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P{4-h5 26

Pf7xg5S

26..., gxg5 26. Lf6, f4 27. Txf4, Dxc2 28.
Tf3, e5 29. Tg3+, Kf8 30. Lg7+, Kg8 31.
1f6+ met remise.

Anand — Kasimdzhanov 1-0
Polgar — Leko V2=
Svidler — Morozevich 1-0
Stand:

1. Topalov 8%
2. Svidler 7

3. Anand 62
4. Morozevich 5%
5. Leko 5

6. Kasimdzhanov 4%,
7. Adams 4

8. Polgar 3
Partij 41

Adams — Topalov

Siciliaans

e2-e4 1 c¢7-c5
Pgl1-f3 2 d7-d6
d2-d4 3 c5xd4
Pf3xd4 4 Pg8-f6
Pb1-c3 5 a7-a6
Lfl-e2 6 e7-e6

0-0 7 Lf8-e7
a2-ad4 8 Pb8-c6
Lcl-e3 9 0-0

f2-14 10 Dd8-c7
Kgl-hl 11 T{8-e8
Le2-f3 12 Le7-f8
Pd4-b3 13 b7-b6
e4-eS 14 dé6xes
faxes 15 Pf6-d7
Lf3xc6 16 Dc7xc6
Pb3-d4 17 Dc6-b7
Dd1-h5 18 g7-g6
Dh5-h4 19 Pd7xe5
Pc3-e4 20 Lf8-¢7
Ped-g5 21 Le7xg5s
Le3xg5 22 f7-15
Tal-el 23 Db7-d5
Pd4-e2 24 Pe5-f7
Pe2-f4 25 Dd5-c6
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Ph5-f6+ 27 Kg8-f7

Pf6xe828 28 Lc8-b7
Pe8-do6+ 29 Dc6xd6
Dh5xg5 30 Ta8-c8

Tf-f2 31 Tc8-c4

Dg5-h6 32 Kf7-g8

Tf2-d2 33 Lb7-d5
b2-b3 34 Tc4-¢3

Dh6-h4 35 Dd6-c5
Telxe6 36 Ld5xe6
Dh4-f637 37 Le6-d5

Df6-d8+ 38 Kg8-g7
Td2xd5 39 Dc5-2!
Bezweret alles.

Td5-d7+ 40 Kg7-h6
Dd8-f8+ 41 Kh6-g5
Df8-e7+ 42 Kg5-14

De7-d6+ 43

43. h4, Txh3+! 44. gxh3, Dfl+ met remise.

43
Dd6-e7+ 44
De7-d6+ 45
Remise.

Partij 42

Kf4-g5
Kg5-f4

Anand — Kasimdzhanov



Siciliaans

e2-e4
Pg1-f3
d2-d4
Pf3xd4
Pb1-c3
f2-f3
Pd4-b3
Lcl-e3
Dd1-d2
0-0-0

Dd2-12
Lflxc4
Pb3-a5

—\0 00 IS N KA WKN -

c7-¢5
d7-d6
cSxd4
Pg8-f6
a7-a6
e7-e5
Lc8-e6
Pb8-d7
b7-b5
Pd7-b6

Pb6-c4
b5xc4

13..., Pd7! 14. Pc6, Dc8 15. Pb4, Db7 met

gelijk spel.
Le3-b6!
g2-g3
Td1-d2
3-f4
Df2-f3
h2-h3
Lb6-c5

g3xf4
Lc5xd6
Ld6-b4
a2-a3
Kecl-bl
Pc3-d5

13

14
15
16
17
18
19
20

21
22
23
24
25
26

Ta8-c8

Dd8-d7
g7-g6
Lf8-h6
Pf6-g4
Tc8-b8
Pg4-16
e6xf4

Tb8-c8
Dd7-d8
Dd8-b6
Pf6-h5

Lhoxf4
Le6xd5
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Td2xdS 27 L{4-b8

Th1-d1 28 c4-c3
Td5-d7 29

Zwart geeft op.

Partij 43

Polgar — Leko

Caro Kann

e2-e4 1 c7-c6
d2-d4 2 d7-d5
edxd5 3 c6xd5s
c2-c4 4 Pg8-16
Pb1-c3 5 Pb8-c6
Pg1-13 6 Lc8-g4
cdxd5 7 Pf6xds
Dd1-b3 8 Lg4xf3
g2xf3 9 e7-¢6
Db3xb7 10 Pc6xd4

Lf1-b5+ 11 Pd4xb5
Db7-c6+ 12 Ke8-e7
Dc6xb5 13 Dd8-d7
Pc3xd5+ 14 Dd8xd5
Lcl-g5+ 15 f7-f6
Db5xd5 16 e6xd5

Lg5-e3 17 Ke7-¢6
0-0-0 18 L1{8-b4
Td1-d3 19 Th8-d8
a2-a3 20 Ta8-c8+
Kcl1-bl 21 Lb4-c5
Th1-el 22 Ke6-f7
Tel-d1 23 Kf7-e6
Td1-el 24 Ke6-f7
Tel-d1 25

Remise.

Partij 44

Svidler — Morozevich

Russisch

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pg8-f6
Pf3xes 3 d7-dé6
Pe5-13 4 Pf6xed



d2-d4 5 d6-ds Pf7-e5 34 Kf8-e7
Lf1-d3 6 Lf8-d6 Lc4-a6 35 Tc8-¢7
0-0 7 0-0 La6-e2 36 Ke7-d6
c2-c4 8 c7-c6 Le2-13 37 Lb1-a2
Tfl-el 9 Lc8-f5 Lf3-e4 38 La2-d5
Dd1-b3 10 Pb8-a6 f2-13 39 Tc7-e7
Tc5-¢3 40 Te7-¢7
Pb1-c3 11 d5Sxc4
Ld3xc4 12 Pedxc3 Tc3-c5 41 Ld5-b3
b2xc3 13 b7-b5 Kgl-12 42 Pb6-d5
Lc4-f1 14 Pa6-c7 Kf2-e2 43 Pd5-e7
Lcl1-g5 15 Dd8-c8 Tc5-a5 44 Tc7-b7
Lg5-h4 16 a7-a5 Ke2-e3 45 Lb3-d5
Lh4-g3 17 a5-a4 Pe5-d3 46 LdS-c4
Db3-b2 18 Ldé6xg3 Pd3-b4 47 Lc4-b5
h2xg3 19 Pc7-dS g3-g4 48 Pe7-c8
c3-c4 20 b5xc4 Ke3-d2 49 Tb7-a7
TaSxa7 50 Pc8xa7
Lflxc4 21 Ta8-b8
Db2-d2 22 Dc8-b7 Pb4-c2 51 c6-¢c5
Pf3-e5 23 Db7-b6 Kd2-¢c3 52 Lb5-f1
Tal-cl 24 Lf5-e6 d4xc5+ 53 Kdéxc5
a2-a3 25 T£8-c8 Pc2-e3 54 Lf1-a6
Lcd4-a2 26 h7-hé6 Led-c2 55 Pa7-b5+
Tel-c2 27 Le6-f5 Kc3-b2 56 Pb5-d6
Tc2-¢5 28 Db7-b2 Lc2xad4 57 Kc5-d4
Dd2xb2 29 Tb8xb2 Pe3-f5+ 58 Pdé6xfs
La2-c4 30 Kg8-18 g4xf5 59 h6-h5
g2-g3 60 La6-e2
Tel-cl 31
Lad4-c6 61 Kd4-e3
Kb2-c3 62 Ke3-f2
Kc3-d2 63 Le2-a6
g3-g4 64 h5-h4
g4-g5 65 h4-h3
f7-f6 66 g7xf6
g7xf6 67 La6-b5
Lc6-e4 68 Lb5-e8
f3-f4 69 Le8-g6

69..., h2 70. a4 Toch kan zwart dan nog
heel lang tegenspartelen...

Le4xg6 70

Zwart geeft op.

Ronde 12

San Luis, 11 Oktober ’05

31 Pd5-b6
Pe5xf7 32 Thb2-bl Topalov — Svidler Ya-Ya
Tclxbl 33 LfSxb1 Morozevich — Polgar Vo1

63



Leko — Anand 0-1

Kasimdzhanov — Adams Yo=Y
Stand:

1. Topalov 9

2/3. Anand, Svidler 72

4. Morozevich 6

5/6. Kasimdzhanov, Leko 5

7. Adams 4

8. Polgar 3%

Partij 45

Topalov — Svidler

Spaans

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 a7-a6
Lb5-a4 4 Pg8-f6
0-0 5 L{8-e7
Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0
h2-h3 8 Lc8-b7
d2-d3 9 d7-dé6
a2-a3 10 DdS8-d7
Pb1-c3 11 Pc6-d8
d3-d4 12 eS5xd4
Pf3xd4 13 Tf8-e8
Pd4-15 14 Pd8-e6
Pf5xe7+ 15 Te8xe7
2-f3 16 Ta8-d8
Lb3xe6 17 f7xe6
e4-e5 18 déxes
Dd1xd7 19 Td8xd7
Telxe5 20 Td7-d6

Tot zover gelijk aan Anand — Shirov,
Mainz 2004 en Ejimenko — Aronian,
Moskou 2005.

Lcl-f4 21
Remise gegeven.
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Partij 46
Morozevich — Polgar

Van Geet opening (overgaand
Siciliaans, Najdorfvariant)

Pb1-c3 1 c7-¢5
Pgl1-f3 2 Pg8-f6
e2-ed 3 d7-dé6
d2-d4 4 cSxd4
Pf3xd4 5 a7-a6
Lcl-e3 6 Pf6-g4
Le3-g5 7 h7-h6
Lg5-h4 8 g7-g5
Lh4-g3 9 Lf8-g7
Lfl1-e2 10 h6-h5
h2-h4 11 g5xh4
Thlxh4 12 Pb8-c6
Pd4-b3 13 Lc8-e6
Dd1-d2 14 Ta8-c8
0-0-0 15 Dd8-b6
f2-f3 16 Db6-e3
Lg3-f4 17 De3xd2+
Td1xd2 18 Pg4-e5
Lf4-¢3 19 Lg7-f6
Th4-h1 20 Pe5-c4
Le2xc4 21 Le6xc4
Pc3-a4 22 b7-b5
Pa4-b6 23 Tc8-b8
Kcl1-b1 24 h5-h4

13-4 25 Tb8-b7

in



Pb3-cl
Th1-h3
b2-b3
Pcl-e2
f4-f5

Pb6-dS
Pd5xf6+
Pe2-c3
Th3xg3

26
27
28
29
30

31
32
33
34

Th8-g8
Tg8-g4
Lc4-¢6
Tgdxg2
Le6-d7

Pc6-e5
e7xf6
Tg2-g3
h4xg3

Pc3-d5
Pd5xf6+
Pf6-h5
Ph5xg3
Td2-h2
Th2-h7+

Le3-f4
Pg3-h5
Lf4xdo6+
Th7xf7
Tf7xf6+
Tf6-e6+
Te6xab
Kb1l-c1
Ta6-a5
a2-a4

Kcl-d1
Kd1-c1
Kcl-d1
Kd1-c1
Remise.

Ld7-c6
Ke8-e7
f7-f6
Tb7-b8
Th8-g8
Pe5-17

Tg8-g4
Lco6xe4
Ke7xd6
Tg4-g2
Kdé6-e5
Ke5xf5
Ledxc2+
Lc2-e4
Le4-d3
Tg2-c2+

Tc2-a2
Ta2-c2+
Tc2-a2
Ta2-c2+
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Partij 47

Leko — Anand

Russisch

e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pg8-f6
Pf3xe5 3 d7-dé6
Pe5-f3 4 Pf6xe4
d2-d4 5 de6-ds
Lf1-d3 6 Pb8-c6
0-0 7 Lf8-e7
c2-c4 8 Pc6-b4
Lfl1-e2 9 0-0
a2-a3 10 Pb4-c6
c4xd5 11 Dd8xd5
Pb1-c3 12 Pedxc3
b2xc3 13 Lc8-f5
Tfl-el 14 T£8-¢8
Lcl-f4 15 Ta8-c8
h2-h3 16 Lf5-e4
Pf3-d2 17

Een nieuwe zet.

17 Led4xg2
Le2-g4 18 Lg2-h1
2-f3 19 Le7-h4

19..., f5 20. LhS, g6 21. Kxhl, gxh5 22.
Dbl!, Ld6 23. Txe8+, Txe8 24. Lxd6,
Dxd6 25. Dxf5, Te2 26. Tgl+, Kh8 27. 4,
Te8 28. Df7, Df8 29. Dxh5, Te7 30. d5 en
wit heeft iets betere kansen.



Tel-f1 20 f7-15
Lg4-h5 21 g7-g6
Aan beide zijden is een stuk ingesloten.
Kglixhl 22 g6xh5
Tfl-gl+ 23 Kg8-h8
Dd1-f1 24 Lh4-f6
Tal-b1 25 Pc6-e7
Lf4-g5 26 Lf6xg5s
Tglxgs 27 Te8-g8
TgS5xg8+ 28 Tc8xg8
Df1-e2 29 Pe7-g6
Tb1-b5 30 Dd6-c6
Tbh5xf5 31 Dc6xc3
T15-d5 32 Dc3xa3
Kh1-h2 33 Da3-f8
De2-e6 34 Df8-f4+
Kh2-h1 35 Tg8-18
De6-e2 36 h5-h4
Td5-d7 37 Tf8-17
Td7-d8+ 38 Kh8-g7
Pd2-e4 39 Df4xf3+
De2x{3 40 Tf7xf3
Ped4-c5 41 b7-b6
Pc5-e6+ 42 Kg7-16
Pe6xc7 43 Tf3xh3+
Khi-g1 44 Th3-d3
Pc7-bS 45 Kf6-g5
Pb5xa7 46 h4-h3
Pa7-c6 47 Kg5-g4
Td8-a8 48 Kg4-g3
Ta8-al 49 h3-h2+

Kgl1-h1 50
Pc6-e5 51
Tal-d1 52
Pe5-f7 53
Wit geeft op.
Partij 48

Pg6-f4

Td3-e3
Kg3-h3
Te3-g3

Kasimdzhanov — Adams

Spaans

e2-e4 1
Pg1-13 2
Lf1-b5 3
Lb5-a4 4
0-0 5
Tfl-el 6
La4-b3 7
a2-ad4 8
d2-d3 9
Pb1-d2 10
c2-c3 11
Pd2-f1 12
Pfl1-e3 13
Lb3-d5 14
edxd5s 15
d3-d4 16
Pf3-d2 17
d5xc6 18
adxb5s 19
d4-d5 20
Talxa8 21
Dd1-e2 22
De2xb5 23
Tel-d1 24
Db5-c4 25
Pd2xed4 26
Tdlxcl 27
Tcl-f1 28
Dc4xed 29
c3-c4 30
g2-g3 31
Tf1-b1l 32
Tblxal 33

Kgl-g2 34

e7-e5
Pb8-c6
a7-a6
Pg8-16
Lf8-e7
b7-b5
0-0
Lc8-b7
d7-dé6
Dd8-d7

Tf8-e8
h7-h6
Pc6-a5s
Lb7xd5
Pa5-b7
e5-e4
c7-c6
Dd7xc6
a6xb5s
Dc6-¢7

Te8xa8
Pb7-c5
Pc5-d3
Ta8-a5
Dc7-b7
Pd3xcl
Db7xb2
Pf6oxed
TaS-a7
g7-g6

Kg8-g7
Ta7-al+
Db2xal+
Le7-f6



De4-d3 35 Dal-b2 Stand:

Pe3-c2 36 h6-h5

h2-h4 37 Kg7-18 1. Topalov 9%

Dd3-e4 38 Db2-b1 2/3. Anand, Svidler 8

Ded-e2 39 Db1-b2 4. Morozevich 6%

De2-d3 40 Db2-b1 5/6. Leko, Kasimdzhanov 5%
7. Adams 5

Dd3-f3 41 Lf6-e5 8. Polgar 4

Pc2-e3 42 Le5-d4

g3-g4 43 hS5xgd4 Partij 49

Pe3xg4 44 Db1-c1

Kasimdzhanov — Topalov

Spaans
e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lf1-b5 3 Pg8-f6
0-0 4 Pf6xed
d2-d4 5 Ped-dé6
Lb5xc6 6 d7xc6
d4xe5 7 Pd6-f5
Dd1xd8+ 8 Ke8xe8
Pb1-c3 9 Pf5-e7
h2-h3 10 Pe7-g6
Lcl-e3 11 Lf8-¢7
Tal-d1+ 12 Kd8-e8
Df3-d3 45 Ld4-a7 a2-a3 13 h7-h5
Pg4-e3 46 La7xe3 Tfl-el 14 hS-h4
f2xe3 47 Dcl-el Pf3-d4 15 a7-a6
Dd3-d4 48 12-f4 16 Th8-h5
Remise. Pc3-d4 17 Lc8-d7
c2-c4 18 a6-as
Ronde 13 c4-¢5 19 aS-a4
Td1l-cl 20 f7-f5

San Luis, 13 oktober 05
e5xf6 e.p. 21 Le7xf6

Kasimdzhanov — Toplov Yo-Ya f4-5 22 Pg6-¢7

Adams — Leko Vo=t Pedxf6+ 23 g7xf6

Anand — Morozevich La-Ys Le3-f4 24 KeS8-f7

Polgar — Svidler Vs Lfdxc7 25  Pe7xf5
Tcl-c4 26 Pf5xd4
Tc4xd4 27 Ld7-e6
Lc7-d6 28 Ta8-aS
Opmerkelijk zwart spel met de torens!
Td4-e4 29 Le6-d5

Te4-e7+ 30 Kf7-g6

Te7xb7 31 TaS-bS

67



Tb7-b6 32 ThS-g5

Tel-e2 33 Tb5-b3
Kgl-h2 34 Tbh3-e3!
Te2-d2 35

35 Te3-g3!
35..., Td3 36. Txd3, Txg2 37. Khl, Tg5+
(Td2+) 38. Txd5, f5 en wit staat beter.
35..., 15 36. Txd5, cxd5 37. c6
35..., Tb3 36. Ta6!
Ld6xg3 36 h4xg3+

Kh2-h1 37 Tg5-f5
Td2-d1 38 T5-f2
Tb6-b8 39

39. Tgl, 5 40. Tb4, 4 41 Txad, Kf5 42.
Td4, {3 43. Txd5+, cxd5 44. c6, Tc2 45.
c7, 2 46. Tfl, Kf4 47. h4, Txc7 48. b4,
Th7 49. Txf2, gxf2 50. g3+ (het schaak der

wrake), Kxg3...

39 f6-f5
Tb8-d8 40 Ld6xg2+
Khi-g1 41 Lg2-d5
Td8xd5 42 cdxd5
Td1-cl 43 Tf2xb2
c5-c6 44 Tb2-b8
Kgl-g2 45 f5-f4
Kg2-13 46 Kg6-g5
h3-h4+ 47
Remise.

Topalov is de nieuwe FIDE
wereldkampioen
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Partij 50
Adams — Leko
Siciliaans
e2-e4 1
Pg1-f3 2
Pb1-c3 3
Lfl-c4 4
d2-d3 5
Pf3-d2 6
Pd2-f1 7
2-f3 8
Pf1-e3 9
0-0 10
Pe3-d5 11
Lclxgs 12
Dd1-c1 13
a2-a4 14
Tf1-12 15
Dc1-d2 16
Pc3xd5 17
Pd5xfée+ 18
b2-b3 19
Tal-f1 20
Dd2-c3 21
ad4-as 22
£3-f4 23
T2xf4 24
aSxb6 25

c7-c¢5
Pb8-c6
e7-e5
d7-d6
Lf8-e7
Pg8-f6
Lc8-g4
Lg4-e6
0-0
P£6-h5

Le7-g5
Dd8xg5
Dg5-d8
h7-h6
Pc6-e7
Pe7xd5
Ph5-f6
Dd8xf6
b7-b6
Ta8-d8

Df6-g6
Td8-b8
eSxf4

Dg6-g5




Partij 51 Dh7xg7+ 26 Kf7-e8
Dg7x{8+ 27

Anand — Morozevich Remise.
Frans Partij 52
e2-e4 1 e7-e6 Polgar — Svidler
d2-d4 2 d7-ds
Pb1-c3 3 Pg8-f6 Spaans
e4-e5 4 Pf6-d7
f2-f4 5 c7-¢cS e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 6 Pb8-c6 Pg1-f3 2 Pb8-c6
Lcl-e3 7 cSxd4 Lf1-b5 3 a7-a6
Pf3xd4 8 Lc8-¢5 Lb5-a4 4 Pg8-16
Dd1-d2 9 0-0 0-0 5 L{8-e7
0-0-0 10 a7-a6 Tfl-el 6 b7-b5
La4-b3 7 0-0
Pd4-b3 11 Lc5-b4 c2-c3 8 d7-d5
Lf1-d3 12 b7-b5 e4xdS 9 Pf6oxd5
Thi-f1 13 Pd7-b6 Pf3xe5 10 Pc6xeS
a2-a3 14 Lb4-e7
Pb3-d4 15 Dd8-c7 Telxe5 11 c7-c6
Pd4xc6 16 Dc7xc6 d2-d3 12
Le3-d4 17 Pb6-c4 Een zet van Smyslov, 1949! Nu weer
Dd2-e2 18 Ta8-b8 actueel).
12 Le7-d6
o . Te5-el 13 Lc8-f5
= _Q, = @ Dd1-f3 14  Dd8-h4
. . A B g2-g3 15 Dh4-h3
x Pb1-d2 16 Ta8-e8
ﬂ . Pd2-e4 17 Lf5-g4
Df3-g2 18 Dh3xg2+
B B 3 . Kglxg2 19 75
- Lcl-f4 20 Ldo6xf4
il i |
“a g3xf4 21  f5xed
; . d3xe4 22 Lg4-f3+
‘ E Kg2x{3 23 T8xf4+
Kf3-g3 24 Tf4xed
. Telxe4 25 Te8xe4
== f2-13 26 Ted-e5
c3-c4 27 b5xc4
Ld3xh7+!? 19  Kg8xh7 Lb3xc4 28  a6-as
De2-h5+ 20 Kh7-g8 Tal-cl 29  Kg8-f8
Lc4xd5 30 TeS-g5+
Td1-d3 21 f7-15
Td3-h3 22 Le7-¢5 Kg3-f4 31  Tg5xdS
Tf1-f3 23 LcSxd4 Tclxc6 32 Td5-d2
Tf3-g3 24 Tb8-b7 Tc6-a6 33 Td2xh2

Dh5-h7+ 25 Kg8-17 Ta6xa$S 34 Th2xb2
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a2-a4 35 K{8-17 Pg1-f3 3 b7-b6
Kf4-f5 36 g7-g6+ g2-g3 4 Lc8-a6
Kf5-e5 37 Th2-e2+ b2-b3 5 L{8-b4+
Ke5-f4 38 h7-h5 Lcl-d2 6 Lb4-e7
TaS-a7+ 39 Lf1-g2 7 c7-c6
Ld2-¢c3 8 d7-ds
Pb1-d2 9 Pb8-d7
0-0 10 0-0
Tfl-el 11 La6-b7
e2-e4 12 d5Sxe4
Pf3-e5 13 c6-cS
Pd2xe4 14 Pfoxed
Lg2xe4 15 Lb7xe4
Telxe4 16 Pd7xeS
d4xe5 17 Dd8xd1+

Remise.

Ronde 14

San Luis, 14 oktober *05

Topalov — Polgar Ya="2

Svidler — Anand Ya-Ya

Morozevich — Adams V-2

Leko — Kasimdzhanov 1-0

Eindstand: In deze volkomen gelijkwaardige stand
werd remise gegeven.

1. Topalov 10 .

2/3. Anand, Svidler 8% Partij 54

4. Morozevich 7

5. Leko 6% Svidler - Anand

6/7. Adams, Kasimdzhanov 5% _

8. Polgar 4%, Russisch

Partij 53 e2-e4 1 e7-e5
Pg1-f3 2 Pg8-f6

Topalov — Polgar Pf3xesS 3 d7-d6
Pe5-f3 4 Pfoxe4

Dame Indisch Pb1-c3 5 Pedxc3
d2xc3 6 L{8-e7

d2-d4 1 Pg8-f6 Lcl-e3 7 Pb8-c6

c2-c4 2 e7-e6 Dd1-d2 8 0-0
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0-0-0
Kcl-bl

Pf3-d4
f2-14
Lf1-d3
Thil-el
g2-g3
Telxe3
Dd2xe3
Pd4-f3
De3xe7

Pc6-e5
Tf8-e8

a7-a6

Pe5-g4
d6-ds

Le7-h4
Pg4xe3
Te8xe3
Lh4-f6
Dd8-e7

Beiden wilden de deling van de tweede
prijs kennelijk niet in gevaar brengen en
besloten tot remise.

Partij 55

Morozevich — Adams

Spaans

e2-e4
Pg1-13
Lf1-b5
Lb5-a4
d2-d3
c2-c3
0-0
Tfl-el
Lcl-g5
Lad4-c2

—\O 0 I N A WK -
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Pb1-d2
a2-a4
b2-b4
Pd2-b3
Pb3-a5
adxb5
Lc2-b3
h2-h3
d3xc4
Lb3-c2

Pf3-d2
Pd2-b1
Lg5-e3
Pb1-a3
Dd1-f3
Tal-d1
Pa3-b5
edxf5

Lc2xf5
Df3-e2

Pc6-b8
Pb8-d7
c7-¢5
Dd8-¢7
Lb7-¢c8
a6xb5
Pd7-b6
c5-c4
b5xc4
Lc8-e6

Pf6-d7
Lg7-16
d6-ds
Ta8-c8
Lf6-g7
f7-15
Dc7-b8
Le6xf5
T18xf5
ds-d4

cdxd4

31

31. Ld2, Pa4 32. Pa3, dxc3 33. Lcl, Pdb6
34. P3xc4, Pxc4 35. Pxc4, Db5 36. g4, c2
37. Td3, Dxc4 38. gxf5, Dxb4 39. Td7,
Dc3 40. fxg6, hxg6 41. Td6, Dxh3 42.
Txg6, Df5 43. Dg4, Dxgd+ 44. Txg4, Pc3
45. Txe5, Kf7 46. Ta5, Pe2+ 47. Kf1, Pxcl
48. Ta7, Kf6 49. Tgxg7, Pd3 50. Tgc7,
clD+ 51. Txcl en zowel na 51..., Pxcl als
na 51.., Txcl+ rest een remise eindspel.

PaSxc4

31
32

Pb6-d5
Db8xb5



Pc4-d6 33 Db5xe2 De2xg4 18 Ta7-a8

Telxe2 34 Pd5-c3 Tal-el 19 Dc7-¢7

Pd6xc8 35 Tf5-f8 Tel-e3 20 g7-g6

d4xe5 36 Pc3xd1

Pc8-e7+ 37 Kg8-17 Dg4-g3 21 T18-e8

Pe7-c6 38 Pd7xe5 Ld3-b5 22 Ta8-c8

Pc6xeS5+ 39 Lg7xeS c2-c3 23 Te8-d8

Le3-c5 40 T{8-e8 f4-15 24 b4xc3
b2xc3 25 Tc8-a8

Kgl-f1 41 Pd1-b2 f5-f6 26 De7-f8

f2-14 42 Le5-c3 Dg3-f4 27 h7-h6

Te2xe8 43 Kf7xe8 Te3-h3 28 g6-g5

Kf1-e2 44 Ke8-d7 Df4-e3 29 Pc6-e5

Ke2-e3 45 Pb2-a4 Th3-h5 30 PeS5-g6

Ke3-e4 46 Padxc5+

b4dxc5 47 Kd7-c6 De3-h3 31

h3-h4 48 Kc6xc5

f4-f5 49 Kc5-d6

fSxg6 50 h7xg6

h4-h5 51 g6xh5

g2-g4 52 h5xg4

Ke4-14 53 g4-g3

Kf4xg3 54

Remise.

Partij 56

Leko — Kasimdzhanov

Siciliaans
e2-e4 1 c¢7-¢c5
Pg1-13 2 e7-e6 31 Lb7xe4
d2-d4 3 cS5xd4 31..., Kh7 32. Pd2, Ph4 33. Ld3, La6 34.
Pf3xd4 4 a7-a6 Lxa6, Txa6 35. Pf3, Pxf3 36. gxf3, Kgb
Lf1-d3 5 Lf8-c5 37. 4, Kxf6 38. fxg5+, Ke7 39. Txh6, d5
Pd4-b3 6 LcS-a7 40. g6 en wit wint.
Dd1-e2 7 Pb8-c6 Pb3-d2 32 Led4-c2
Lcl-e3 8 d7-dé Th5xh6 33 Ta8-c8
f2-f4 9 Dd  8-¢7 Th6-h5 34 Tc8-c5
0-0 10 Pg8-f6 Tfl-cl 35 g5-g4
Dh3xg4 36 Lc2-f5
Le3xa7 11 Ta8xa7 Dg4-g3 37 dé6-ds
Pb1-c3 12 b7-b5 Pd2-b3 38 Tc5-c8
a2-a4 13 b5-b4 Pb3-d4 39 Lf5-e4
Pc3-d1 14 a6-as Pd4-c6 40 Tc8xc6
Pd1-e3 15 0-0
Kgl-hl 16 Lc8-b7 Lb5xc6 41 Df8-d6

Pe3-g4 17  Pfoxgd Dg3-g5 42 Dd6-f4
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Dg5xf4
ThS-g5+
Ke2-e3
Ke3-e4
b4xc5
h3-h4
f4-f5
fSxg6

h4-h5S
g2-g4
Ke4-f4
Kf4xg3

43
44
45
46
47
48
49
50

51
52
53
54

Pg6xf4
Kg8-h7
Pb2-a4
Padxc5+
Kd7-c6
Kcb6xc5
Kc6-d6
h7xg6

gb6xhS
h5xg4
gd-g3

De beoogde tweekamp tussen Kramnik en
Topalov zal niet meer tot stand komen.
Kramnik kon niet tot overeenstemming
komen met de FIDE over de voorwaarden.
Daarop heeft de FIDE besloten Topalov de
titel van wereldkampioen toe te kennen.
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DE TIJDEN VERANDEREN!
70 OOK IN DE SCHAAKWERELD!

Het oude gezegde dat de tijden veranderen
doet ook in de schaakwereld opgeld. Was
eerst Kramnik, beschouwd als
wereldkampioen klassiek schaak na zijn
overwinning op Kasparov al weer een
aantal jaren terug, uitgesloten om deel te
nemen aan een achtkamp van de FIDE, die
een uitdager moest gaan opleveren voor
FIDE wereldkampioen Topalov, nu is er
dan toch een Herenigingsmatch tot stand
gekomen tussen de FIDE en de door
Kasparov destijds in het leven geroepen
afscheidingsbond. Die resulteerde destijds
in een tweekamp tussen Kaparov en Short
en gaf Kasparov daarna een machtwapen
in handen om de FIDE te dwarsbomen.

Nu, in 2006, is er dan toch een verzoening
ingetreden en staat in een tweekamp tussen
beide wereldkampioenen over twaalf
partijen de titel van  universeel
wereldkampioen op het spel. De winnaar
mag zich naast de titel  van
wereldkampioen ook ontfermen over een
prijs van $ 500.000,- Een gelijk bedrag valt
toe aan de verliezer .

Elista, 23 september 2006

Partij No. 1

Vladimir KRAMNIK - Veselin
TOPALOV

Catalaans

d2-d4 1 Pg8-16

c2-c4 2 e7-e6

Pg1-13 3 d7-d5s

g2-g3 4 dSxc4

Lf1-g2 5 Lf8-b4+

Een eerste verrassing. In Radjabov —
Yopalo, Linares 2004, werd vervolgd met
5...,a6 6. 0-0, b5 7. Pe5, Pd5 8. e4, Pf6 9.
a4, Lb7 10. axb5 axb5 11. Txa8, Lxa8 12.
Pc3, c6 13. Lf4, Le7 en de partij eindigde

in remise na een lange en ingewikkelde
worsteling.
Lcl-d2 6 a7-aS
Als zwartspeler gebruikt Kramnik deze zet
zelf.
Dd1-c2 7
In een rapidpartij Bareev — Kramnik,
Monaco 2005, werd vervolgd met 7. 0-0,
0-0 8. Pc3, Pc6 9. a3, Lxc3 10. Lxc3, Pc5
11. Ld2, b5 12. e4, Pb6, een positie met
wederzijdse kansen.

7 Lb4xd2+
Dc2xd2 8
De laatste mode. Eerder speelde Wojtaszek
tegen Hoffmann, Pardubice 2006, 8.
Pbxd2, b5 9. 0-0, 0-0 10. a4, c6 11. b3,
cxb3 12. Pxb3, La6 13. Pc5, bxad 14.
Pxa6, Pxa6 15. Dxc6, Pb4 16. Dxa4

8 c7-c6
a2-a4 9 b7-b5
a4xb5s 10 c6xb5
Dd2-g5 11 0-0
Dg5xb5S 12

12 Lc8-a6
In Grishuk — Moiseenko, Sochi 2006,
speelde zwart 12..., Pa6, wat tot groot
voordeel voor wit leidde na 13. Dxc4, Pb4
14. Db3, e5 15. Pe5, Tb8 16. 0-0, Dd4 17.
Dc3

Db5-a4 13
13. Dxa5, Lb7 14. Dxd8, Txal 15. Dxf8+
((Slecht is 15. Db6, Txbl+ 16. Kd2 en



zwart wint de dame terug) 16..., ¢3+ 17.
Kxc3. (Indien 17. Kd3 dan 17..., Le4+)
17..., Pd5 met beslissend voordeel)) 15...,
Kxf8 16. 0-0 ((Indien wit poogt de koning
in het centrum te houden met 16. Kd2 wint
zwart een pion met 16..., Pg4 17. Pa3 (Of
17. Pc3, Txhl 18. Lxhl, Pxf2 19. Lg2, Ke7
met gelijk spel) 17..., Txhl 18. Lxh1, Pxf2
19. Lg2, Ld5!? met gelijk spel)) 16..., Ta2
17. Tcl, Txb2 18. Pa3 Hier kan zwart
waarschijnlijk een pion offeren met 18...,
Pbd7 (18..., Txe2 faalt op 19. Tbl en
18..., Ld5?! Is dubieus na 19. €3, Pbd7 20.
Pxc4, Lxc4 21. Txc4, Ped 22. h4 en wit
heeft overwicht. Nu is na 22..., Pxf2 sterk
23. Tc7, Ke8 24. Pg5 en 22..., Txf2
verliest na 23. Pg5 — dat is de reden
waarom wit 22. h4 speelt! ) 19. Lf1!?, Lxf3
20. exf3, Pb6 (of 20..., Td2!? 21. Txc4,
Pd5) 21. Pxc4, Pxc4 22. Txc4, Td2 en
zwart heeft goede remisekansen.

13 Dd8-b6
0-0 14 Db6xb2
In aanmerking nemend dat zwart geredelijk
in een geforceerde positie is geraakt, mag
worden verondersteld dat Topalov deze
positie thuis al heeft bestudeerd. Aandacht
vrdient hier nog wel het antwoord 14...,
Pc6!?

Pb1-d2 15
De dame is in gevaar, wit dreigt Tfbl
gevolgd door Ta3.

15 La6-bS

Na 15..., Lb4 is 16 Pe5, Ta7 17. Pdxc4
interessant, wit heeft het initiatief.
Pd2xc4 16 Lb5xa4
Pc4xb2 17 La4-b5
Op 17..., Lc6 1s 18. Tfcl onplezierig.
Pf3-e5 18
Uit de opening kunnen we de conclusie
trekken dat er een complex eindspel zal
resteren. Zwart heeft een mogelijk
dreigende randpion, daarentegen is wit
beter ontwikkeld. Zwart zal zorgvuldig
moeten spelen on nadeel te vermijden.

18 Ta8-a7!
Een accurate zet. Slecht is 18..., Ta6 want
na 19. Pbd3 heeft zwart moeilijkheden met
het voltooien van zijn ontwikkeling: 19...,
Pbd7 20. Tfb1l met voordeel voor wit, want
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20..., Pe5? Wordt weerlegd met 21. Pc5!
Met materiaalwinst.
Lg2-f3 19
Dit is tamelijk langzaam. Interessant is hier
19. Pcb4, Pbd7 20. Pxa5 (Of 20. Ta2, Pxe5
21. Pxe5, Tc8 22. Tbl, Le8 en zwart staat
goed) 20..., Pxe5 21. dxe5, Pg4 (Of 21...,
Pd7!? 22. 14, Lxe2 23. Pc6, Txal 24. Txal)
22. Tfbl (Op 22. f4 heeft zwart het sterke
antwoord 22..., Pe3!) 22..., Lxe2 23. Tel,
Lb5 24. h3, Ph6 25. g4 Wit staat dan beter,
maar zwaart heeft geen zwakheden en de
juiste opstelling van de stukken is een
kwestie van tijd.
Een interessante suggestie is ook 19. Pbd3,
met de Dbedoeling 19..., Pbd7 te
beantwoorden met 20. Tfbl.Speelt zwart
dan 20..., Pxe5 21. dxe5, Lxd3 22. exd3,
Pd7 23. d4 en wit staat duidelijk beter: zijn
pionnen bezetten de zwarte velden en een
goede loper, maar zwart heeft ook wel
kansen. Bijvoorbeeld met 23... Tb8 24.
Tcl!? (Het is raadzaam voor wit de torens
te behouden omdat daarmee de a-pion
beter in bedwang kan worden gehouden en
zijn kansen op de koningsvleugel daardoor
ook gevaarlijker kunnen zijn) 24..., g5!?
(24..., a4 wverliest een pion: 25. Lc6, Pb6
26. Tcbl, a3 27. Txa5, Tcc2 28. Tfl, Td2
29. d5, exd5 30. LxdS, Pxe5S en zwart staat
niet minder.

19 Pb8-d7
Zwart heeft de ontwikkeling voltooid en
wit heeft geen directe dreigingen
PeS-c4 20
Het natuurlijke 20. Pc6?! Is minder goed:
zwart neemt met 20..., Lxc6 21. Lxc6 en
brengt het laatste stuk in het spel met 21...,
Tc8 en heeft dan een goede stelling.
20. Pxd7 wordt het eenvoudigst
beantwoord met 20..., Lxd7 gevolgd door
Tb8

20 Tf8-b8
Eenvoudig en sterk. Als nu Pc4 terug trekt
heeft zwart Lxe2! Het spel staat nu gelijk.
Er begint nu een strijd het evenwicht te
verbreken, waarin beide partijen hun
troeven hebben.

Tf1-b1 21



21. Pxa5 wordt beantwoord met 21...,
Lxe2! 22. Lxe2, Txb2 23. Pc6, Txal 24.
Txal, g5!? En zwart slaat zeker niet slecht.

21 g7-g5
Een eerste klas zet! Drie doelen ineen:
zwart bedreigt de e-pion, wint terrein en
schept tegelijkertijd lucht voor zijn koning.
Het lijkt er op dat zwart met deze zet het
initiatief grijpt, maar helemaal juist is dat
niet. Objectief gezien zijn de witte kansen
niet minder.
e2-e3 22
22. Pe3 is interessant, het verdedigt g4 en
herbergt het idee te vervolgen met Pbc4 of
Pb2-c1-d3. Het b-paard staat niet zo goed
op b2 en zou meer geactiveerd moeten
worden.

22 g5-g4
Bedreigt de loper. Als deze de lange
diagonaal verlaat, krijgt zwart met Lc6 een
sterk veld in handen, wan waaruit de a-
pion kan worden ondersteund en invloed
uitoefent op de centrale velden.
Terugtrekken naar g2 zou betekenen dat de
witte loper aan de damekant van het bord
geen rol kan spelen.
Lf3-d1 23
23. Lg2, a4 24. Pa3, Le2 en zwart staat
beter.

23 Lb5-c6
23..., a4 is interessant, maar het is onzeker
of veld a4 het beste veld is voor de pion,
aangezien hij kan worden aangevallen met
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de loper op dl, bijvoorbeeld 23..., a4 24.
Pa3, Lc6 25. Pbc4.
Tb1-cl 24
Hier had Kramnik nog 34 minuten
bedenktijd over, Topalov beschikte nog
over 40 minuten.

24 Lc6-e4
Na 24..., Ld5!? Kan wit spelen 25. Pc3,
Kg7!/ 26. Pf4. De pion nemen met 26.
Pxa5?!, Tb5 27. Pb3, Txb3 28. Lxb3, Txal
29. Txal, Lxb3 brengt zwart in het
voordeel.

Pb2-a4 25
Met de bedoeling Pc3.

25 Tb8-b4
Pc4-d6 26

Wit wil de loper verdrijven, maar zwart
heeft het veld f3 stevig onder controle. 26.
Pc5, Pxc5 geeft gelijk spel. (26..., Lf3
verliest een pion: 27. Lxf3, gxf3 28. Pd2)
27. dxc5, a4 (Of 27..., LdS 28. PaS!, Tb5
26. c6, TbaS 30. TaS, TxaS 31. ¢7, Lb7)
28. Pd6, Lc6 29. Pc8!, Tc7 30. Pb6, Ta7
31. Pc8 met herhaling van zetten.

26 Le4-13
Ld1xf3 27
Men kan zo’n loper daar niet laten staan,
maarer was geen haast bij. Een mogelijk is
hier 27. Pc5!?

27 g4xf3
Pd6-c8 28
Het paard gaat naar c6. 28. Pc5-d3-el leidt
naar een vrijwel gelijk staand spel: 28...,
Pxc5 29. dxc5, a4 30. c6, Tc7 31. h3
Misschien dat zwart dan iets beter staat.
Een suggestie is nog 28. Pc3!? Met het
idee de f-pion aan te vallen(via bl en d2)
28..., Pa6!? (Dubieus is 28..., a4?!
Wegens 29. Tcbl!, Txbl 30. Pxbl, Pb6 en
wit wint de f-pion na 31. Pd2) 29. Pde4,
Pxe4 30. Pxe4, e5 en zwart heeft
gemakkelijk gelijk spel.

28 Ta7-a8
Pc8-e7+ 29 Kg8-g7
Pe7-c6 30
30. Tc7?! wordt sterk beantwoord met
30..., Pe4! Indien vervolgens 31. Txd7?!,
dan 31..., Tab8 met een sterke aanval,
bijvoorbeeld: 32. h4, Tb1 33. Txbl, Txbl



34. Kh2, Pxf2 35. g4, Pxg4 36. Kg3, f2 en
zwart wint.
30 Tb4-b3

Pa4-c5 31
Een accurate zet.31. Tcb1? is zwak: 31...,
Txbl 32. Txbl, Pe4 met het plan d6-c8.
Wit kan zwarts toren niet van activiteit
weerhouden en verschijnen daarvan op de
2° rij is dodelijk voor de witte koning. Wit
heeft nauwelijks tijd voor geschikte zetten
als 31. h3?!, Pe4! 32. Tc2, Kfg6!? En het
opvoeren van de spanning is dan slecht
getimed: 33. Pc5 (Of 33. Tb2, Td3 34.
Tb7, Tc8 35. Txa5, Td2 met
onweerstaanbare aanval) 33..., Pdxc5 34.
dxc5, Tb5 35. Ta4, Pxc5 36. T4, Kg7 37.
Pe5, Ta7 38, Pxf3, a4 en zwart heeft
overwicht dankzij zijn sterk opgerukte a-
pion.

31 Tb3-b5
Handhaaft de spanning. 31..., Pxc5 32.
dxc5, Pe4 (Of 32..., Tb2 33. PeS5, Pe4 34.
Pxf3) 33. Pd4 (Zwak is 33. Pxa5?, Tb2 34.
Tf1, Pg5! met voordeel voor zwart: op 33.
Tc4 heeft zwart 33..., £5) 33..., Tb2 34.
Pxf3, Pxf2 35. c6 met gelijk spel. Gezien
de sterke c-pion rest zwart slechts
herhaling van zetten.
h2-h3 32
Een goed ogenblik om lucht te scheppen,
want wit heeft geen zetten die zijn stelling
kunnen verbeteren. Een poging tot
pionwinst met 32. Pd3?!, a4 33. Pce5 is
dubieus wegens 33..., Pxe5 34. Pxe5, a3
35. Pxf3, Pe4 en de a-pion is te sterk.

32 Pd7xcS
TeclxceS 33
33. dxc5 is niet goed: 33..., Pe4 en wit
moet de c-pion geven in ruil voor de f-
pion, waarna de a-pion een grote rol gaat
spelen.

33 Tb5-b2
33..., Txc5 34. dxc5, Tc8 geeft gelijk spel.
TeS5-g5+ 34
Minder goed is 34. Pe5?!, Ped4! 35. Tc7,
Kg8! 36. Tfl (Indien 36. Txf7 dan 36...,
Pg5! 37. Te7, Pxh3 38. Kh2, Pxf2 39.
Pxf3, a4 40. Ph6, Kh8 41. Pf7, Kg7 en wit
staat verloren 42. Kgl, a3!
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34 Kg7-h6
34..., Kf8!? beperkt de keuze van wit;
mogelijk staat de koning beter geplaatst op
8, zoals ook later in de partij wordt
bevestigd. Zie 35. Tgxa5, TxaS 36. Pxa5,
Pe4 37. Tfl, £5!?
TgS5xa$ 35 Ta8xa$S
Zwart kan de toren niet behouden voor
aanvalsdoeleinden: indien 35..., Tbl, dan
36. Kh2, en na 36..., Tfl antwoordt wit
met 37. Ta2 gevolgd door Pe5.
Pc6xa5?! 36
Wit kon gebruik maken van de slechte
postie van de zwarte koning op h6 door
een remise te forceren via 36. Txa5, Pe4
(Indien 36..., Tbl, dan 37. Kh2, Tfl 38.
Ta2 gevolgd door Pe5) 37. Pe5! Wit dreigt
Pf3 en zwart kan niet nemen op f2 met de
toren, dus is wit buiten gevaar. 37..., Tbl
(37..., Txf2? 38. Pg4) 38. Kh2, Tb2 39.
Kgl met gelijk spel. Na afloop verklaarde
Kramnik dat hij de gevaren had onderschat
en de stelling als een gemakkelijke remise
had beschouwd.

36 Pf6-e4
Tal-f1 37
Wit heeft een pion meer, maar zwart heeft
uitstekend opgestelde stukken en zijn
belangrijkste troef is de nagelende pion op
f3.

37 Pe4-d2
Zwart wint hiermee wat tijd om na te
denken...
Tfl-cl 38 Pd2-e4
Tel-f1 39 f7-f6
Verhindert dat het witte paard op e5 komt,
waarna wit de f-pion niet kan bedreigen.
Pa5-c6 40 Pe4-d2
De controlerende zet is hiermee gedaan.
Wit heeft geen tegenspel, zwart kan rustig
verder gaan, maar hij moet nu wel het
juiste plan vinden, zo dat er wel is...

Tf1-d1 41
Td1-f1 42

Pd2-e4
Kh6-g6



Een interessante stelling, die ruimte laat
voor een planmatige aanpak: Als de zwarte
koning naar d3 oprukt, duikt een tactische
finesse op met Pxg3-fxg3- Tg2- Khl- Ke2,
de troef zettend op de f-pion. Een ander
idee is, met de koning op €2, het ruilen van
de torens en aansturen op het winnen fan
de f2 pion. Echter, wit behoeft niet stil te
zitten, wan het witte paard kan de zwarte
pionnen gaan aanvallen en de zwarte
stukken dwingen tot verdedigende taken.
Pc6-d8 43
43. d5. Zwart neemt dan niet, maar speelt
43..., €5, daarmee verhindered, dat het
witte paard f3 kan aanvallen. Het
geschetste plan moet in stand blijven; de d-
pion zal niet ver oprukken. Als wit er in
kan slagen zijn paard naar c5 te brengen,
zal dan zijn defensieve taak verlichten.

43 Tb2-b6
43..., Kf5 verliest schijnbaar een pion,
maar wit aceepteert het aanbod niet met
44. g4+7, Kg5 45. Pxe6, Kh4 Wit staat dan
voor een moeilijke keuze 46. Pf4 (Of 46.
Pc5, Pxc5 47. dxc5, Tc2 met groot
voordeel voor zwart. Eerst valt dan de c-
pion gevolgd door de h3 en g4 pionnen.
Wit kan dat niet voorkomen, want zijn
stukken staan te passsief) 46..., Ta2. Het
lijkt of wit dan in Zugzwang is: het paard
moet de h-pion beschermen, terwijl de
koning en de toren {2 dekken Maar
geliukkig is er dan 47. Kh2! (Indien 47. d5,
dan 47..., Td2 48. d6, Txd6 49. Kh2, Td2
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50. Kgl, Ta2 en zwart heeft voordeel)
47..., Pxf2 48. Kgl! Wat wit in staat stelt
zich in veiligheid te brengen.

Zwak is 43..., e5?! Wat wit in staat stelt
het paard naar ¢5 te brengen. 44. Pe6, Kf5
45. Pc5.Zodra de f2 —pion niet wordt
bedreigd, kan de witte toren worden

geactiveerd.
Tfl-cl 44 h7-h5
Tecl-al 45 h5-h4!?

Als zwart begint de koning over te brengen
naar e7 via 45..., Kg7, dan kan wit 46.
Ta7!? Spelen. 46..., Kg8 47. Tb7, Ta6 48.
Tb1 met het idee Pb7-c5.
g3xh4 46
Na de partij zei Kramnik dat hij het plan
46. g4?!, Pg5 47. Kh2, Tb2 48. Tfl had
verworpen. Wit is dan dan tot niets doen
gedwongen en zwart brengt de koning naar
de damezijde. Die opzet 1is dan
waarschijnlijk beslissend.

46 Kg6-h5
Tal-a2! 47
Wit moet de h-pion beschermen met de
koning, dus de bewakinbg van f2 moet aan
de toren worden overgelaten.

47 Kh5xh4
Kg1-h2 48 Kh4-h5
Zwart heeft geen tijd om de toren naar g2
over te brengen met 48..., Tb8? 49. Pxe6,
Tb8 50. Pf4! Of met 48..., Td6? 49. Pb7,
Td7 50. Pc5! En op 48..., Pg5 heeft wit 49.
Ta4!, Pe4 50. Ta2! Topalov besloot tot:

Ta2-c2 49 Kh5-h6
Tc2-a2 50 Kh6-g6
Ta2-c2 51 Kg6-15

Tc2-a2 52 Tb6-b5

Dit bevrijdt het witte paard maar bereidt
het overbrengen van de toren naar g7.

Pd8-c6 53 Tb5-b7
Dreigt Tg7.
Ta2-a5+ 54 Kf5-g6
Ta5-a2 55 Kg6-h5
Dreigt opnieuw Tg7.
d4-ds 56
Gedwongen

56 e6-e5

56..., Tg7 57. dxe6, Tg2+ 58. Khl, Pxf2+
59. Txf2, Txf2 60. e7, Tfl+ 61. Kh2, Tf2+



62. Kg3, Tg2+ 63. Kxf3, Tf8 en wit staat
gewonnen.
Ta2-a4 57

57 f6-15?

Een enorme blunder... Zwart kon remise
maken met 57..., Pf2 58. Kg3, e4 59.
Kxf2, Tb2+ met herhaling van zetten,
want als de koning probeert te ontsnappen
dan promoveert de zwarte f-pion.

Pco6xe5 58 Tb7-b2

PeS-d3 59 Th2-b7

Wit had overzien, dat 59..., Td2 faalt O-
60. Td4 en wit heeft beslissend voordeel.

Ta4-d4 60 Tb7-b6
ds-de 61 Pf4xd6
Kh2-g3 62 Pd6-e4+
Kg3xf3 63 Kh5-g5
h3-h4+ 64 Kg5-16
Td4-d5 65 Pe4-c3
Td5-d8 66 Tb6-b1
Td8-f8+ 67 Kf6-¢6
Pd3-f4+ 68 Ke6-e5

T18-e8+ 69 Ke5-16
Pf4-h5+ 70 Kf6-g6

PhS-g3 71 Tb1-b2
h4-h5+ 72 Kg6-17
Te8-e5 73 Pc3-d1
Pg3-e2 74 Kf7-f6

TeS-dS 75

Zwart geeft op.

Elista. 24 september 2006
Partij No. 2

V. Topalov — W. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pb1-c3 3 Pg8-f6
Pg1-13 4 d5xc4
a2-ad4 5 Lc8-f5
e2-e3 6 e7-e6
Lflxc4 7 Lf8-b4
0-0 8 Pb8-d7

In Karpov — Kramnik, Monaco 1995 werd
vervolgd met 8..., 0-0 9. De2, Lg6 10. Pe5,
Pbd7 11. Pxg6, hxg6 12. Tdl, Da5 13.
Ld2, e5 14. d5, Tad8 15. dxc6, bxc6 16.
Lel, e4 17. Lb3, De5 18. Lc2, Ld6 19. g3,
Pc5 met onduidelijk spel.
Dd1-e2 9
Topalov speelde 9. Ph4 tegen Gelfand in
Belgrado, 1995. Wit verkreeg voordeel na
9...,Lg6 10. h3, Lh5 11. g4, Pd5 12. Pg2,
Lg6 13. Pa2, Le7 14. De2, P5b6 15. Lb3,
c5 16. Pc3, 0-0 17. a5, cxd4 18. exd4, Pc8
19. Pf4, Pd6 20. Pxg6, hxg6 21. Lf4, Pe8
22. Df3. De partij eindigde overigens in
remise.

9 Lf5-g6
Kramnik speelde deze stelling al enkele
malen met wit. Bijvoorbeeld tegen Bacrot,
Turijn 2006, werd vervolgd met 9..., Lg4
10. Td1, Da5 11. e4, Dh5 12. h3, Lx{3 13.
Dx{f3, Dxf3 14. gxf3, 0-0 15. Le3, TfdS8 16.
Le2, a5 en wit had licht voordeel.
e3-e4 10 0-0
Een andere mogelijkheid is 10..., Lxc3 11.
bxc3, Pxe4

Lc4-d3 11 Lg6-h5
e4-e5 12 Pf6-d5s
Pc3xd5 13 c6xd5

De pionnenstructuur is gelijk aan die in het
Frans, maar zwarts witte loper staat nu niet
op c8, waar hij wordt geblokkeerd door
pionnen.

De2-e3 14 Lh5-g6



Gebruikelijk is hier 14..., Le7 Bij Kramnik
— Bareev, Bugojno 1999. koos zwart voor
14..., h6 en na 15. Pel, Lxel 16. Txel,
Lg6 17. Le2, Tc8 18. Ld2, Pb8 19. a5, De7
20. Tecl, Dd7 21. Lb4, Txcl 22. Txcl,
Tc8 23. Ld6, Txcl 24. Dxcl, Pc6 25. Dc5,
a6 26. b4 werd tot remise besloten.
Pf3-g5 15
Bij Petrossian — Smyslov, Bar 1980, werd
vervolgd met 15. Lxg6, fxg6 16. Pg5, Te8!
(natuurlijk niet 16..., De7 wegens 17.
Dh3) 17. Dh3, Pf8 18. Db3 en het punt
werd gedeeld.

15 T18-e8
De zwarte stukken staan niet slecht
geposteerd. Aan de andere kant, wit heeft
ruimtevoordeel, wat hem in staat stelt zijn
stukken beter op te stellen. Gewoonlijk
tracht wit van hieruit een koningsaanval te
ensceneren door h7 aan te vallen, een
doorbraak f4-f5 voor te bereiden, of de h-
pion naar voren te brengen. Zwart
vertrouwt op tegenaanval op de damezijde
en druk uit te oefenen op pion d4.
2-f4 16 Lg6xd3
Een nieuwe zet. Bij Pelletier — Deviatkin,
Moscou 2003, kreeg zwart een
ongemakkelijke stelling na 16..., Tc8 17.
g4, 16 18. Lxg6 (Sterker is 18. f5!, exf5 19.
gxf5, Pxe5 20. LbS) 18..., hxg6 19. Pf3,
Dc7 20. Dd3, Pf8 21. f5, gxf5 22. gxf5,
fxe5 23. Pxe$5, exf5 24. Dxf5
De2xd3 17 f7-15!
Een typisch idee: zwart sluit de damezijde
en als wit en passant neemt met 18. exf6,
dan staat zwart na 18..., Pxf6 beter omdat
hij de zwakke velden b4 en e4 kan
exploiteren.
Lcl-e3 18
Interessant is 18. g4!?, h6 ( slecht is 18...,
g6? 19. gxf5, gxt5 20. Dg3) 19. Pxe6 (Er
wordt niets bereikt met 19. gxf5?!, hxgs
20. 6 wegens 20..., g4! En op 21. {5 volgt
21..., Pxf6!) 19..., Txe6 20. gxf5, Te7 21.
Khl Wit heeft dan 2  sterke
centrumpionnen in ruil voor het stuk; hij
kan zijn zware stukken concentreren op de
g-lijn en trachten door te breken met f5-f6.

18 Pd7-f8
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We trekken nu conclusies uit de opening:
er 1is een stelling ontstaan met
pionnenkettingen, waarin zwart allerlei
veranderingen in kan aanbrengen teneinde
de strijd te compliceren. Wit moet g2-g4
voorbereiden. Ogenschijnlijk staat zwart
acceptabel.

Kgl-hl 19

Voorbereiding de partij open te breken;
onmiddellijk 19. g4!? verdient de aandacht.

19 Ta8-c8

g2-g4 20 Dd8-d7

Een solide zet. Na 20..., h6 21. Pxe6, Txe6
22. gxf5, Te7 23. Tgl, staat de zwarte
koning niet zo veilig en kan worden
aangevallen. Zie 23..., Kh8 24. Tg2, Ph7
25. Tagl, Df8 26. fo, Pxf6 27. exfo, Dxf6
28. Tg6, Dh4 29. Df5, Tg8 30. Tag3, Tee8
31. Dxd5 en wit staat er beter voor.

Tfl1-gl 21
Wit moet zwart niet het paard het sterke
veld geven.

21 Lb4-e7
Onmiddellijk  21..., Tc4!? Is ook
interessant, bijvoorbeeld: 22. Tg2, fxg4 23.
Txg4, Tec8 24. Tagl, Tc2
Pg5-13 22 Tc8-c4
Tgl-g2 23 fSxg4
Zwart forceert de zaken. Misschien had hij
beter de tweede toren naar c8 kunnen
brengen, waarmee hij zijn koning veld e8
verschaft.Na 23..., Tec8 24. Tagl, g6 25.



h4 dan 25..., fxgd4! 26. Txg4, Dxa4 met
het idee vervolgens Dc2 of anders op 27.
b3, Da3.
Tg2xg4 24 Tc4xa4?!
Het schijnt dat deze zet niet goed is, want
hij verschaft wit een sterk initiatief. De
voorkeur verdiende 24..., Tec8!? En dan
na 25. Tagl, g6.
Tal-gl 25 g7-g6
h2-h4 26 Ta4-b4
Waarschijnlijk is dit wat Kramnik voor
ogen had. Zwart bereidt Db5 voor om de
witte dame te dwarsbomen, die op g6 is
gericht en tegelijkertijd de b2 pion aan te
vallen.
h4-h5! 27
Dd3-c2! 28
Het begin van een briljante combinatie;
zwart heeft geen keuze.

28 Tb4xb2
Onvoldoende is 28..., Dc4? wegens 29.
Dh2 met aanval, bijvoorbeeld 29..., Dd3
30. hxg6, Pxg6 31. DhS5 en wit wint.

Dd7-bS

De zwarte toren valt de witte dame aan en
als deze zich terugtrekt, volgt De2... maar
wit heeft andere plannen!

h4xg6!! 29 h7-h5!

De enige verdediging. 29..., Txc2 verliest
na 30. gxh7+, Kxh7 (Of 30..., Kh8 31.
Tg8+, Kxh7 32. T1g7+. Kh6 33. f5, Lg5
34. Txg5!) 31. Tg7+, Kh6 32. £5, Kh5 33.
f6! Zwart heeft dan een dame meer, maar
zijn koning gaat ten onder.

81

g6-g7! 30 h5xg4
Natuurlijk niet 30..., Ph7? 31. Dgb6 en wit
wint.

o7xf8D+ 31

31 Le7xf8?
Zwart verliest als eerste de greep. Na het
correcte 31..., Kxf8 32. Dh7 (Of 32. Dg6,
De2) 32..., De2 33. Dh8+, Kf7 34. Dh5+,
Kf8 35. Dxg4 (natuurlijk kan wit met 35.
Dh8+ remise forceren) lijkt de aanval door
te slaan, maar er is nog 35..., Lg5. Nu 36.
Tel, Dc2 37. fxg5 (Of 37. Dxg5, Te7!) Het
is belangrijk hier een goede zet te doen:
37..., Kg7!. Hiermee wordt de g-pion
geblokkeerd en wordt Th8 voorbereid.
Zwart staat dan niet slecht.
Dc2-g6+? 32
Wit geeft het geschenk terug! 32. Txgé+,
Lg7 33. Dc7! zou op slag winst betekenen!
33..., Dfl+ 34. Pgl en zwart is hulpeloos.
Na de partij bekenden beide spelers 33.
Dc7 niet te hebben gezien Dit
gezamenlijke over het hoofd zien kan
worden toegeschreven aan de spanning in
een partij die om de titel gaat.

32 Lf8-g7
f4-£5! 33
Wit Dbeschikt nog steeds over een
gevaarlijke aanval. 33. Pg5, Te7 betekent
remise want zwart dreigt De2 en forceert
dan herhaling van zetten: 34. Dh7+ (Of 34.



Ph7, maar niet 34. £5?, De2) 34..., Kf8 35.
Dg6é.

33 Te8-e7!
Opnieuw een accurate verdediging. Slecht
is 33..., exf5? 34. Pg5, Te7 (Of 34..., Dd7
35. Tfl! met winst) 35. Dh7+, Kf8 36.
Tcl! en zwart staat verloren.

5-16! 34 Db5-e2
De enige zet.
Dg6xg4 35 Te7-17

Tgl-c1?! 36

Wit mist opnieuw de sterkste voortzetting.
Nu krijgt zwart behoorlijk tegenkansen. Na
het correcte 36. Dh5! heeft zwart
problemen met goede zetten te vinden:
36..., Tb3 (Op 36..., Dxe3 volgt 37. Pg5;.
Na 36..., a5 is dan het eenvoudigste
antwoord 37. Lh6!, Tb3 38. Dxf7+, Kxf7
39. Txg7+, Ke8 40. {7+, Ke7 41. {8D+!,
Kx{8 42. Tg2 met beslissend voordeel voor
wit) 37. Txg7+! (Ook sterk is 37. Tell,
Dxel - op 37..., Dc2 beslist 38. Pg5!- 38.
Pxel, Txe3 39. Pf3 met winst) 37..., Txg7
38. fxg7, Tbl+ (38..., Kxg7 39. Lh6+ met
mat binnen enkele zetten) 39. Lgl, Kxg7
40. Dg5+, Kh7 41. De7, Kh8 42. Df6 en
wit wint.

Onmiddellijk 36. Lh6! Is minder goed:
36..., Tb3! 37. Ph2 (Of 37. Tg3, Tb1+ 38.
Pgl, Dxg4 39. Txg4. a5 met dezelfde
problemen als bij 37. Ph2) 37..., Dxg4 38.
Txg4, a5 en het is niet duidelijk hoe de
partij zal eindigen.
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36 Tb2-c2
De enige zet.
Tclxc2 37 De2-d1?!+
Dit brengt de witte koning in de gewenste
positie. Beter is 37..., Dxc2 Na 38. Pg5,
Dbl+ is de dame verrassend hinderlijk. Het
lijkt op remise uit te draaien. Een vervolg:
39. Kg2, Dc2+ 40. Kh3 (Of 40. Kf1, Ld3+
41. Kf2, Dc2+ 42. Kel, Dc3+ 43. Ld2,
Dal+ 44. Ke2, Da6+ 45. Kf2, Dd3 en alles
begint opnieuw... en 40. Lf2? is zwak
wegens 40..., Dg6) 40..., Dd3 41. Px{f7,
Dxe3+ 42. Kh2 (42. Kh4, Df2+) 42...,
Dd2+ enz.
Kh1-g2 38 Dd1xc2+
Kg2-g3 39 Dc2-e4
Beter is misschien 39..., Df5!? Wit kan
dan antwoorden met 40. Pg5!? met aanval
op €6. Maar we bezien eerst 40. Dxf5!?
Zwart speelt 40..., exf5 41. Pg5 (Na 41.
fxg7?!, a5 42. Kf4, a4 43. Lcl, Tc7 44.
La3, Kxg7 staat zwart waarschijnlijk beter)
41..., Tc7 (Slecht is 41..., Lxf6? 42. Pxf7,
Kxf7 43. exf6, Kxf6 44. Kf4, a5 45. Ld2,
b6 46. Lc3, Ke6 47. Kg5) 42. Kf4, Tc3!
(42..., a5? Is een fout: 43. Pe6, Lh6 44.
Kxf5, Th7 45. Lxh6, Txh6 46. Pd8 met de
sterke dreiging e5-e6-e7. 46..., a4 47. €6,
Kf6 48. €7, Ke8 49. Pe6 en wit wint) 43.
fxg7, Kxg7 44. Pe6, Kgb6 45. Kf3!?, Tb3
46. Pf4, Kf7 47. Pxd5, a5 met wederzijdse
kansen.
Terug naar 39..., Df5 40. Pg5 Na 40...,
Dxg4 41. Kxg4 moet zwart 41..., Lxf6
spelen (Na 41..., Lf8? 42. Pxe6!, a5 43.
Kf5 stormen de witte pionnen door: 43...,
a4 44. Pxf8, Kxf8 45. e6 enz.) 42. Pxf7,
Kxf7 43. exf6, Kxf6 44. Kf4, aS! 45. Ld2,
b6! 46. Lel, Kf7 47. Ke5, Ke7 (het enig
bruikbare plan bestaat nu uit het brengen
van de loper naar de diagonaal a3-e8, van
waaruit hij op twee pronten kan werken:
bewaakt de pionnen en snijdt de zwarte
koning af) 48. Ld2, Kd7 49. K6, Kd6 50.
Lh6, b5 51. L8, Kd7 52. Ke5, b4 53. Lc5
Het lijkt nu beslsist te zijn maar zwart
heeft nog 53..., b3! 54. La3, Kc6! 55.
Kxe6, Kb5 56. Kxd5, Ka4 57. Lcl, Kb4
58. Ke4, a4 (58..., Kc3? Verliest: 59. d5,
b2 60. Lxb2, Kxb2 61. d6. a4 62. d7, a3



63. d8D!, a2 64. Dd2!, Kbl 65. Kd3) 59.
Kd3, a3 60. Ld2, Kb5 gevolgd door b2 en
Kc4 en het is remise!

Le3-f4? 40

Na het correcte 40. Dxe4!, dxe4 41. Pg5!
Zit zwart voor een moeilijke keuze: 41...,
Td7! (Zowel 41..., Lxf6? 42. Pxf7, als
41...,Lh6? 42. Pxf7, Lxe3 43. Pd8!, b5 44.
d5! zijn slecht, de witte pionnen zijn niet af
te stoppen; 41..., Lf8? helpt ook niet: 42.
Pxe6, a5 —42..., b5 43. Pg5, b4 44. d5!, b3
45. Ld4 — 43. PgS, a4 44. Px{f7, Kx{7 45.
d5 met als idee Ld4 en e6) 42. fxg7 (42.
Pxe6?! geeft zwart gelegenheid de
gevaarlijke pionnen te vernietigen: 42...,
Lxfo! 43. exf6, Td7 44. Pc5, Txf6 45.
Pxe4, Tf8 46. d5, a5 met wederzijse
kansen) 42..., Txg7 (Op 42..., Te7 43.
Kf4, a5 44. Ke4, a4 heeft wit het sterke
antwoord: 45. Pxe6!, Txe6 46.d5, Te8 47.
Ld4!, Kxg7 48. e6, Kg6 49. Ke5, Th8 50.
d6 met beslissend voordeel) 43. Kf4, Te7
44. Kxe4, a5 45. d5 (Hier is het offer
minder duidelijk: 45. Pxe6, Txe6 46. d5,
Tg6) 45..., exd5 46. Kxd5. Wit staat er nu
beter voor: hij heeft heuse kansen om een
toren te winnen voor de e-pion, terwijl
zwarts pionnen nog ver verwijderd zijn van
promotie. Een eenvoudige voortzetting
leert: 46..., Td7 47. Ke4 (De koning moet
de pion ondersteunen; zwakker is 47.
Kc5?, Tdl 48. e6, Kf8) 47..., a4 48. Lc5,
Tc7 49. Ld6, Tcl 50. e6, Kg7 51. Ke5

&3

(aanlokkelijk is 51. e7!?, Kf6 52. e8P+!,
Kgb6 53. Pf3) 51..., Tel 52. Pe4 Wit staat
dan zeker beter, maar of winst mogelijk is
is moeilijk te zeggen.

40 De4-f5
De tijdcontrole is voorbij en wit zal nu zeer
nauwkeurig moeten spelen.

Dg4xf5? 41
Na deze zet komt zwart in het voordeel.
Wit had hier remise kunnen afdwingen
met 41. Pg5!, Tc7! (Of 41..., Dxg4 42.
Kxg4, Lxt6 43. Px{7) 42. Pxe6 (Zwakker
is 42. Dxg5?!, exf5 43. Pe6 wegens 43...,
Tc3 44. Kh4, Lxfo6! 45. exfo, Kf7 46. Pc7!,
Pc6! — natuurlijk niet 46..., Kxf6? 47.
Pxd5 — ( wel mogelijk is 46..., a5!? Dan
volgt 47. Kg5, Tc6 47. LeS5, a5 48. Kg5, a4
49. PbS en het is dan heel belangrijk de
witte koning af te houden met 49..., f4! 50.
Kxf4, Ta6 met voordeel voor zwart: zie 51.
Pd6, Kg6 52. f7 Ta8) 42..., Tc3 43. Kh4,
Dh7 44. Kg5!, Lh6+ (44..., Dh6+ 45. Kf5)
45. Kh5, Lg7 46. Kg5 enz.

41 e6xfS
Lf4-g5 42
Er verandert niets met 42. fxg7, Txg7 43.
Lg5, a5 44. Kf4, a4 terwijl 42. Pg5, Tc7
verwijst naar de opmerkingen hiervoor.

42 a7-as!
Kg3-f4 43 aS-a4
Kf4xf5 44 a4-a3

In het beste geval kan wit nog de loper op
g7 winnen endaarna een stuk geven om de
a-pion te stoppen, maar het laat hem
zonder kansen...

Lg5-c1 45

45. Pd2 wordt sterk beantwoord met 45...,
Tc7! (met het plan Tc3 en a2) 46. Pb3
(Slecht is 46. fxg7, Tc3 47. e6, Kxg7 en
zwart wint; of 46. e6, Lxf6! — niet 46...,
Tc3? direct, wegens 47. e7! — 47. Lxf6,
Tc3 en de pion promoveert) 46..., a2! 47.
e6, Lxf6 48. Kxf6, Kf8 49. Ke5, Tc2 50.
Kxd5 (50. Kd6, Ke8!) 50..., Tb2 51. Lh6+,
Ke8 52. Pal, Tb1 53. Pc2, b5 gevolgd door
b5-b4-b3.

45 Lg7-18?!

Accurater is 45..., a2! 46. Lb2, Tc7 47.
fxg7, Tc2 48. Lal, Tcl (Op 48..., Tf2 is



voldoende 49. Kf4, Kxg7) 49. Lb2, Tbl
50. e6, Kxg7! 51. Lc3, Tb3 en zwart wint.

e5-e6 46 Tf7-¢7
Lclxa3 47 Lf8xa3
Kf5-e5 48

48 Tc7-cl

Accurater is 48..., Tc3! 49. Ph4 (49. Pg5,
Tg3) 49..., Th3 50. Pf5, Th5!)

Pf3-g5 49

Indien 49. Kxd5 dan 49..., Tfl en na 50.
e7, Lxe7! 51. fxe7+, Kxf7 52. Pe5 (52.

Kd6?, Txf3 53. Kd7, Te3 enz.) 52..., Kxe7
en zwart wint.

49 Tcl-g1?!
Hierna is winnen gecompliceerder.

Efficienter is het aanvallen van het paard
met 49..., Tgll en indien 50. e7, dan
50..., Txg5 51. Ke6, Lxe7! 52. fxe7, Tgb
wat winnend is.

e6-e7 50
Niet 50. Kxd5?, Tf5.

50 Tgl-el+
Ke5xd5 51 La3xe7
f6xe7 52 Telxe7
Kd5-dé6 53 Te7-el
d4-d5 54 Kg8-f8
Pg5-e6+ 55 Kf8-e8
Pe6-c7 56

Na 56. Pc5 is de taak van zwart moeilijker:

56..., Te7 (56..., b5? 57. Pa6 en de pion
gaat verloren) 57. Pe6, Th7 enz.
56 Ke8-d8
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Pc7-e6 57 Kd8-c8

Kd6-e7 58 Tel-hl

Uitstekende techniek! 58..., b5? 59. d6,
Tdl 60. Pc5, b4 61. d7, Kc7 62. Pa6 en
remise is verzekerd.
Pe6-g5 59

Indien 59. Pf8 dan 59...,
d6 beslist zwart de partij met 60...,
61. Kxf8, Kd7

Th8! En op 60.
Txf8!

59 b7-b5!
ds-dé6 60 Th1-d1
Pg5-¢6 61 bS-b4
Pe6-c5 62 Tdl-el+
Ke7-16 63

Indien 63. Pe6 neemt zwart met 63...,
Txe6! 64. Kxe6, Kd8 en de zwarte pion is
niet te stoppen.

63 Tel-e3
Wit geexft op,

Elista, 26 september 2006
Partij No. 3

V. Kramnik - V. Topalov

Catalaans

d2-d4 1 Pg8-f6

c2-c4 2 e7-e6

Pgl1-f3 3 d7-ds

g2-g3 4

Kramnik kiest opnieuw voor het Catalaans.
4 cSxd4

Lf1-g2 5 Pb8-c6

Topalov wijkt als eerste af. In de eerste
partij koos hij voor het zeldzame 5...,
Lb4+, nu kiest hij de hoofdvariant.

Dd1-a4 6 Lc8-d7

Opnieuw volgt Topalov een minder
populair procédé, nu is 6..., Lb4 meer
gebruikelijk. In een blindpartij met Karpov
speelde Kramnik nu 7. Ld2, Pd5 8. Lxb4,
Pdxb4 9. a3, b5 10. Dd1, Pd5 11. e4, Pb6
12. Pc3, a6 13. 0-0 waarmee een positie
met wederzijdse kansen was geschapen.
Kramnik — Naiditsch, Dortmund 2006
werd vervolgd ,et 6..., Pd7 en na 7. Dxc4,
Pb6 8. Db5, Ld7 9. Db3, Pa5 10. Dd3, c5



11. dxc5, Lxc5 12. Dc3 overleefde zwart
interessante complicaties: 12..., Tc8 13.
Dxg7, L8 14. Dg5, Dxg5 15. Lxg5, Lg7
16. Pbd2, h6 17. Lf4, Lxb2 en het spel
werd klaarblijkelijk als remise beschouwd.

Dadxc4 7 Pc6-a5
Dc4-d3 8 c¢7-¢c5
0-0 9 Ld7-c6
Pb1-c3 10 cSxd4
Pf3xd4 11 L18-c5

Deze stelling kwam in de praktijk slechts
eenmaal voor.

Tf1-d1 12 Lc6xg2

Een riskante zet. Meer solide is 12... ,
Lxd4 13. Dxd4, Dxd4 14. Txd4, Lxg2 15.
Kxg2, Pc6 16. Tdl, 0-0!? ( Het is
aanlokkelijk de koning in het centrum te
houden, maar op 16..., Ke7 is 17. b5!
onplezierig) Wit zou iets beter staan na
12..., 0-0 13. Pxc6, Dxd3 14. Txd3, Pxc6
want het loperpaar is een factor om
rekening mee te houden.

Dd3-b5+ 13

Een accurate zet, die het paard naar een
slecht veld drijft, waar het als het ware
hangend staat.

13 Pf6-d7
Kglxg2 14 a7-ab
DbS-d3 15 Ta8-c8

Een nieuwtje. Afgaand op de tijd die er aan
werd besteed, moet de zet aan het bord zijn
gevonden. In Tkachiev — Solozhenkin,
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2000, kreeg wit een wapen met 15..., Le7
16. Lf4, Tc8 17. Pf3 en wit won ten slotte.
15..., Pf6!? verdient eveneens aandacht,
waarmee het paar aan de aanval wordt
onttrokken en de rokade wordt voorbereid.

Lc1-g5! 16
Voltooirt de ontwikkeling met tempowinst.
16 LcS-e7

De loper kan niet worden genomen: 16...,
Dxg5? 17. Pxe6!, De7 18. Pxg7+, Kd8 19.
Pc5, Dd6 20. b4 en wit wint.

Na de partij merkte Topalov op dat hij
16..., Pf6 kon spelen om na 17. Lxf6 terug
te nemen met 17..., gxf6. Echter, de
zwarte stelling is dan dubieus na 18. De4,
De7 19. Dg4!? Wit verhindert de rokade en
houdt daarmee ThS buiten het spel.

Lg5xe7?1 17

Accurater is 17. Pe4!. De loper kan nog
steeds niet worden genomen: 17..., Lxg5?
18. Pd6+, K8 (18..., Ke7 18. Pxc8+, Dxc8
19. Da3+, Dc5 21. Dxc5, Pxc5 22. b4) 19.
Pxc8, Dxc8 20. Pf3 met gelijktijdige
aanval op g5 en d7.

17.., 0-0? Verliest ook een pion: 18. Pxe6,
fxe6 19. Lxe7, Dxe7 20. Dxd7.

Na de partij verklaarde Kramnik tot zijn
spijt dat hij niets forcerends had gezien na
17..., Pe5 Maar daarop is een niet
alledaagse taktische wending: 18. Lxe7,
Dxe7 19. Pf5!, Pxd3 (19..., exf5 20. Pd6
en wit neemt de toren op c¢8 met aanval op
de dame. Op 20..., Kd7 is 21. Dd5! Sterk



in samenhang met de aanval op Pa5) 20.
Ped6!, Kd7 21. Pe7 en wit wint materiaal.
17..., Pc4 zou het probleem kunnen
oplossen: 18. b3, Pce5 en wit trekt zijn
dame terug en zwart rokeert. Echter,
dezelfde taktische wending brengt wit
groot voordeel: 19. Lxe7 , Dxe7 20. Pf5!,
exf5 21. Pd6 en dan bijvoorbeeld 21...,
Kd8 22. Pxb7+, Kc7 23. Dxa6
Hoe moet er dan wel worden verdedigd?
Het is moeilijk (zo al mogelijk) een
defintief antwoord te geven...

17 Dd8xe7
Tal-cl 18
Wit brengt ook het laatste stuk in hetd spel
op een momt dat de zwarte toren op h8 nog
steeds op actief worden wacht.

18 Pa5-c4!?
Zwart nu ook rokeren: 18..., 0-0!? Na 19.
Pf5 (19. Pxe6 scoort niet: 19..., Pe5!20.
Dd5, fxe6! 21. Dxe5, Pc4 en zwart wint de
pion terug: 22. De4, Pxb2) 19..., exf5 20.
Dxd7, Dxd7 21. Txd7, b5 22. Tcdl Wit
heeft initiatief omdat zijn torens veel
actiever zijn opgesteld dan die van de
tegenpartij. Bijvoorbeeld 22..., Pc4 23.
Pd5, Pxb2 24. Pe7+, Kh8 25. T1d4, Tce8
26. Pxf5, Pc4 (Slecht is 26..., Txe2? 27.
Txf7!) 27. e3 en de stukkenactiviteit
garandeert wit een langdurig initiatief.
Pc3-a4! 19
Verhindert zwart te consolideren met Pce5
gevolgd door de rokade. Minder goed is
19. Pe4?1, PdeS en zwart rokeert.

19 b7-b5!
Een cruciale beslissing. 19..., Pcb6? Geeft
wit een wapen in handen: 20. Txc8, Pxc8
21. Tcl met het idee 22. Tc7.
19..., Cde5?!is ook dubieus: 20. De4, 0-0
omdat zwart na 21. b3, f5 22. Dh4!, De8
23. Df4 materiaal verliest.
b2-b3 20 0-0!
Na zekere positionele concessies te hebben
gedaan, rokeert zwart eindelijk. Een
concrete poging de moeilijkheden op te
lossen faalt: 20..., Pde5? 21. De4!( Het is
belangrijk meer verzwakkingen uit te
lokken: indien 21. Db1?! dan volgt 21...,
bxa4 22. bxc4, 0-0 en zwart heeft bijna
gelijk spel bereikt. Bijvoorbeeld 23. Dbb6,
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Txc4 24. Txc4, Pxc425. Dxa6, DcS) 21...,
f5 (geforceerd) 22. Dbl, bxa4 23. bxc4,
Pxc4 (Er kan niet nu al worden gerokeerd:
23..., 0-0?! 24. Db6! met aanval op zowel
a6 als e6) Zwart staat gereed om te
rokeren, dus wit moet energiek handelen
24. Dd3!, Dd7 (Of 24..., Dc5 25. Kgl!,
Dd5 en nu 26. Pxf5!, Dxd3 27. Txd3, exf5
28. Tdc3 met groot voordeel voor wit) 25.
3! (valt opnieuw het paard aan) 25..., Pb2
26. Dxa6, 0-0 27. Txc8, Dxc8 28. Dxc8,
Txc8 29. Tbl, a3 30. Pxe6. Wit heeft een
pion meer, maar zwart behoudt kansen.

b3xc4 21 b5xa4
Zwart heeft nu bijna gelijk spel mits hij het
paard op c5 kan posteren.

Pd4-c6! 22
Paardenruill is in het voordeel van wit. 22.
Pxe6? faalt op 22..., Pe5!

22 Tc8xc6
Dd3xd7 23
Deze ruil kon moeilijk worden voorkomen:
23..., Dxd7 24. Txd7 en na 24..., Tfc8
(Indien 24..., Tb8 dan 25. Tbl!) heeft wit
een goede zet in 25. Tb7 met het oogmerk
Tb4 te laten volgen.

23 De7-cS
Zwart heeft meer kansen zich te
verdedigen met de dames op het bord. Het
eindspel na 23..., Dxd7? 24. Txd7 is
buitengewoon  gevarlijk  voor zwart.
Bijvoorbeeld: 24..., Tc5 (indien 24...,



Tfc8?! Dan, zoals al gezegd, 25. Tb7
gevolgd door Tb4 en zwart verliest een
pion en op 24..., Tb8?! heeft wit 25. Tb1!,
Tf8 26. Tb4 met, opnieuw, ophalen van
een pion) 25. Tb7 (Ook mogelijk is 25.
Kf3!1?, g6 26. Ke4, Tb8 27. Kd4) 25..., a5
26. Tb5 en wits voordeel is aanmerkelijk
omdat zijn c-pion is als een extra pion.

Tel-c3! 24
Een sterke zet. Kramnik speelt efficient
met zijn torens. Hij streeft controle na op
de andere open b-lijn. Omdat de c-toren
pion c4 moet bewaken, wordt deze naar
voren gebracht, de weg vrijmakend naar bl
voor de andere toren. Toegevoegde waarde
van het brengen van de toren naar c3 is dat
hij ook kan worden ingeschakeld bij een
aanval op de zwarte koning.

24 g7-g6
Het is voor zwart moeilijk invloed te
hebben op de loop van het spel, dus kiest
hij voor het doen van bruikbare zetten.
Td1-b1 25 h7-h5
De zwarte stukken hebben zetproblemen:
De dame moet Tc6 beschermen en de toren
is onbeweeglijk omdat de a-pion hangt.
Indien 25..., Tfc8?! dan vangt wit een pion
na 26. Tb7, T8c7 27. Txc7, Txc7 28. Dxa4.
25...,a3?! faalt op 26. Tbb3. Daarom speelt
zwart de pionnen voor de Kkoning.
Misschien is 25..., €5 accurater.
Th1-b7 26 e6-e5!
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Met de bedoeling pion f7 te beschermen.
26..., Td6 lost het probleem niet op: 27.
De7! (Minder goed is 27. Dxa4?!, Td2 En
nu verliest wit zelfs na 28. Tc2?, Txc2 29.
Dxc2, Dc6. En 28. Tf3, Txe2 29. Dxab6,
Tc2 vereenvoudigt de partij in zwarts
voordeel. Verkeerd is 29. Dd7?! Wegens
29..., Dxc4! 30. Txd7, Ded4+ 31. Kh3,
Dg4+ 32. Kg2, Ded+) 27..., Dc6 28. Tf3
Indien dan 28..., Td2? Dan volgt 29. Kh3
met winst van f7. 29..., Dxc4 helpt niet.
30. Txt7, Dg4+ 31. Kg2, Ded4+ 32. Tf3 en
wit wint.

e2-e4?! 27

Wit wil niet toestaan dat pion e5 oprukt
naar e4, maar het gekozen antwoord
verschaft zwart aanvalsdoelen. Op 27. P{3?
bereidde zwart 27..., Dxc4, daarmee {7
beschermend. 27. a3!?, waarmee veld b4
voor de toren wordt verzekerd, is
interessant. Dan heeft wit een toegevoegd
idee:Te3. Bijvoorbeeld: 27..., e4 (Indien
27..., Tf6 dan 28. Te3! En ook op 27..., h4
28. Te3!) 28. Te3!, Dxc4 29. Tb4! Met
aantoonbaar voordeel voor wit.

27 Tc6-16!
Tec3-c2 28
Of 28. Tb2!?, Tc8

28 Dc5-a3?!

Er is geen reden deze zet te bespoedigen.
Zwart had hiermee ook kunnen wachten
totdat wit Dd5 speelt. Een pionoffer lijkt
aanlokkelijk: 28..., Td6!? 29. Dxa4 (Als
wit 29. Dc7 speelt, vervolgt zwart de
aanval: 29..., Tc6 30. Dd7, Td6. En op 29.
De7 is er het sterke antwoord 29..., Dd4!
30. f3, Dd1 31. Tf2, Td2! 32. Tb2, Txb2
33. Txb2, Dd4! 34. Tc2. Op dat moment
heeft zwart een aantal goede zetten.
Bijvoorbeeld 34..., Tb8!?. En dan na 35.
c5, Tb2! 36. Txb2, Dxb2 37. Kh3, Db5!
(met het idee Dfl) 38. Dxe5, Dfl+ 39.
Kh4, Dxf3 Zwart behoeft verlies dan niet
te vrezen, want de witte koning staat
slecht)  29..., Dd4! 30. Te2 (30. f3?
verliest na Ddl!, dreigend Td2 en op
31.Db3 volgt Td3) 30..., Tc8 De zwarte
stukken staan dan actief opgesteld en de
pion kan kan worden teruggewonnen.



Tenslotte verdient 28..., Tc8! nog
aandacht.
Dd7-d1 29 Tf6-d6?!

Met deze zet lanceert zwart een dubieuze
manoeuvre. Hij had kunnen vervolgen met
29..., Tc81?7 30. c5, Kg7! (De pion kan niet
worden genomen: 30..., Dxc5? 31. Dd8!,
Kg7 32. Tb8 met vernietigende aanval.
Zwart kan ook geen herhaling afdwingen:
32..., Df3+ 33. Kgl) Nu hangt de pion
echt: 31. Tb6, Dxc5 32. Txf6, Txc2 33.
Txf7, Kxf7 34. Dxc2, Db4 Zwart moet in
staat zijn dit eindspel remise te houden,
want wit zal zijn koning onveiliger moet
opstellen indien hij pionpromotie wil
bewerkstelligen op de koningszijde.
Bovendien heeft zwart nog a3 en Db2 als
ressource.

Te2-d2 30 Tf8-d8?

Beter is 30..., Tf6 en vervolgens Tc8 en
Kg7

Td2-d5 31
Dit is goed genoeg. 31. Tb8! ziet er ook
sterk uit: 31..., Txd2 (31..., Txb8 32.
Txd6, Dxa2 helpt niet 33. Dd5!, Kg7 34.
Dxe5+, Kho6 35. T16, T8 36. Dc5, Te8) 32.
Txd8, Txd8 33. Dxd8+, Kg7 34. Dd2 en de
opgerukte pion verzekert wit van goede
winstkansen.

31 Td6xd5
Geforceerd, anders speelt wit Dc2, waarna
zwart geen tegenspel meer heeft.
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c4xd5?! 32
Het lijkt dat het niet uitmaakt met welke
pion wordt geslagen, maar dit slaan laat
wit geen duidelijk overwicht meer Juist
was 32. exd5!, Dxa2 33. Dd3! ( de toren
helpen met aanval op de f7-pion met 33.
Df3?!, Tf8 34. Dd3, a3 en op 35. Tb3 dan
35..., e4! 36. Dc3, De2! 37. Dxa3,
Te8!met de sterke dreiging e4-e3,
dwingtwit tot zetherhaling: 38. Kgl. Dd1+
39. Kg2, De2 38. Dc1? is een onvoldoende
alternatief voor 38. Kgl, want na 38..., €3
heeft zwart voordeel: 39. Txe3?, Txe3 40.
Dxe3, Lxe3 41. fxe3, a5 is winnend waant
wit kan de pion niet meer stoppen) 33...,
Dal!? ( Op 33..., a3 is 34. d6, gevolgd
door Dd5 sterk) 34. d6! (Dreigt DdS5) 34...,
Dd4 35. Dxd4, exd4 36. c¢5. De zwarte
pionnen kunnen nu worden gestopt en de
witte pionnen zullen de partij in hun
voordeel beslissen.

32 Da3xa2
Dd1-13 33
Een poging een pion terug te winnen faalt:
33. Tb4, a3 34. Df3 (minder accuraat is 34.
Dd3?!, Td6 met de dreiging Tf6 35. Df3,
Kg7) 34..., a5!? 35. Ta4 (Of 35. Tb3, a4
36. Txa3, Dc4) 35..., Dd2 36. Txa3, f5! -
met als idee Tf8 — en zwart staat goed. En
indien direct 33. Dd3, dan 33..., Dal.

33 Td8-8
Df3-d3 34
Op 34. Dc3 is er 34..., a3 en op dan 35.
Dxe5, dan Dxc4. De a-pion geeft zwart
voldoende tegenspel.

34 a4-a3
Tb7-b3 35
Kramnik had nu nog precies 5 minuten
over op de klok. De gedane zet is gelijk
het aanvaarden van een remise. Er
verandert niets met 35. Ta7, Db2 36. Dxa6
(slecht is 36. Txa6, a2 37. Dxa3, De2 en
wit kan niet 38. Ta4? pelen wegens 38...,
Tb8! En wit moet remise nastreven met 39.
Dd6!, Tbl 40. Ta8+, Kh7 41. Th8+, Kxh8
42. Df8+, Kh7 43. Dxf7+ met herhaling
van zetten) 36...,Dc2 37. a4, De2 Zwart is
dan buiten gevaar: de a-pion zal worden
ingeruild voor pion e4. Op 35. Tb4 kan
35...,a5!? 36. Ta4, 5! worden gespeeld.



35 f7-15!
De enige maar tevens voldoende zet. Wit is
niet in staat zowel b3 als f2 te verdedigen.
Dd3xa6 36
Forceert remise,
anders een mindere stelling hebben moeten
aanvaarden.

echter, Kramnik zou

36 Da2xb3
Da6xg6+ 37 Kg8-h8
Dg6-h6+ 38 Kh8-g8

Remise.

Elista, 27 september 2006
Partij No. 4

V. Topalov — V. Kramnik

Mernaner Verdediging

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pb1-c3 3 Pg8-16
e2-e3 4

Topalov wijkt af van partij no. 2, waarin
hij 4. Pf3 speelde.

4 e7-e6
Pg1-f3 5 Pb8-d7
Lf1-d3 6 d5xc4

De Meraner Verdediging, stammend uit
1924. Een veilige spelsoort, die lang uit de
praktijk was verdwenen. Kramnik heeft
hem weer op zijn repertoire gezet.

Ld3xc4 7 b7-b5

&9

Lc4-d3 8
a2-a3 9
Gewoonlijk wordt hier 9. 0-0 gespeeld,
maar ook 9. e4 is populair.

Lc8-b7

9 b5-b4
Pc3-e4 10 Pfoxed
Ld3xe4 11 b4xa3
0-0 12

In partijen gespeeld in de laatste tijd is
gebleken dat wit geen tijd moet verspelen
met 12. b3, gevolgd door Lxa3

12 L{8-d6
b2-b3 13 Pd7-f6
P{3-d2 14

Een nieuwe zet! In Pogorelov — Vere,

2006, stond zwart na 14. Ld3, ¢5 15. dxc5,

Lxc5 16. Lb5+, Ke7 17. Lxa3, Lxa3 18.

Dxd8+, Thxd8 19. Txa3, a6 20. Lc4, Ld6

uitstekend en won ook de partij.

Topalov beoogt hiermee actiever te spelen.
14 Dd8-c7

Le4-f3!? 15

Als prijs voor de witte h-pion belet wit het

opspelen van c6-c5 met als resultaat dat

Lb7 inactief blijft. Bovendien zijn de

zwarte pionnen op c6 en a7 zwak.

15 Ld6xh2+
Na 15..., 0-0 volgt 16. Pc4
Kgl1-h1 16 Lh2-d6
Pd2-c4 17 Ld6-e7
Leclxa3 18 0-0
La3xe7 19 Dc7xe7



Tal-a5 20

Tf8-d8

De stelling na de opening:

Wit heeft een pion geofferd in ruil voor
controle over de velden ¢5 en e5,
bovendien blijft Lb7 buiten het spel.

Het witte plan is eenvoudig: De dame naar
de 2° rij brengen en dan de t orens
verdubbelen.

Khi-g1 21
Een goede zet, maar die wel tijdverspilling
kan betekenen. Gedacht kan worden aan
21. Dc2!? om op 21..., c5 te antwoorden
met 22. Lxb7 22..., Pg4?! kan dan worden
beantwoord met 23. Kgl, Dh4 24. Tdl en
de zwarte aanval heeft dan weinig
betekenis.

21 c6-c5
Zwart probeert niet alleen een pion terug te
geven, maar hij wil vooral Lb7 activeren.
Uitstel kan beteken dat dit enkele zetten
later niet meer mogelijk zal zijn
Ta5xc5 22 Pf6-e4
Wit houdt ook in andere varianten het
initiatief, bijvoorbeeld: 22..., Lxf3 23.
Dxf3, Tac8 24. b4, Pd5 25. Tbl. En op
22..., Le4 heeft wit 23. Pe5
Lf3xe4 23 Lb7xe4
Dd1-g4 24
Een goed besluit! De dame maakt ruimte
voor een toren en haalt ook de zwarte loper
weg uit een goede positie.

24 Le4-d3

90

24...,Ld5 25. Tcl
Tfl-al 25
Het onduidelijk waarom wit niet heeft
gekozen voor het natuurlijke 25. Tcl. Als
zwart daarop antwoord met 25..., Tac8 dan
26. Pe5!

25 Ta8-c8
Tal-aS 26
Ondersteunt TcS5. De hoofdbeweegreden
van wit is een extra pion in het centrum te
verkrijgen op e4 en van daaruit de
belangrijke velden te bestrijken.

26 Tc8-b8
Dg4-d1 27
27. Pe5, Txb3! levert niets op. Zwart
beantwoordt 28. Pc6 met 28..., Dd6 en de

daaraan gepaard gaande matdreiging
verhindert wit een toren te slaan.

27 Ld3-e4
Dd1-al 28 Th8-b7

Verdedigt de pion. Niet 28..., Txb3? 29.
Pd2!

Pc4-d2 29
Dal-c3 30

Le4-g6
h7-hé6

Wit heeft nu een mooie stelling, maar die
van zwart kent geen zwakke plekken.

TaS-a6 31 Kg8-h7
Pd2-c4 32 Lg6-e4
f2-13 33 Le4-dS
Pc4-d2 34 Td8-b8
Dc3-d3 35



Na de partij opperde Topalov 35. e4 met
offer van b3.Een mogelijke voortzetting is
dan 35..., Lxb3 36. Tca5, Ldl 37. Dal,
Le2 38. Txa7, Txa7 39. Txa7, Db4 40. Ta2
(40. Txf7, Dxd2 41. Txg7+, Kxg7 42.
Da7+, Kg8 43. Dxb8, Dxd4+ 44. Khl, Lc4
met groot voordeel voor zwart) 41. Db2,
Dxd4 42. Dxd4, Txd4 43. Kf2, Lb5 met
betere mogelijkheden voor zwart.

35 f7-f5
TcS5-¢3 36 De7-h4
Ta6-al 37 Dh4-g3
Dd3-c2 38 Th7-f7
Tal-f1 39 Dg3-g6
Dc2-d3 40 Dg6-g3

De tijdcontrole is voorbij. Zwart heeft zijn
stelling verbeterd: hij heeft de dame
geactiveerd en de loper goed geposteerd.
De kansen zijn vrijwel gelijk.

Tfl-cl 41
Dd3-c2 42
42. ed, fxed 43. fxed, Dxd3 44. Txd3,
Lxb3 levert niets op.

42 Dg3-g5

Tf7-b7

ER zijn nit veel mogelijkheden in deze
stelling. Wit tracht e3-e4 door te drukken.
Zo mogelijk het paard naar e5 brengen.
Zwart kan via h5-h4-h3 trachten de zwarte
koning aan te vallen.

Tcl-al 43
Dc2-d3 44

Dg5-16
Tf7-d7
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Een goede omstelling. Zwart kan na e3-e4
pion d4 op de korrel nemen.
Tal-a4 45 Th8-d8
Te3-c5 46
Wit wil tot het einde vechten, maar valt er
wel iets te bereiken?

46 Kh7-g8
Misschien zou wit alle torens moeten
ruilen en dan in het eindspel D+P tegen
D+L proberen een  centrumpion tot
promotie te brengen.
Pd2-c4 47
Tadxc4 48

Ld5xc4

48. Dxc4, 14 49. TeS5, fxe3 50. Txe6,, Df7
51. Txe3, Tc7 52. Dxf7+, Txf7 53. Kf2 .
Wit heeft een extra pion en mag nog
hopen...

48 f5-f4
Tc5-¢6 49 f4xe3
Dd3xe3 50 Td7xd4
Tcb6xeb 51 Df6-h4
Tcdxd4 52 Dh4xd4
Te6-e8+ 53 Kg8-h7
De3xd4 54

Remise.

Na afloop van deze partij diende het Hoofd
van de Bulgaarse delegatie, de heer
Danailov, een protest in tegen het zich
veelvuldig terugtrekken (wel 50 keer per
partij!) van Kramnik in zijn rustkamer met
toilet. Achterliggende gedachte: Kramnik



kan gebruik maken van hulp van buitenaf
(electronica). Dit leidde tot grote agitatie in
pers en schaakwereld.

De Commissie van Beroep kwam tot de
volgende uitspraak:

Elista, 28 september 2006-10-11

Beslissing van de Commissie van bBeroep
inzake het protest ingdiend door de heer
Danailov.

De Commissie van Beroep heeft vandaag
een protest ontvangen van het Hoofd van
de Bulgaarse delegatie, de heer Danailov,
betreffende het gebruik van de rustkamers
en toiletten gedurende de match Topalov —
Kramnik.

Wij hebben van de =zijde van de
Organisatie gedeelten van de videorecords
binnen de rustkamers ontvangen over de
partijen 1,2 en 4 en de gehele record over
partij 3. Er waren technische problemen
die verhinderden dat een volledige
recording voorhanden was, maar wel
waren gedeeltelijke verslagen beschikbaar.

Het protest bevat overdrijving van het
aantal keren dat d e heer Kramnik het toilet
heeft bezocht. Hoewel er sprake is van een
ongebruikelijk aantal bezoeken, is dit op
zichzelf onvoldoende hier conclusies uit te
trekken.

Teneinde het Wereldkampioenschap rustig
te laten vervolgen, heeft de Commissie van
Beroep beslist:

a. beide toiletten in de rustkamers van de
spelers te sluiten en een ander toilet te
openen, dat beschikbaar zal zijn voor beide
spelers;

b. niet het verzoek te honereren van de
heer Danailov het gebruik van de
rustkamers voor de spelers te beeindigen;

c. De Commissie van Beroep meent dat de
openbaarmaking van de videobanden aan
de massamedia niet tot haar bevoegdheid
mag worden gerekend en beschouwt een
dergelijke actie in tegenspraak met het
recht op privicy van de spelers;
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d. De Commissie van Beroep zal het
bedrag van $§ 5000,-, verschuldigd voor het
indien van een protest terug geven aan de
heer Danailov.

De Commiissie van Berope spreekt zijn
dank uit aan het Organisatiecomité voor de
betoonde medewerking en beveelt aan in
het vervolg zorgvuldig toezicht te houden
op de rustkamers en toiletten met inbegrip
van de scheidsrechter en
vertegenwoordigers van beide spelers .

w.g. Georg Makropoulos, Jorge Vega en
Zurab Azmaiparashvili.

Uiteindelijk moest de voorzitter van de
FIDE er aan te pas komen, hij moest
daarvoor terugkomen uit Moskou, om
voortzetting van de match tot stand te
brengen. Dit bleek niet eenvoudig...

De andere dag kwam Kramnik niet
opdagen voor het spelen van partij No. 5
Wel was hij aanwezig in zijn rustkamer

enkele meters verwijderd van het
wachtende schaakbord!

Elista, 29 september 2006

Partij No. 5

V. Kramnik - V. Topalov

Partij reglementair gewonnen door
Topalov.

Eerst na veel overleg werd daarna, onder
protest van Kramnik, voortgezet met partij
No. 6. In een later stadium heeft de
Russiche vertegenwoordiging van
Kramnik, geeist, dat na afloop van de
twaalde partij, indien de stand in de match
dit nodig zou maken, de vijfde partij
alsnog zal worden gespeeld.



Elista, 3 oktober 2006
Partij. No. 6

V. Topalov — V. Kramnik

Slavisch
d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6

Kramnik nodigt Topalov weer uit mee te
gaan in het Slavische labyrint. Hij wil geen
risico lopen zijn verkregen voordeel in de
tussenstand in gevaar te brengen.

Pg1-f3 3 Pg8-f6
Pb1-c3 4 d5xc4
a2-ad4 5 Lc8-f5
Pf3-e5 6 e7-e6

6..., Pbd7 is tegenwoordig meer in zwang.
f2-3 7 c6-¢c5

Een zelden gespeeld antwoord. 7..., Lb4
gevolgd door een stukoffer wordt
beschouwd als leidend in deze variant: 8.
e4, Lxe4 9. fxe4, Pxe4 10. Ld2, Dxd4
Volgens de  hedendaagse  theorie
ondervindt zwart zekere moeilijkheden in
deze variant en zwart wil in deze fase van
de tweekamp — direct na de bekende
onderbreking, die hem een reglementaire
nul heeft opgeleverd in de vijfde partij —
deze onzekere positie niet verdedigen.
e2-e4 8 L{5-g6

Gebruikelijk is 8..., cxd4. Zoals Kramnik
ook aanwendde in de partij met Piket: 9.
exfs, Pc6 10. Pxc6, bxc6 11. fxe6, fxe6 12.
Lxc4, dxc3 13. Dxd8+, Txd8 14. bxc3 en
wit staat beter, Kramnik — Piket, Monte
Carlo/rapid, 1996

Lcl-e3 9 cSxd4

Dd1xd4 10 Dd8xd4

Le3xd4 11 Pf6-d7

PeSxd7 12 Pb8xd7

Lflxc4 13

13. Pb5, Lb4! 14. Kf2, Ke7 levert niets op.
13 a7-a6
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Een nieuwtje! In Cramling — Smyslov,
1999 werd voortgezet met 13..., Tc8 14.
La2, 16 15. Ke2, Pb8 16. Thdl, Pc6 17.
Lb6, Lb4 18. Td2, Ke7 19. Tadl, Pb8 20.
Lf2, f6 21. Lg3, Le8 22. Td4, a5 23. Ld6,
Lxd6 24. Txd6, Ld7 25. Ke3, Tc6 26.
T6d4, The8 en de partij eindigde ten slotte
in remise.

Kel-e2 14 Th8-g8!?

Een interessant concept! In plaats van de
tijd verslindende manoeuvre het paard naar
c6 te brengen teneinde de loper van d4 te
verdrijven, beschermt zwart g7, daarmee

de Lf8 bevrijdend.
Thi-d1 15 Ta8-c8
b2-b3!? 16

16. La2, Lb4!? 17. Td3, Ke7 18. Tadl, f6;
16..., Lc5!?7 , als de andere mogelijkheid,
dan 17. a5, Ke7.

De partij ontpopt zich als een complex
eindspel rechtstreeks van uit de opening.
Zwarts wittte loper staat slecht geposteerd
en is door witte pionnen ingesloten. Aan de
andere kant heeft zwart geen zwakke
plekken. Wit zal moeten trachten initiatief
te verwerven op de damezijde, waar hij in
feite een stuk meer tot zijn beschikking
heeft. Echter, dat kan niet snel worden
bewerkstelligd. En als hij dat zorgvuldig
doet, is zwart in staat die zijde te
consolideren. Wit heeft dus wel enig
initiatief, maar zwart heeft een solide
uaitgamgspunt.

16 Lf8-cS



a4-asS 17 Ke8-¢7
Pc3-a4 18 Lc5-b4
18..., Lxd4 19. Txd4, Tgd8 is iets te
passief. Bijvoorbeeld 20. Tadl, Pe5 21.
Pb6, Tb8 (21..., Txd4? is niet goed wegens
22. Pxc8!+) 22. b4, hoewel ook dan zwart
stevig staat.
Pa4-b6 19
19. Pb2, Ld6!? Met als bedoeling Lxh2 en
Pe5

19 Pd7xb6
Ld4xb6 20
Terugnemen met de pion is riskant 20.
axb6 en zwart hoeft geen haast te maken
met nemen, want de pion sticht daar geen
enkel gevaar. Er kan bijvoorbeeld volgen
20..., f6 en dan Lc5.

20 f7-16
Eenvoudiger is 20..., Lxc5!?, waarmee een
verklaring wordt gevraagd van Ld4. Ruilen
van de zwarte lopers geeft zwart meer
mogelijkheden te strijden voor de d-lijn
Wits actieve zetten falen, bijvoorbeeld 21.
e5? (Of 21. Td3?!, Lxb6 22. axb6, Tgd8 en
wit kan de b-pion niet behouden) 21...,
Lxd6 22. axb6, TcS5! Met winst van een
pion, want 23. f4 wordt beantwoord met
23..., Lh5. Met de tekstzet opent zwart de
uitweg voor Lg6.

Td1-d3 21
Dreigt Tadlen een inval op d7.
21 Tc8-c6!
Een directe manier de witte dreiging tegen
te gaan.
h2-h4 22 Tg8-c8
Op 22. .., Lc5?! Is 23. Tadl onplezierig.
g2-g4 23
Neemt wat ruimte voor het vervolg.
23 Lb4-c5

Tal-d1!? 24

Eenvoudig ruilen levert wit helemaal niets
op. Wit tracht de stelling liever te
compliceren, want nu moet zwart een
beslissing nemen.

24 Lc5xb6!

Niet goed zou zijn 24..., Le8? want na 25.
Ld8!+ , Ke8 26. f4! Kan zwart de stelling
niet vereenvoudigen en staat wit beter.
Td3-d7+ 25
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Niet 25. axb6? Wegens 25..., Le8! en de
pion kan niet worden verdedigd; 25..., Kf8
26. axb6, Txb5 27. T1d6 (de pion
terugveroverend) 27..., Txd6 28. Txdé.
Zwart heeft dan een keuze it
mogelijkheden die tot gelijk spel leiden.

25 Ke7-f8
a5xb6 26 Tc6xb6
Td1-d6 27 Tb6xd6
Td7xd6 28 Tc8-c6
Heel eenvoudig.

Td6xc6 29 b7xc6
b3-b4 30

Er verandert niets met 30. Lxe6, a5!?
Zwart brengt dan zijn koning naar d6
teneinde wits Kd4 met ¢5 te beantwoorden,
daarmee voorkomend dat wit een
oprukkende pion zou krijgen: 31. Ke3,
Ke7 32. Lg8, h6 33. f4, Kd6 34. Kd4, c5
35.Ke3, Le8
30 e6-e5

Lc4xa6 31

Remise.



Elista, 4 oktober 2006
Partij No. 7

V. Topalov — V. Kramnik
Aanagenomen Damegambiet

d2-d4 1
Topalov vergast ons niet op variaties op de
eerste zet. We kunnen echter zijn grote
troef 1. e4 nog niet vergeten...

1 d7-ds
c2-c4 2 c7-c6
Kramnik is ook consistent, wat ook wel
verklaarbaar en logisch is
Pg1-13 3 Pg8-fo
e2-e3 4 e7-e6
Andere speelwijzen in het Slavisch zijn
4...,Lf5en4..., a6.

Lf1-d3 5 dSxc4

Ld3xc4 6 c6-c5

Het Slavisch repertoire wordt ingewisseld
voor dat van het Aangenomen
Damegambiet.

0-0 7 a7-ab

Lc4-b3 8 cSxd4

Zwart haast zich met deze ruil. 8..., Pc6
laat een hergroepering toe met 9. De2,
cxd4 10. Tdl, Le7 11. Pc3, 0-0 12. Pxd4,
Pxd4 13. exd4, Pd5 14. Df3, Pxc3 15.
bxc3, Dc7 16. Lf4 Het meer principiéle
16. c4 verschaft wit een serieus initiatief:
16..., Ld6 17. Lxd6, Dxd6 18. c4, Tb8 19.
Tacl, Ld7 20. c5, Dc7 21. d5 (Leko-
Karpov, Hongarije/rapid 2006).

e3xd4 9 Pb8-c6

Pb1-c3 10 L{8-e7

Er is een klassieke isolani positie ontstaan.
Wit heeft een ruime keuze uit mogelijke
partijvoortzettingen. Kramnik is een van de
beste kenners van dit genre, maar dan ...
als witspeler! Zijn theoretische
betwistingen in partijen met Anand enkele
jaren geleden hebben de theorie van deze
variant verdiept en verrijkt met nieuwe
ideeén.
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Tfl-el 11
Kramnik’s partij met Anand werd vervolgd
met 11. Lg5, 0-0 12. Dd2, Pa5 13. Lc2, b5
14. Df4, Ta7 15. Tadl, Lb7 16. d5, Lxd5
17. PxdS5, exd5 18. Dh4, h5 19. Tfel, Pc6
20. g4! en wit won in de aanval (Kramnik
— Anand, 2001)

11 0-0
a2-a4 12
Hier een verrassing in de theorie. Een
standaard 12. a3 wordt adequaat
beantwoord met 12..., Pa5 en 13..., b5. De
textzet  berooft zwart van  deze
mogelijkheid. Anderzijds valt veld b4
onder controle van Pc6, van waaruit het
ook belangrijke centrumvelden
controleert.
Na de partij zei Topalov dat alle daarop
volgende zetten natuurlijke zetten waren en

geen diepgaand openingsonderzoek
vorderden...

12 Lc8-d7
Pf3-e5 13

Wit benut het feit dat veld d4 tijdelijk niet
wordt aangevallen.

13 Ld7-e8
Lcl-e3 14 Ta8-c8
Tal-cl 15 Pc6-b4

Zo te zien zijn er geen goede alternatieven
voor de textzet. 15..., Dd6 16. Pc4, Db4?
is duidelijk onsuccesvol wegens 17. Pa2
met voordeel voor wit.

Dd1-f3 16 Le8-c6

Df3-h3 17



Het alternatief 17. Dg3, Ld5 18. PxdS,
Pfxd5 19. Ld2 verschaft wit eveneens een
zeker initiatief; zwart kan zich verheugen
op een solide stelling.

17 Lc6-d5
Pc3xd5S 18 Pb4xdS
Er had nu druk kunnen worden uitgeoefend
op de vijandelijke helft met 18..., PfxdS.
Dan is Lb3 in zijn werking beperkt en het
jandhaven van alale torens op het bord is
onmogelijk: 19. Tedl, Pc2.

Tel-d1 19
Ruil van torens is in het voordeel van de
verdedigende partij.

19 Tc8-¢c7?!

Misschien is dit een min of meer
dubieuze zet te noemen. De opzet Tc7,
Dc8 en Td8 is veilig maar passief. De
stelling vraagt naar meer dappere
beslissingen. Bijvoorbeeld: 19..., Db6 20.
Lg5 (20. Lxd5, exd5) 20..., Tfd8 en zwart
completeert zijn mobilisatie. Maar toch
staat wit beter. Hij beschikt over een
duidelijk aanvalsplan te beginnen met 21.
Td3.

Le3-g5 20 Dd8-c8

Dh3-f3 21

Bijna onmiddellijk gespeeld... Het
opspelen van de h-pion is geen nieuw idee,
maar hier lijkt het enigszins gekunsteld
want waarom is dan eerst de dame naar h3
gebracht? Misschien had wit beter de
voorkeur kunnen geven aan een aanval met
stukken door de toren naar de derde rij te
brengen. Na 21. Td3, Td8 22. Dh4, K18 is
zwart in het verolg zonder tegenspel.
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21 Tf8-d8
h2-h4 22 h7-h6
In vele stellingen met een geisoleerde pion
moet zwart bijzonder voorzichtig zijn met
het verzwakken van zijn koningsstelling
want de h6 pion is een goed doel voor het
brengen van een offer en tevens een
aanvalsobject voor een pionnenstorm.
Le3-c1 23
Alles is in gereedheid gebracht voor het
opspelen van de g-pion. Het witte p[lan
lijkt gevaarlijk en onmiddelijke
preventieve maatregelen daartegen zijn
nodig! Na de partij beklaagde Kramnik
zich over de gevaren van zijn stelling na
23. Ld2? Hij zette dat kracht bij door te
stellen dat na 23..., Lb4 24. Lxb4, Pxb4
25. Pxf7, Kxf7 26. Lxe6+, Dxe6 27. Txeb6,
Kxe6 28. g4! de witte aanval dreigend is.
Echter, na 25..., Txf7 26. Le6, Dc7 kan
zwart de positie als onduidelijk betitelen.

23 Le7-b4
Tel-f1 24 Lb4-d6
Op de persconferentie na de partij gaven
beide spelers commentaar op deze stelling.
Kramnik had Ld6 gepland, een tactische
zet als 24..., Pc3 terzijde schuivend..
Topalov had de complicaties van deze zet
voorzien en had dan 25. Lxh6 in gedachten
(andere voorzettingen geven zwart ten
minste een comfortabel spel) 25..., Pxdl
26. Txdl Wits aanval is dan zeer
gevaarlijk. Echter, zwarts positie lijkt
houdbaar aangezien er geen geforceerd



verlies dreigt na 26..., Pd5 27. Dg3, 6 28.
Pd3, Ld6 29. Dg4, Te8 enz.
g2-g3 25

Men kan zich afvragen waarom witheeft
verworpen het agressieve en veelbelovende
25. g4!, Lxe5 26. dxe5, Pd7 27. g5! ( 27.
Dg3, Pc3!; 27. LxdS, Pxe5 28. Dg3, Txd5
29. TxdS, exdS 30.Lf4 , Tx4! ) 27..., h5 (
misschien is beter 27..., hxg5 28. Lxg5,
Te8 29. Dg3, Kh8) 28. DxhS5, Pxe5 29.
De2, Pg6 30. De4. De zwarte paarden
zitten genageld in hun posities en het is

niet klip en klaar hoe de witte
pionnenstorm te overleven.
25 b7-b6
Df3-e2 26
Opnieuw komt 26. g4 in aanmerking
26 Pd5-e7
Tfl-el 27

Nu is 27. g4 doelloos wegens 27..., Lxe5
28. dxe5, Txdl 29. Dxdl, Pxg4 en zwart
staat beter.

27 Ld6xe5
Een onduidelijke poging tot
vereenvoudigen  Natuurlijk stuit 27...,

Lb4? op 28. Pxft7. Echter, na 27..., Pfd5
gaat het andere paard naar f5 en zwart
heeft duidelijk het lek boven water.

d4xe5 28 Td8xd1
De2xd1 29 Pf6-d5
Lel-d2 30 Tc7-¢5
Dd1-g4 31 Pe7-f5
Dg4-e4 32 b6-b5
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h4-h5 33 b5xa4

Dedxa4 34 Tc5-b5
Tel-cl 35 Dc8-b7
Lb3-c2 36 Pd5-b6

Een zorgeloos 36..., Txb2 leidt tot droevige
gevolgen: 37. g4, Ph4 38. De8#

Da4-g4 37 Tb5xb2

Lc2-e4 38

Wits besluit vraagt om sympathie. Hij
verwerpt  hiermee de  mogelijkheid
materiaal te nivelleren en geeft de
voorkeur aan het handhaven van lichte
druk.

38 Db7-d7
Ld2-el 39 Pb6-d5S
Le4-d3?! 40

Wit kon hier enkele valletjes stellen met
40. Tdl. 40..., Pfe7 41. Ld3, f5 (Is er een
andere manier de witte dame te beletten in
te vallen op h7?) 42. exf6, Pxf6 en nu volgt
er een Topaloviaanse oplossing 43. Lg6!,
Pxg4 44. Txd7, Pxg6 45. hxgb met
initiatief in een eindspel met een pion
minder...
40 Pd5-b4

Ld3-f1! 41

Wit snoert zichzelf in teneinde een open
lijn te verkrijgen die het hem mogelijk
maakt onwenselijkheden te vermijden.
Andere  zetten  brengen hem in
moeilijkheden:

41. Lxb4, Dxd3;

41. Lxf5, exf5 42. Df3, Pd5 43. Tdl, Tb5;
41. Lc3, Pxd3 42. Lxb2, Pxcl;

41. Df3, Pxd3 42. Tc8+, Kh7 43. Da8,
Dxc8 44. Dxc8, Txel;

41. Lbl, Pd3 42. Td1 (42. Dd1, Pxe5 43.
Dxd7, Pxd7 44. g4, Pe7) 42..., Pxe5 43.
Txd7, Pxg4;

41. Led, Pd3 42. Lc3, Pxf2 en zwart is
bijna in alle varianten in  beslissend
voordeel.



41 Pb4-d3
Dg4-d1 42 Pd3xeS
Dd1xd7 43 PeSxd7

Tecl-c8+ 44
In plaats van 44. Lxa6, Tb8 en een
worsteling van meer dan honderd zetten
kan volgen met onbekende uitslag...

44 Kg8-h7
Zwart heeft geen winstkansen na 44..., Pf8
45. Ta8!, Tb1 46. Ld2 en de penning op de
8 lijn maken het zwart onmogelijk
progressie te boeken: 46..., e5 ( 46..., Pd4
47. Kg2) 47. Kg2
Tc8-¢7 45 Th2-b1
45..., Pf6 46. Txf7, Tbl ( of 46..., Pxh5
47. g4, Tbl 48. Lc3, Pd5 49. Te7, Ped 50.
Le5, Phf6 51. 3, Pd2 52. Lxf6, Txfl1+ 53.
Kg2, Txf3 54. Txg7+, Kh8 55. Lb2, Tb3
56. Lf6, Tf3) 47. Lc3, Ped 48. Tc7, Pxc3
(48..., Tcl 49. Le5, Txc7 50. Lxc7) 49.

Txc3 leidt tot de onvermijdelijke
gelijkheid.

Tc7xd7 46 Tb1xel

Td7xf7 47

Ook mogelijk is 47. Kg2, Kg8 (47..., f6?
48. Ld3, Kg8 49. g4) 48. Td8+, Kh7 49.

Td7 met zetherhaling)

47 a6-aS
Kgl-g2 48 Kh7-g8
Tf7-a7 49 Tel-eS

Zwart heeft remise, zelfs als hij de a-pion
wegblundert. 49.....a4
g3-g4 50 Pf5-d6
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Lf1-d3 51 Kg8-18
Ld3-g6 52 Te5-d5
f2-f3 53 e6-e5
Kg2-12 54 Td5-d2+
Kf2-el 55 Td2-d5
Kel-e2 56 Td5-b5
Ta7-d7 57 Tb5-d5
Td7-a7 58 Td5-b5
Lg6-d3 59 Tb5-d5
Ld3-g6 60

Remise.

Elista, 5 oktober 2006

Partij No. 8
V. Kramnik - V. Topalov

Neo-Meraner

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pg1-f3 3 Pg8-f6
Pb1-c3 4 e7-e6
e2-e3 5 Pb8-d7
Lf1-d3 6 d5xc4
Ld3xc4 7 b7-b5
Lcd-e2 8

Niet gebruikelijk, maar niettemin niet van
gif ontbloot. Zwart had deze mogelijkheid
niet verwacht, maar bleef toch gespitst op

een kans zijn tegenstander =zelf te
verrassen.

8 Lc8-b7
0-0 9 b5-b4

Topalov’s secondant Vallejo had deze
variant al enkele malen gespeeld, maar
Topalov gaat zijn eigen weg.

Pc3-a4 10 c6-c5!?

In de meeste aldus geopende partijen
streeft zwart niet naar de onmiddellijke
opening van het spel, maar wordt de
voorkeur gegeven aan eerst ontwikkelen
van de loper naar e7 en daarna rokeren
Zwart neemt bewust risico teneinde
complicaties te scheppen met zijn stukken.

d4xcS 11 Pd7xcS
Vreemd. Vroeger werd hier 11..., Lxc5
gespeeld, waarna wit een lichte plus heeft



gelet op het bezit van het loperpaar: 12.
Pxc5, Pxc5 13. Dd4.
Le2-b5+ 12
Pf3-e5 13
Dit is minder gevaarlijk dan het lijkt.
Zwart heeft hieraan veel huisvlijt besteed
en dat verschaft hem voldoende
tegenwicht.

PcS-d7

13 Dd8-c7
13..., a6 verliest snel: 14. Lxd7+, Pxd7 15.
Dxd7+, Dxd7 16. Pxd7, Kxd7 17. Pb6+
Dd1-d4 14
Een voorspelbare zet. Het zou interessant
geweest zijn a-positioneel maar wel
optimistisch 14. f4 te proberen. Een
vervolg hierop zou kunnen zijn 14..., Ld6
15. Ld2, Lxe5 16. Lxb4!?, Lxg2. Een
waardig aantwoord op wits creatieve
improvisatie is dan na 17. Kxg2, Db7+ 18.
D13, Dxb5 19. Dxa8+, Lb8 20. a3!, Dxa4
21. Tacl, Da6 22. Tc6 maar wit staat dan
praktisch gewonnen. Zie diagram:

14 Ta8-d8

Lel-d2 15
Hebzucht is hier niet op zijn plaats! Zie de
volgende variant: 15. Lxd7+, Pxd7 16.
Dxa7, Ld6 17. f4, 0-0 18. Ld2, Pf6 19.
Tacl, De7 en je kunt je tranen niet
bedwingen bij het zien van de witte
stukken...

15 Dc7-a$
Lb5-c6 16 L18-e7
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Zwart blijft rustig onder het vuaurwerk. Wit
heeft geen wezenlijke dreigingen weten te

ceeéren en wit wint hiermee een
ontwikkelingstempo. We moeten het
materialistische 16..., Lxc6 niet

onderschatten 17. Pxc6, Dxa4 18. Pxd8 en
nu 18..., Le7!? En wit moet nagaan wat er
van zijn paardenspan is gebleven...(Na
18..., Kxd8? 19. a3 zit zwart in
moeilijkheden) 19. Pxe6, fxe6 . Er is geen
reden voor wit tot klagen, want na 20. a3
staat hij er toch beter voor.

Tfl-cl 17

Wit wil de spanning handhaven. Na 17. b3,
0-0 18. Lxd7, Pxd7 19. Pxd7, Lc6 20. DeS5,
Dxe5 21. Pxe5, Lxa4 22. Lxb4!?, Lxb4 23.
bxa4, Lc3 24. Pc6, Lxal 25. Pxd8, TxdS8
26. Txal, Td3 is de rek er uit en is remise
heel dichtbij.

17 Lb7xc6
Zwart pakt de handschoen op en heeft zich
zeker niet misrekend.Na 17..., 0-0 18. Pc4
heeft wit enig initiatief.
DaSxa4

PesSxc6 18

Pc6xd8 19

Het natuurlijke 19. Pxe7 (of voorafgegaan
door 19. b3) werd te onzeker bevonden om
in een wereldkampioenschappartij te
spelen. Na de partij was Topalov sceptisch
over de correctheid van dit offer. Echter,
19. Pxe7, Kxe7 20. Lxb4+, Ke8 21. b3 (21.
Dd6, PdS) 21..., DbS 22. Tc7, e5 (22...,
Pd5 23. Dxg7, Pxc7 24. Dxh8+, Pf8 25.



Dxf8+, Kd7 26. Td1+) 23. Dd6, Pd5 24.
La3, Pb4 25. Ta7, Db6 26. Txd7, Dxd6 27.
T7xd6, Ke7 biedt wit toch veel perspectief!
Of 19. b3, Db5 20. Pxe7, Kxe7 21. Lxb4+,
Ke8 22. Tdl, De5!? 23. Dxa7, Pd5 Het
lijkt er op dat zwart nu het probleem heeft
opgelost ten koste van een pion. Maar niet
vergeten moet worden, dat zwart niet meer
kan rokeren... 24. La5, Tc8 Wit kan nu de
aanval vervolgen met 25. e4!?, Dxe4 26.
Td4, Df5S 27. Tel en het is moeilijk voor
zwart om uit de omklemming te komen.
Tenslotte, het originele 19. a3 faalt op
19..., Pc5! 20. PxdS, Pb3 en

19. Lxb4 is ook onvoldoende wegens
19..., €5 20. Dh4, Lxb4 21. Pxd8, Kxd8
22. a3, Tc8! en alle vragen zijn opgelost!

19 Le7xd8
Dd4xb4 20
Wit heeft geen bezwaar tegen een

remiseachtig eindspel. Tijdens de partij
had wit het gevoel dat hij hier voordelig
stond omdat een extra pion gesteund door
een toren voldoende moest =zijn als
tegenwicht tegen 2 paarden. Echter, het
verdere verloop van de partij laat zien dat
dit nog niet zo eenvoudig is en dat beide
partijen het nodige gevaar moeten tegen
gaan. Verondersteld mag dan ook worden,
dat het levendigere 20. b3, Db5 21. Dxb4
de voorkeur verdiende.

20 Da4xb4
Ld2xb4 21 Pf6-d5
Lb4-d6 22 f7-15!

Slaat 2 vliegen in één klap. Het voorkomt
e3-e4 en maakt veld {7 vrij voor de koning.
Tcl-c8 23
Een vroeg opspelen van een pion stelt
zwart in staat te hergroeperen: 23. b4,
P7b6! 24. a4, Kd7

23 PdS-b6
De toren moet van zijn standpunt worden
verdreven!
Tc8-c6 24 Ld8-e7!
Zwart bevrijdt zich op een langzame
manier! 24..., Kf7 is gevaarlijk: 25. a4, a5
26. b4, Lf6?! 27. bxaS!, Lxal?! 28. axb6,
Ra8?! 29. b7, Rxa4 30. Rc7
Tal-d1 25 Ke8-17
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Tc6-¢7 26

Na de partij onthulde wit dat hij liever een
eindspel had gehad met 3 pionnen voor
een stuk: 26. Lxe7, Kxe7 27. Tdd6, Pb8!
28. Txe6+, Kf7 29. Txb6, axb6 30. Txb6.
Zwart staat weliswaar beter, maar wit heet
goede remisekansen. Maar de textzet is
voor wit toch ook niet om wanhopig van te
worden?

26

Th8-a8

De zwarte strategie om de torens op het
bord te houden, is correct. Indien 28...,
Tc8 29. Txc8, Pxc8 30. Lxe7, Kxe7 31. fe
kan alleen wit op winst spelen.

Te7-b7 27 Kf7-e8
Ldéxe7 28 Ke8xe7
Tdl-cl 29

29. 13 verdient aandacht. Deze opmerking
geldt ook voor de volgende zetten! Het
schijnt nuttig voor wit de koning naar het
centrum te brengen om de mogelijkheid te
krijgen Pe5 van zijn plaats te verdrijven en
te voorkomen dat zijn koningsvleugel

wordt vastgelegd, zoals in de partij
geschiedde.
29 a7-as
Tecl-c6 30 Pb6-d5S
h2-h4 31
Van af hier is het witte spel niet

indrukwekkend te noemen. Het vorderde



tien zetten om van een duurzame stelling
een hopeloze stelling te maken...

31 h7-h6
a2-a4 32 g7-g5
h4xg5 33 h6xg5
Kgl-f1 34 g5-g4!

Herlees nog eens de opmerking bij de 29°
zet!

Kf1-e2 35
b2-b3?! 36
Tot hier toe was de witte stelling houdbaar.
Hij had slechts de zwarte stukken met een
defensieve opdracht moeten opzadelen..
Toch heeft zwart het initiatief: Interessant
is 36. g3!?

Pds-f6

36 Pf6-e8!
Een sterke manoeuvre! Het schept de
mogelijkheid van de witte torens af te
komen en zijn eigen toren te bevrijden.
f2-13 37
Beteris 37. Tcl, Pd6 38. Tbc7, Pe4

37 g4-g3!
Ook in de eerste partij had Topalov zo’n
nagelende pion!

Tc6-c1 38 Pe8-16
3-f4 39 Ke7-d6
Ke2-f3 40 Pf6-d5

Deze stelling kan worden beschouwd a ls
verloren voor zwart. Wit heeft geen
tegenspel tegen het activeren van Ta8 en
Pd7, waarna de witte pionnen doel worden
in een schiettent.
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Kif3xg3 41
Dit versnelt het proces. Ook het
harnekkiger 41. Tb5, P76 42. TccS, Th8
43. Txa5, Thl 44. Tc4, Tfl+ 45. Kxg3,
Pe4+ leidt tot verlies.

41 Pd7-c5
Tb7-g7 42
42. Tb5 helpt ook niet: 42..., Ped4+ 43.
Kh2, Pec3 44. Tb7, Th8+ gevolgd door een
vork op e2.

42 Ta8-b8
Tg7-a7 43 Tbh8-g8+
Kg3-13 44 PcS-e4
Ta7-a6+ 45 Kdé6-e7
Ta6xas 46 Tg8-g3+
Kf3-e2 47 Tg3xe3+

Overtuigend is ook 47..., Txg2+ 48. Kd3,
Td2+ 49. Kc4, Pd6+ 50. Kc5, Pb7+ 51.
Kb5, Pxa5 52. Kxa5, Tb2.

Ke2-f1 48 Te3xb3
Ta5-a7+ 49 Ke7-16
Ta7-a8 50 Pd5xf4
Tecl-al 51 Tbh3-b2
a4-as 52 Tbh2-2+

Wit geeft op. Mat is niet te vermijden.



Elista, 7 oktober 2006
Partij No. 9

V. Topalov — V. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pg1-f3 3 Pg8-f6
e2-e3 4 Lc8-f5
Pb1-c3 5 e7-e6
Pf3-h4 6

De nige manier om enig voordeel te
verkrijgen in deze variant.
6 Lf5-g6

Soms speelt zwart hier 6..., Le4 ten einde
7. 3 uit te lokken.
Ph4xg6 7
a2-a3 8
Geen nieuwtje. Wit bereidt het bouwen van
een pionnenketen voor met b4 en c5.
Andere vervolgen zijn ook mogelijk.
Kramnik speelde met wit als volgt: 8. g3,
Pbd7 9. Lg2, dxc4 10. De2, Pb6 11. 0-0,
Le7 12. Td1, Pfd5 13. e4, Pb4 14. Le3, 0-0
15. a3, Pa6 16. d5, exd5 17. exd5, De8 18.
Lxb6, axb6 19. Tel, Lf6 20. Dxc4, b5 21.
Txe8, bxc4 22. Txa8, Txa8 en er volgde

h7xg6

spoedig remise, Kramnik — Anand,
Frankfurt am Main, 2000.
8 Pb8-d7
g2-g3 9 L{8-e7
f2-f4 10
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Formeel gezien speelde wit met 9. g3 een
nieuwe zet. Maar eigenlijk is pas deze 10°
zet een nieuw concept. Met deze zet
lanceert hij een nieuw idee in deze stelling.
Wit  wint ruimte en voorkomt de
standaardzet e6-e5. Wit wil vervolgens met
c4-c5 meer controle verkrijgen. Zwart
moet nu de stelling openen, maar de vraag
is hoe?
10 d5xc4

In schaakwetten is openen van de stelling
een voordeel voor de partij met het
loperpaar, = maar  hier geldt een
uitzondering: Zwart  moet  stellig
voorkomen dat hij onder positionele druk
komt te staan.

Lflxc4 11
e3-e4 12

0-0
b7-b5?!



Kramnik vond zelf deze zet verdacht, maar
kon niet iets beters bedenken. Aanbevolen
zou kunnen worden: 12..., Pb6 13. Le2, ¢5
14. Le3, Dc8!? (14..., Tc8 leidt tot een
inferieur eindspel voor zwart na 15. 0-0,
cxd4 16. Lxd4, Le5 17. LxcS, Txe5 18.
Dxd8, Txd8 19. Tfd1) 15. Tcl, Td8 en de
stelling is moeilijk te taxeren.

Lc4-e2 13 b5-b4
a3xb4 14 Le7xb4
Le2-f3 15

Er is geen reden om meer materiaal te
offeren: 15. 0-0, Lxc3 16. bxc3, Pxed,
hoewel wits voordeel dan duidelijk is

15 Dd8-b6?
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Dit lijkt de enige fout in de partij te zijn.
Na de partij verklaarde Kramnik geen goed
gevoel bij deze stelling te hebben. Het
witte nieuwtje rond zet 10 had een stevig
psycholisch effect op hem gehad.
Ondertussen was er geen reden de
handdoek nu al in de ring te gooien en de
complicaties zijn na 15..., 0-0 niet direct
in zwarts nadeel. Bijvoorbeeld 16. e5
(Kramink was niet gerust op deze zet) kan
goed beantwoord worden met 16..., cxd4!
(Een tussenzet die door Kramnik was
overzien!) 17. Dxd4, Pd5 18. Lxd5
(Miscchien zou wit beter kunnen kiezen
voor 18. Ke2) 18..., Lc5. Wit moet dan
wel pionverlies toestaan, bijvoorbeeld 19.
De4, exd5 20. DxdS5 (20. Pxds, Pf6!) 20...,
De7 21. Kfl, Pb6 22. De4, Tad8 met
levendig spel.

0-0 16 e6-e57?!

Dit was Kramnik’s opzet. Echter, wit kan
een betrouwbaar centrum handhaven,
waarna zijn strategie een duidelijker
aanzien krijgt.Beter is 16..., Tfd8 17. Le3,
c5 Hierna blijft wit in het voordeel, maar
dat is belangrijk minder dan in de partij.
18. e5, Lxc3 19. bxe3, Pd5 20. LxdS, exd5
21. Dg4 enz.

Lcl-e3 17 Ta8-d8
Waarschijnlijk heeft Kramnik hier gemist
datna 17..., exd4 een onmiddellijk 18. Pa4

komt, daarmee een loperruil op c5
vermijdend.
Pc3-a4 18 Db6-b8

Misschien had zwart de dame actiever
kunnen opstellen: 18..., Db5 19. Dc2,
exf4, hoewel hijna 20. Le2, Db7 21. Txf4,
Tde8 22. Lf3 in moeilijkheden verkeert.

Dd1-c2 19 eSxf4
Le3xf4 20 Db8-b7
Tal-d1 21

Je kunt niet goed hoogte krijgen van de
beweegredenen van Topalov. Hij heeft een
prachtige stelling, maar probeert niet de
objectief beste zetten te vinden. Hij speelt
snel en brengt daarmee Kramnik in tijnood.



21 Tf8-e8
Lf4-g5 22 Lb4-e7
Kgl-hl 23 Pf6-h7

De volgende manoeuvre brengt zwart geen
verlichting. Zijn positie is al wanhopig.

Harnekkiger tegenstand zou geven:
23...,Pf8 24. Pc3, Pe6 25. Le3, Lb4.
Lg5-e3 24

Bliksemsnel gespeeld. Wit is niet

geinteresseerd in de c-pion: 24. Lxe7, Txe7
25. e5, Tc8 26. Tcl.

24 Le7-g5
Le3-gl 25 Ph7-f8
h2-h4! 26
Vraagt de loper om een verklaring.
26 Lg5-e7
e4-e5 27

Dit wijst op 28. Dc4, met de bedoeling te
slaan op f7 en een dubbelschaak aan te
kondigen met Ld5. Bovendien verdient in
de komende zetten de aanval op de h-lijn
aandacht.

27 Pd7-b8
Pa4-c3 28 Le7-b4
Dc2-g2 29

Tijdens de partij leek het er op dat wit een

aanval op de koning voorbereidde: 29. Pe4,

Pe6 30. h5, gxh5 (30..., g5 31. h6) 31.

Dh2!, Pd7 32. Dxh5 en zwart is weerloos.
29 Db7-c8

29..., Pe6 verliest wegens 30. d5, cxdS 31.

Pxd5, Db5 32. Le2, Da5 33. Lc4 gevolgd
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door Tal en de zwarte dame zit in

moeilijkheden.

Tdl-cl 30 Lb4xc3
b2xc3 31 Pf8-e6
Lf3-g4 32

De witte stukken worden in gereedheid
gebracht voor de beslissende slag met
voorspelbare uitslag.

32 Dc8-¢7
Tecl-d1 33 Pb8-d7
Dg2-a2 34 Pd7-b6
Tf1-f3 35 Pe6-f8
Td1-f1 36

Het lijkt wel of zwart ongeduldig is om te
zien hoe het afloopt...

36 Te8-e7
Lgl-e3 37 P{8-h7
Op 37..., Pe6 volt ook 38. Txf7
Tf3xf7! 38

38
39
Leuk zou geweest zijn: 39. Le6!, Kh8 39.
Lg5! En zwart stort ineen..., maar de
tekstzet is natuurlijk ook goed...

Pb6-dS
Tf7-13

Zwart geeft op.



Elista, 8 oktober 2006
Partij No. 10

V. Kramnik - V. Topalov

Catalaans

d2-d4 1 Pf6
Topalaov  stapt van de Slavische
verdediging.

c2-c4 2 e7-e6
Pg1-3 3 d7-ds
g2-g3 4 L{8-b4+
Lecl-d2 5 Lb4-e7
Lf1-g2 6 0-0

0-0 7 c7-c6
Ld2-f4 8 Pb8-d7
Dd1-c2 9 a7-asS

Het is niet gemakkelijk de plussen en
minnen van deze zet te beoordelen. In
eerdere partijen zette zwart voort met 9...,
Ph5 of met9..., b6.

Tf1-d1 10 Pf6-h5

Lf4-c1 11 b7-b5

Met een aantal pionzet mogelijkheden.
Zwart dwingt wit opnieuw tijd te
investeren in de opening. Echter, het is niet
duidelijk, of objectief gezien deze zet de
sterkste is.

c4xds 12 c6xd5
e2-e4 13 d5xe4

Anders gaat de e-ion naar e5, waarna PhS
geen veld van terugtocht heeft

Dc2xe4 14 Ta8-b8

Het alternatief 14..., Ta7 lijkt minder
goed, wegens 15. De2 en de b-pion staat
aangevallen.

De4-e2 15 Ph5-f6

Zwart verliest een pion na 15..., Lb7 16.
Pe5!, Phf6 (16..., Lxg2 is nog slechter: 17.
Kxg2, Phf6 18. Pc6) 17. Lxb7, Txb7 18.
Pc6, De8 19. Pxa5

Lc1-f4! 16

Het is moeilijk afstand te doen van deze
zet, die tempowinst oplevert. Toch lijkt 16.
Pe5 meer in de rede, hoewel het niet
duidelijk is of wit voordeel bezit na 16...,
Pxe5 17. dxe5, Pd5 18. Pd2 (18. Lxds,
exd5 19. Pc3, d4 20. Le3, LcS5 21. Pe4, La7
leidt tot niets) 18..., Lb7. Zwart stelt zijn

stukken dan  comfortabel op en
beantwoordt 19. Dxb5 met 19..., Pe3!
16 Tb8-b6
Pf3-e5 17
Het paard lonkt al naar c6.
17 Pf6-dS

De enig bruikbare zet. Ieder ander
antwoord kan met onvoldoende worden
betiteld. Wits antwoord brengt de stelling
weer tot leven.

Lg2xdS5! 18
Het is jammer afscheid te nemen van een
loper en zeker wanneer je eigen



koningsstelling is verzwakt, maar Kramnik
boekt met deze zet vooruitgang.

18 e6xd5
Pb1-c3 19 Pd7-f6
Zwart let hier op het bewaren van
evenwicht in pionnenaantallen, maar
interessant is hier 19..., Pxe5 20. dxe5, d4
21. Le3 ( 21. Pxb5?, Dd5 22. Pxd4, Lb7
23. 13, Lc5) 21..., dxe3 22. Txd8, exf2+
23. Dxf2, Lxd8 en het loperpaar in
sazmenhang met de verzwakte witte

koningsstelling  geeft zwart goede
tegenkansen.

Pc3xb5 20 Lc8-a6

a2-a4 21 P{6-e4!?

Tdl-cl 22 Dd8-e8

Zwart bereidt het terugwinnen van de pion
voor door middel van pennen van PbS5,

maar zal dit de zwarte problemen
oplossen?
Tel-¢7 23

Andere mogelijkheden zijn hier: 23. f3,
Pd6 24. Dd2, PxbS5 ( 24..., Lxb5 25. axbs,
Txb5 26. Txa5, Pe4 en in geval 27. fxe4,
Lb4 28. De2, TxaS 29. Pc6, Ta4 30. Db6
en wit staat goed) 25. Da5, Ld8 (Het is wat
vroeg materiaal weg te geven 25..., Pxd4
26. Dxb6, Pe2+ 27. Khl, Pxcl 28. Da6)26.
axb5, Lxb5 en zwart heeft duidelijk
compensatie.Interessant is ook 23. Tc2!?,
wat de b-pion beschermt, die belangrijk
wordt na een massale afruil op b5: 23...,
Lxb5 (hardnekkiger is 23..., Pd6 24. Pxd6,
Dxd6 25. Df3, Lxe5 26. Lxe5 en de
aanwezigheid van lopers van ongelijke
kleur verhogen de remise tendenzen) 24.
axb5, Dxb5 25. DxbS5, Txb5 26. Pc6 met
duidelijk voordeel voor wit.
23 Le7-d8

Tc7-a7 24

Het is lastig een goed antwoord te zoeken
op 24. Td7. Het beste lijkt dan 24..., Te6
Slecht is 24..., {6 25. Dg4, g6 26. Dh3, h5
27. Txd8, Dxd8 28. Pxg6 met
ontegenzeggelijk voordeel voor wit. Wit
staat er ook beter voor na 24..., Pf6 25.
Ta7, Lxb5 26. axb5, Txb5 ( 26..., Dxb5
27. Dxb5, Txb5 28. Pc6, Lb6 29. Tb7,
Txb2 30. Lecl, Tb3 31. La3, Lxb4 32.
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Txb3, Lxal 33. Lxf8, Kxf8 34. Ta3) 27.
Ta8.

Na 24..., Te6 kan worden voortgegaan met
25. Df3 (25. Txd5??, Pf6 26. Tc5, Pd7 27.
Tccl, f6 en zwart staat beter en indien 25.
Ta7, dan 25..., Lxb5 26. Dxb5, Lb6) 25...,
Txe5 26. Txd8, Dxd8 27. 1xe5, Dd7 en de
witte pluspion legt geen gewicht in de
schaal.

24
Verbazingwekkend

f7-162?

en opwinding
veroorzakend! Na de partij was Topalov
niet in staat deze reuze blunder te
verklaren, een blunder die onmiddellijk
beslissend is voor de uitslag van de partij.
Ook Kramnik was na deze zet perplex!
Zwart had moeten spelen: 24..., Lxb5 25.
axb5, Dxb5 26. Dxb5, Txb5 en wit heeft
licht voordeel in het eindspel. Dit blijkt na:
27. Pd7, Te8 28. Ta8 ( 28. Tel, g5! 29.
Lcl, g4) 28...., Txb2 29. Tel ( 29. Lc7,
Tb7) 29..., Tb7 30. Pc5, Tbe7 31. {3, Pd6!
32.Tbl, Lc7 33. Lxd6,, Lxd6 34. Txas.
Pe5-d7 25
Wit kan ook 25. Dg4, Lb7 26. Lh6, De7
27. Pd7, Tf7 28. Pxb6, Lxb6 29. Txb7,
Dxb7 30. Le3 spelen en zwart blijft een
pion achter in een minder staand eindspel.

25 T18-f7
Pd7xb6 26 Tf7xa7
Pb6xd5S 27 Ta7-d7
Pd5-c3 28



28 Td7xd4?
Een banale blunder! Zwart verliest een
stuk! Overigens, de zet werd onmiddellijk
gespeeld! Wits voordeel had een weinig
worden tegen gegaan met 28..., Te7
Tal-el 29
Houdt de druk in stand. Het eenvoudige
29. 13! wint een stuk: 29..., Lb6 (29...,
Pd6 30. Dxe8+, Pxe8 31. Pxd4 en de witte
extra toren beslist) 30. Kg2.

29 fo-f5
De2-c2 30
De andere mogelijkheid: 30. 3!, Lb6 31.
Kg2 met het enige verschil dat zwart dan
nog 2 zetten kan doen: 31..., Txa4 32.
fxe4, Tb4 33. Pd6 en het verhaal is uit.

30 Td4-b4

Pc3-d5 31

Voor de 3° keer weigert Kramnik een stuk
te winnen (31. f3!, Lb6+ 32. Kg2) Hij geeft
de voorkeur aan door te gaan met een extra
ruil.

31 Tb4xb5
a4xb5s 32 De8xbS
PdS-c7 33 Db5-c4

Dc2-d1 34
Eenvoudiger is 34. Dxc4+, Lxc4 35. Tal,
Lf6 36. Txa5, Lxb2 37. Txf5
34 Ld8xc7
Dd1-d7 35 h7-h6

Dd7xc7 36 Dc4-b4
Dc7-b8+ 37 Db4xb8
Lf4xb8 38 Ped4-d2
Tel-al 39 g7-g5
f2-14 40 Pd2-b3
Tal-a3 41 La6-c4
Lf4-¢7 42 g5-g4
Lc¢7xa5 43

Zwart geeft op.

Elista, 10 oktober 2006
Partij No. 11

V. Topalov — V. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pgl1-f3 3 Pg8-f6
e2-e3 4 Lc8-f5
Pb1-c3 5 e7-e6
Pf3-h4 6 LfS-g6
Ph4xg6 7 h7xg6
Tal-b1l 8



Topalov blijft trouw aan zijn plan Kramnik
in de opening voor een verrassing te
plaatsen, hem daarmee dwingend direct al
te moeten nadenken. De opzet van de
tekstzet is ruimte winnen op de
daamvleugel. Maar in tegenstelling tot de
9° partij, waarin werd voortgezet met 8. a3,
Pbd7 9. g3, Le7 10. {4 , krijgt zwart nu
kans met het opspelen van de e-pion naar
e5 zich lucht te verschaffen.

8 Pb8-d7
c4-c5 9 a7-as5
a2-a3 10 e6-e5

Wat lucht is nodig, want na 11. f4 zou
zwart geheel ingesnoerd staan.

b2-b4 11 aSxb4
a3xb4 12 Dd8-c7
2-f4 13

Wit maakt de situatie in het centrum direct
duidelijk. Nadeel van deze beslissing is dat
e4 een zwakte in zijn stelling wordt.

13 eSxf4
e3xf4 14 Lf8-e7
14..., Pe4 is minder goed na 15. Pxe4, dxe4
16. d5!, cxd5 17. Dxd5 en wit heerst op het
hele bord. Meer voor de hand ligt 14...,
PhS5, een poging om veld e4 in bereik te
krijgen voor een zwart paard.: 15. Df3, f5
(15..., Le7 is nu minder effectief, want na
16. g4 is Thl beschermd en zijn de zwarte
stukken gedoemd tot passiviteit) 16. bS5.
Le7 en zwarts positie is geloofwaardig.
Lfl-e2 15
Wit verwierp hier zonder reden het meer
actieve 15. Ld3. Hij meende dat d4 dan
zwak zou worden, maar na 15. Ld3, Pf8
16. Df3, Pe6 17. Pe2 geniet het witte spel
de voorkeur...

15  Pd7-f8
0-0 16  Pf8-e6
g2-93 17 Dc7-d7!

Met deze voorbehoedende zet lost zwart
zijn openingsproblemen op.Hij verdedigt
hiermee veld b5 tegen de opmars van de
witte b-pion en heeft een paard op e4 al in
het vizier.

Dd1-d3 18

18. b5?, Pxc5! 19. dxc5, Lxc5+ 20. Kg2
(20. Kh1, Dh3) 20..., Dh3+ 21. Kf3, Dh5+
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22. Kg2, Dxh2+ 23. Kf3, Ph5 24. Del,
Pxg3 en de witte stelling stort in elkaar.
Ook 18. Lf3 voorkomt de paardensprong
niet: 18..., Ped4 19. Pxed, dxe4 20. Lxe4,
Lf6!721. d5, Ld4+ 22. Khl, Ta2

Een analyse: 23. Lg2, Txg2 24. Kxg2,
Dxd5+ 25. Tf3, Df5 26. Le3, Dh3+ 27.
Kf2, Dxh2+ 28. Kfl, Da2 29. Kgl, Th3 30.
Del, Lc3 31. Dxc3, Dxbl+ 32. Lcl, De4
en zwart heeft de beste kansen.

18 Pf6-e4
Pc3xed 19 d5xe4
Dd3xe4 20 Dd7xd4+
Dedxd4 21 Pe6xd4

Een geschikt moment conclusies te trekken
uit  de opening: Het middenspel is
ongemerkt voorbij gegaan en de ontstane
stelling is ongeveer in evenwicht. Het witte
loperpaar wordt gecompenseerd door de
sterke positie van Pd4. Toch moet zwart de
nodige voorzichtigheid betrachten.

Le2-c4 22 0-0

Kgl-g2 23 Ta8-a4?!

Een inaccuraatheid, mogelijk veroorzaakt
door een rekenfout. Na het eenvoudige
23..., Tfd8 heeft wit geen enkel voordeel,
de ressource Pc2 kan zwart dikwijls te hulp
snellen.

Tf1-d1 24 Tf8-d8
Logischerwijze had zwart bij het uitvoeren
van de vorige zet 24..., Lxc5in gedachten,
maar 25. Le3 leidt naar materiaal winst na



25..., Pe6 26. Lb3!, Txb4 287. Lxc5, Pxc5
28. Lxf7+

Lcl-e3 25 Le7-f6!

Ondanks zwarts inaccurate 23° zet, bezit de
zwarte stelling voldoende weerstand. 25...,
Lxc5 is ook hier zwak wegens 26. Lxf7+,
Kxf7 27. bxc5, Td7 28. Lxd4, Taxd4 29.
Txd4, Txd4 30. Txb7+, Kf6 31. Tc7 en wit
wint.

g3-g4 26 Kg8-18

Le3-f2 27

27. g5, Pf5 en wit wint geen stuk.
27 Pd4-¢6

Td1xd8+ 28 Lf6xd8

Zwart heeft zich goed verdedigd. Wits
winstkansen zouden geheel verdwijnen
door nu 29. Lxe6 te doen.

f4-15 29 g6xf5
g4xf5 30  Pe6-fa+
Kg2-f3 31  Pf4-h5!

Met deze zeer goede manoeuvre neemt
zwart alle twijfel over zijn positie weg.
Slecht zou zijn 31..., Pd5 32. Lxd, cxd5
33. Ld4 en wit staat goed.

Tbh1-b3 32 Ld8-c7
Of32..., P16

h2-h4 33 PhS-f6
Lc4-d3 34 Pf6-d7
Ld3-e4? 35

Wit laat zijn stelling binnen enkele zetten
verkeren in een mindere.
35 Pd7-e5+
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Kf3-g2 36
Beter 36. Ke3

36 Tad4-a2
Led4-b1 37 Ta2-d2
Kg2-f1 38 PeS-g4
Lf2-g1 39

Wit had de loper moeten behouden met 39.
Lel.

39 Lc7-h2!
Wit heeft deze mindere positie over
zichzelf afgeroepen!
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Kfl-el 40
Andere mogelijkeden leiden ook tot
nadeel:

a. 40. Td3, Txd3 41 Td8+, Ke7 42. Tdl,
Lxgl 43. Kxgl, Txb4 44. Ld3, b6;

b. 40. Le3, Pxe3 41. Txe3, Tb2 42. Ld3,
Txb4 43. Ted, Tb3 44. Lc4, Tbl+;
c. 40. Lxh2, Txh2 41. b5, Txh4 42. bxc6,
bxc6 43. Kg2, Pe5 44. Te3, Pd7

40 Td2-d5?!
Helpt wit te overleven. 40... Rg2! 41. Ld4.
Le5 42. Le4, Ta2 (Minder overtuigend is
42..., Th2 43. Lgl, Txh4 44. b5 etc) Wit is
in grote moeilijkheden.

Lgl1-f2!? 41 K18-e7
h4-hS 42 Pg4xf2
Kelxf2 43 Ke7-16
Kf2-13 44 Td5-d4
b4-b5 45



Wit ruimt de pionnen op de damevleugel
op, waarna zwart op de koningsvleugel niet
op winst kan hopen.

45 Td4-c4
b5xc6 46 b7xc6
Tb3-b6 47 Tcdxc5
Lb1-e4 48 Kf6-g5
Tbé6xc6 49 Tc5-a5

Torenruil leidt naar remise, zelfs al wint
zwart beide witte pionnen.

Tc6-b6 50

Ook na 50. f6, gxf6 51. h6, Kxh6 52.
Txfo+, Kg7 53. Tf5 kan zwart niet winnen.

50 TaS-a3+
Kf3-g2 51 Lh2-¢7
Tb6-b7 52 Ta3-c3
Kg2-12 53 Kg5xh5
Le4-d5 54 f7-f6
Kf2-e2 55 Kh5-g5
Ld5-e4 56

Iedere goede speler kan deze stelling
remise houden.

56 Kg4-14
Le4-d3 57 Tc3-c5
Tb7-b4+ 58 Kf4-g3
Tb4-c4 59 Tc5-e5+
Tcd-e4 60 Te5-a5
Te4-e3+ 61 Kg3-g2
Ld3-e4+ 62 Kg2-h2
Te3-b3 63 Ta5-a2+
Ke2-d3 64 Lc7-14
Kd3-c4 65 Ta2-e2
Kc4-d5 66
Remise.

Elista, 12 oktober 2006
Partij No. 12

V. Kramnik — V. Topalov

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pg1-f3 3 Pg8-f6
e2-e3 4

Kramnik was zo onder de indruk van de
wijze waarop Topalov deze variant
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behandelde dat hij besloot hem nu zelf aan
te wenden.

4 Lc8-f5
Pb1-c3 5 e7-e6
Pf3-h4’ 6 Lf5-g6
Ph4xg6 7 h7xg6

Deze stelling lijkt ideaal voor wit in deze
laatste partij. Wit heeft betere stelling,
maar de zwarte positie is solide en kan
eenvoudig worden gespeeld.

g2-g3 8

Kramnik probeert niet zwart voor een
verrassing te stellenn. Het opspelen van de

g-pion  behoort tot de populairste
voortzettingen.
8 Pb8-d7
Lel-d2 9 Lf8-b4
Dd1-b3 10

Vraagt onmiddellijk de kaarten op tafel te
leggen.

10
Ld2xc3 11

Lb4xc3

11 P1{6-e4!
Zwart gebruikt als taktiek het afruilen van

een loper en tegelijkertijd pion b7
beschermend.
Lf1-g2 12

Wit vermijdt zowel 12. Lb4, Df6 13. Dc2,
Df3 14. Tgl, Txh2 als 12. Dxb7, Tb8 13.
Dxc6, Txb2! 14. cxd5 (14. Lxb2, Da5+ 15.
Ke2, Dd2+ 16. Kf3, Dxf2+ 17. Kg4, 5#)
14..., Tb6 15. Dc4, exd5 16. Df3, Df6 en
de witte stelling is geruineerd.

12 Ped4xc3



Db3xc3 13
De partij lijkt vervelend...

13 f7-15!?
Zwart wil niet blijven stil zitten, dus bouwt
hij een stonewall, maar dan zonder een
slechte loper op c8. Na 13..., Pf6 is de
zwarte stelling rotsvast, maar die mening
laten we voor rekening van Peter Leko.
0-0 14
Wit behoeft niet bang te zijn voor een
aanval op de h-lijn, want de zwarte stukken
zijn hier voor nog niet goed opgesteld.

14 Dd8-e7
De voordelen van deze zet kunnen niet
goed worden aangegeven, wel heeft zwart
nu nadelen en de witspeler heeft ze weten
vast te stellen. Een standaardzet als 14...,
Pf6 ziet er beter uit.
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c4xds! 15
Wit haast zich gebruik te maken van het
feit dat terugnemen met de c-pion geen
succes mag worden genoemd.

15 e6xd5S
Er is nu een structuur op het bord
verschenen, die typisch is voor de structuur
zoals die in de Karlsbader variant
voorkomt. Wit moet nu op de damevleugel
de minderheidsaanval inzetten en op c6
een zwakte bewerkstelligen. Zwart zal nu
zijn heil moeten zoeken op de
koningsvleugel om tegenspel te verwerven.
Duidelijk is dat wit beter staat na 16...,
cxd5 16. Dc7, P16 17. Tfcl.
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b2-b4 16
Tfl-cl 17
Na de partij verklaarde wit dat hij deze
positie voor hem gunstig vond, maaar hij
kon niet precies aangeven waarom hij niet
17. b5!? had gespeeld. Want dat zou een
interessante poging zijn: 17..., cxb5 18.
Db3, Dd7 (misschien is het voor zwart
beter een pion te geven met 18..., a6 19.
Lxd5 (19. a4!?) 19..., Pxd5 20. Dxd5,
hoewel wit dan enig voordeel heeft) 19.
Ttbl, Tc8 (19..., a6 20. a4!, bxad 21.
Dxb7) 20. a4! (niet 20. Dxb5, Tcl+!) 20...,
Pe4 21. DxbS5, Tc7 en het is niet duidelijk
hoe wit verder moet komen , hoewel hij
ongetwijfeld nog het initiatief heeft.

17 Pf6-e4
Dc3-b2 18 0-0
Topalov beseft dat voorkomen van b4-b5
niet redelijk mogelijk is en concentreert
zich op de komende zwakte van c6, terwijl
hij tegelijkertijd tegenspel mogelijk maakt
met g5 en f4. Een poging om wits offensief
tegen te gaan met 18..., Dd7 is interessant:
19. Tabl, Pd6, hiermee een mooi veld
bezettend met het paard.
b4-b5 19 Ta8-c8
Actiever is 19..., Tf6, maar dit plan voor
onmiddelijke aanval heeft zijn keerzijden:
20. bxc6, bxc6 21. Tabl, g5 22. Db7, De8
23. Dc7, f4 24. Tb7, Dgb6 en de stelling is
onduidelijk.
b5xc6

Pd7-f6

20

b7xc6




Db2-e2! 21

Wit maakt van de gelegenheid gebruik een
voorbehoedende zet uit te voeren. Nu kan
zwarts offensief g5 en f4 worden
beantwoord met nemen op f4, gevolgd
door f2-f3, gebruikmakend van de
oppositie op de e-lijn. Een witte poging om
binnen te dringen leidt tot niets: 21. Tabl,
g5 22. Db7, Tc7.

21 g6-g5

Tal-bl 22

Niet goed is 22. Tc2 vanwege de tactische
ressource 22..., 4 23. exd4, gxf4 24. {3,
Df6!

22 De7-d7
Tcl-c2 23 Tf8-f6
Thbhl-cl 24

24. Da6, 4 25. Tb7, Df5 26. Da7, fxe3 27.
Txg7+, Kh8

24 g5-g4
Beide spelers meenden na afloop dat zij
hier beter stonden! Men kan zich niet aan
de indruk oanttrekken dat zij het over
verschillende partijen hadden... Kramnik
meende dat hij sterke pressie uitoefende op
de stelling van de tegenstander en dat hij
slechts de pech had dat Topalov in een
reeks van zetten steeds de beste zet had
gevonden. Topalov daarentegen stelde dat
hij hier toch wel gewonnen stond en
slechts van de titel was afgehouden omdat
Kramnik reddende zetten had gevonden...!
Waar beide spelers droombeelden hadden
van de lauwertak die hen wachtte, ligt de
waarheid zoals zo vaak in het midden: de
positie kan als gelijkwaardig worden
beschouwd.
Tec2-b2 25
De enige kans in het verkrijgen van
voordeel ligt in het bezit van de b-lijn.

25 Tf6-h6
Wijst op komende problemen via de h-lijn.
De2-a6 26 Tc8-¢7
Het veilige 26..., Pd6 mag ook
worden uitgesloten.
Tb2-b8+ 27 Kg8-h7
Da6-a3 28 Tc7-b7!
Het is nuttig een troren te ruilen. Een niet
goed voorbereide aanval eindigt in

niet
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treurnis: 28..., Df7 29. Df8, Dh5 30.
Dg8+, Kg6 31. De8+, Tf7 32. Txc6+, Pfo
33. Tb7, Dxh2+ 34. Kfl en wit wint
gemakkelijk.

Da3-f8 29

Het behouden van die toren lijkt meer in
de lijn te liggen( 29. Ta8 of 29. T13).

29 Tb7xb8
Df8xb8 30 Dd7-17
Db8-c8 31 Df7-hS

Ziet er angstaanjagend uit, maar wit vindt
een heldere uitweg naar gelijk spel.

32

32. Txc6 is aanwijsbaar fout: 32..., Dxh2+
33. Kfl, Txc6 34. Dxc6, Pd2+ 35. Ke2,
Dxg2

Kgl-fl

32
Kfl-el 33
33. Ke2 wordt een schaakfeestmaal: 33...,
Pc4 34. Txc4, dxc4 35. Lxc6 em wit wint
een pion. Zwartkan remise forceren met
35..., Df7 36. Lb5, Dd5 37. Lxc4, Df3+
38. Kel, Txh2 39. Dg8+, Kgb6 40. De8+.
Maar men kan er van zijn verzekerd dat
Toplov wel iets meer zou hebben
gevonden, dan toelaten: 40..., Kg5 4I.
Dd8+ of 41. De7+, Kh6

Ped4-d2+

33 Pd2-c4
Lg2-f1 34 Tho-16
Lflxc4 35

35. Ld3 verliest na 35..., Dxh2 36. Lxf5+,
g6 37. Tbl, Pd6



35 d5xc4
Teclxcd 36 Dh5xh2
Kel-e2 37 Dh2-h1
Tcd4-c5 38

De toren verhuist naar een veld waar hij

gedekt staat en de actieve zwarte dame

verliest daarmee haar laatste aanvalsdoel.
38 Dh1-b1

Dc8-a6 39

Zwart moet de toren in de aanval betrekken

om nog iets serieus te kunnen bereiken,

maar wit maakt alles op tijd onschadelijk.
39 Db1-b2+

Ke2-f1 40

Nog net op tijd. Verliezend zou zijn: 40.

Kel, The!

40  Db2-bl+
Kfl-e2 41  Dbl-b2+
Ke2-fl 42 Tf6-h6
Da6-d3 43 g7-g6

Zwart kon hier een pion winnen: 43...,
Dal+ 44. Ke2, Dxa2+, maar na de
onvermijdelijke dameruil 45. Dc2, Dxc2+
46. Txc2 behoort het voordeel aan wit.
Dd3-b3 44
De enig reddende zet, volgens Topalov,
maar 44. Dc4 is ook remise.

44 Th6-h1+
Kf1-g2 45 Th1-h2+
Ook remise is 45..., Dal 46. Df7+, Kh6
47. Df8+ enz.

Kg2xh2 46 Db2xf2+
Kh2-h1 47 Df2-f1+
Remise.

Eindstand reguliere tweekamp: 6-6

De kampioen moet nu worden aangewezen
via rapidchess en eventueel gevolgd door
snelschaak...

Er worden 4 partijen rapid gespeeld met 25
minuten bedenktijd. Bij onbeslist volgen 2
snelschaakpartijties met 5  minuten
bedenktijd.
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Elista, 13 oktober 2006
Rapidpartij No. 1

Ondanks de weinige bedenktijd werd de
eerste partly op topniveau gespeeld.
Kramnik loste de openingsproblemen op
en greep het initiatief. Topalov ovrwon de
moeilijkheden door diverse accurate
defensieve zetten. Topalov liet het daarbij
niet, hij bracht zijn ambitieuze stijl tot
gelding met een pionoffer. Kramnik
beantwoordde dit met 36..., Pc4 en was
daarna verlost van problemen Op zet 42
kon zwart een beter eindspel krijgen, maar
hij miste deze gelegenheid en waren de
ressources spoedig uitgeput.

V. Topalov — V. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pg1-f3 3 Pg8-f6
Pb1-c3 4 d5Sxc4
a2-a4 5 Lc8-f5
e2-e3 6 e7-e6
Lflxc4 7 Lf8-b4
0-0 8 Pb8-d7
Dd1-e2 9 0-0
e3-e4 10 Lf5-g6




e4-e5 12 Pf6-d5
Pc3xd5 13 c6xd5
De2-e3 14 T£8-e8
Pf3-e1?! 15 Ta8-c8
2-f4 16 Lb4xel!
Tflxel 17 Lh5-g6
Ld3-f1! 18 Tc8-c2
b2-b3 19 Dd8-a5
Lf1-b5 20 Te8-d8

Tel-e2 21 Tc2-c8
Lecl-d2 22 Da5-b6
Te2-12 23 a7-a6
Lb5-f1 24 Tec8-c6
b3-b4 25 Tc6-c2
b4-b5 26 a6-as5
Ld2-c3 27 Te2xf2
De3xf2 28 Dbé6-a7
Df2-d2 29 Td8-a8!
Tal-c1!? 30 Pd7-b6

Hier besloot Topalov tot het brengen van
een pionoffer. Hij speelt met wit en wil
kost wat kost op winst spelen.

Lc3-b2 31 Pb6xa4
Lb2-a3 32 h7-h6
h2-h3 33 Lg6-e4
Kg1-h2 34 Pa4-b6!?
La3-c5 35 aS-a4
Tcl-al 36 Pb6-c4!
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Lflxc4 37 b7-b6
Dd2-e3 38 Ta8-c8!
Lc4-f1 39 b6xc5
d4xc5 40 Da7xc5
De3xc5 41 Te8xe5
b5-b6 42 Tc5-¢6?!
b6-b7 43 Tc6-b6
Lf1-a6 44 ds-d4
Talxa4 45 Ledxb7
La6xb7 46 Tb6xb7
Tadxd4 47

Remise.

Elista, 13 oktober 2006
Rapidpartij No. 2

Een buitengewoon goed gespeelde partij
door Kramnik! Na een niet erg ambitieuze
opening verkreeg hij een nauwelijks
merkbaar voordeel in het eindspel wat had
moeten verdampen bij correct tegenspel.
Topalov echter vervolgde met agressief
spel zonder dames, maar deze agressie
was positioneel niet gerechtvaardigd.

Na 22..., g5? Voerde Kramnik een
lopermanoeuvre uit Lcl-e3.-f2 gevolgd
door Pe3-d5. De indruk bestond dat
Topalov de plannen niet doorzag. 34..., b4
was de beslissende fout, die Kramnik in
staat stelde een veropgerukte pion op de a-
lijn te verkrijgen, waarmee de uitslag van
de partij vaststond.



V. Kramnik - V. Topalov e4xdS! 29 PeS-d7

Telxe8 30 Td8xe8
Half Slavisch
a2-a4 31
d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pg1-f3 3 Pg8-f6
Pb1-c3 4 e7-e6
e2-e3 5 Pb8-d7
Dd1-c2 6 Lf8-dé6
b2-b3 7 0-0
Lfl-e2 8 b7-b6
0-0 9 Lc8-b7
Lcl1-b2 10 T{8-e8

31 b5-b4

Pc3-e4 32 Pfoxed
f3xed 33 Pd7-f6
d5-de 34 Pfoxed
de6-d7 35 Te8-d8
Lflxa6 36 f7-f5
a4-as 37 Lf8-g7
La6-c4+ 38 Kg8-18
a5-a6 39 Pedxf2
Kglixf2 40 Lg7-d4+

Tal-d1 11 Dd8-e7

Tfl-el 12 Ta8-c8 Td1xd4 41 c5xd4

Le2-d3 13 e6-e5 a6-a7 42 Kf8-e7

e3-e4 14 d5xc4 Lc4-d5 43 Ke7xd7

Ld3xc4 15 b6-b5 a7-a8D 44 Td8xa8

Lc4-f1 16 g7-g6 Ld5xa8 45

Dd1-d2 17 Tc8-d8 Zwart geeft op.

Dd2-g5 18 a7-ab

h2-h3 19 e5xd4 Elista, 13 oktober 2006

Pf3xd4 20 De7-e5

Rapidpartij No. 3
Dg5xeS 21 Pd7xeS

Pd4-c2 22 g6-g5? Kramnik stelde op de persconferentic na
Lb2-c1 23 h7-h6 afloop van de tiebreak met rapidpartiien
Lc1-e3 24 c6-c5 dat zij de lakmoesproef vormden van de
2-13 25 Lde6-f8 totale match. FElk van de partijen
Le3-f2 26 Lb7-c8 vertoonden de voordelen die er in waren
Pc2-e3! 27 Lc8-e6 verkregen. Kramnik  overvleugelde

Pe3-d5! 28 Le6xd5S Topalov in de vrijwel gelijk staande
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eindspelen en Topalov won de partij op de
wijze die voor zijn stijl kenmerkend is, In
deze 3° partij was Topalov onstuitbaar. Een
nieuw openingsidee maakte de
voorwaarden  mogelijk  voor  een
beslissende aanval op de koning, Het
bewijst weer eens hoe belangrijk het is
zulke positionele voordelen tot stand te
brengen. Het is moeilijk aan te geven waar
Kramnik de beslissende fout maakte en
zijn stelling, die er redelijk veilig uitzag,
deed verkeren in een zorgwekkende.
Gesteld kan worden dat Kramnik 34. g4!
en 36. f6! Heeft onderschat.

V. Topalov — V. Kramnik

Slavisch

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pgl1-f3 3 Pg8-16
e2-e3 4 Lc8-f5
Pb1-c3 5 e7-e6
Pf3-h4 6 Lf5-g6
Lfl-e2 7 Pb8-d7
0-0 8 Lf8-d6
g2-g3 9 d5xc4
Le2xc4 10 Pd7-b6
Lc4-e2 11 0-0
Ph4xg6 12 h7xg6
e3-e4 13 e6-e5
2-f4 14 eSxd4
Dd1xd4 15 Dd8-e7
Kgl-g2 16 Ld6-c5
Dd4-d3 17 Ta8-d8
Dd3-c2 18 Lc5-d4
e4-e5 19 Pf6-d5
Tf1-f3 20 Pd5xc3
b2xc3 21 Ld4-c5
Lecl-d2 22 Td8-d7
Tal-el 23 T£8-d8
Le2-d3 24 De7-€6
Ld2-c1 25 f7-f5
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Dc2-e2
Tel-d1
h2-h4

De2-c2
Td1-h1

Dc2-e2
Thl-d1
g3-g4!
Tf3-g3
f4-15!
Lcl-g5+
e5-e6
Ld3xf5

26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37
38

Lf5-g6+
e6-e7+

38
39
40

Td5xd1
Ke8-f8
Dd6xe7




LgSxe7+ 41 LcSxe7
Lg6-d3 42 Td1-al
De2-b2 43 Tal-d1
Db2-e2 44 Tdl-al
De2xg4 45 Talxa2+
Kg2-h3 46 Le7-f6
Dg4-e6 47 Ta2-d2
Ld3-g6 48 Td2-d7
Tg3-13! 49 b5-b4
Ook 49..., Pc4 helpt niet meer.
h4-h5 50

Zwart geeft op.

Elista, 13 oktober 2006
Rapidpartij No. 4

De afsluitende partij in de Rapidreeks is
karakteristieck voor de spelopvatting van
Kramnik.. Het eindspel werd briljant
behandeld. Het is onmogelijk deze partij te
betitelen als een rapidpartij als men niet
beter zou weten. Uitzonderlijk was de
tactische manoeuvre 21. Tabl!, waarna het
duidelijk werd dat wit voordeel afdwong.
Topalov produceerde een paar minder
sterke zetten: 26..., Tc6?!, 33..., Tc2?.
Spoedig daarna kon Kramnik een pion
ophalen, ging vervolgens onverstoorbaar
verder op de iangeslagen weg, totdat de
partij plotseling door een blunder ( 44...,
Tc5) van Topalov tot een einde kwam.

V. Kramnik - V. Topalov

Meraner Verdediging

d2-d4 1 d7-d5
c2-c4 2 c7-c6
Pgl1-f3 3 Pg8-16
Pb1-c3 4 e7-e6
e2-e3 5 Pb8-d7
Lf1-d3 6 d5xc4
Ld3xc4 7 b7-b5
Lc4-e2 8 Lc8-b7
0-0 9 Lf8-¢7
e3-e4 10 b5-b4
e4-e5 11 b4xc3
e5xf6 12 Le7xf6
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b2xc3 13 c6-c5
d4xc5 14 Pd7xc5
Le2-b5+ 15 Ke8-f8
Dd1xd8+ 16 Ta8xd8
Lcl-a3 17 Td8-c8
Pf3-d4 18 Lf6-e7
Tf1-d1 19 a7-a6
Lb5-f1 20 Pc5-a4

Tal-b1! 21 Lb7-e4!?
Tb1-b3 22 Le7xa3
Tb3xa3 23 Pad4-c5
Pd4-b3 24 Kf8-e7
Td1-d4 25 Le4-g6
c3-c4 26 Tc8-¢6?!
Pb3xc5 27 Tcb6xc5
Ta3xa6 28 Th8-b8
Td4-d1 29 Tb8-b2
Ta6-a7+ 30 Ke7-16
Tdl-al 31 Tc5-f5

Hier had zwart nog een kans op remise:
31..., Lh5!? 32. a4, Le2! 33. Tcl, Lxfl 34.
Kxfl, Tf5 35. 13, Tg5 36. g4, Txh2 37.
Kgl, Td2 38. c5, h5 39. c6, hxg4 40. 4,
ThS 41. ¢7, Thh2 42. ¢8D, Thg2+ met
eeuwig schaak...

12-f3 32 TF5-e5
Ta7-a3 33 Tb2-c2
Ta3-b3 34 Te5-a5
a2-a4 35 Kf6-e7
Tb3-b5 36 TaS5-a7
a4-as 37 Ke7-e6
a5-a6 38 Kdé6-¢7



c4-c5
Tal-a5

Tb5-b3
Tb3-b6+
Kg1-f2
Kf2-e3
Tb6-b7+

39
40

41
42
43
44
45

Tc2-¢3
Tc3-cl

Kc7-¢6
Kc6-c7
Tecl-c2+
Tc2xcS

Zwart geeft op!

Findstand:

Kramnik 8"
Topalov 7%

Kramnik universeel wereldkampioen.

Samenstelling: Arie de Jong
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